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Emelik az adót.

(St.) A minap elmélkedtünk ezen a he­
lyen az adóemelésről. Elmélkedésünkre okot 
az adott, hogy a soproni kereskedők és 
iparosok mozgalmat indítottak nagy nép- 
gyülés tartására, mert félnek a kereseti 
adó fölemelésétől, s ez eilen tiltakozni 
akarnak. A minap pusztán abból a fölte­
vésből indultunk ki, hogy a pénzügyigaz­
gatóságokban erős hajlandóság mutatkozik 
az adófizető polgárság nagyobb megterhe­
lésére. Ma azonban már nem föltevésekre 
támaszkodunk, hanem tényekre.

Az ország sok vidékéről kapunk pana­
szos leveleket. A méltatlankodás szinte 
szenvedélyes háborgásban tör ki a hozzánk 
érkezett panaszokból. Mert tényleg emelik 
az adókat, A pénzügyigazgatóságok lelket­
len önkénykedéssel taksálják magasra a 
polgárok jövedelmeit. Minden okszerű bi­
zonyíték nélkül. Ügyet se vetnek a beval­
lásokra. A maguk állítólagos értesülései 
alapján teremtetlek magasabb adóra maga­
sabb jövedelnH alapot.

A pénzügyigazgatóságok tehát spitzlis- 
kednek. Ez nem is uj dolog. Régi csúnya 
és erkölcstelen gyakorlat. Kémeket tarta­
nak, a kiket fizetnek és ezeknek a kémek­
nek az a feladatuk, hogy az adófizető 
polgárok jövedelmeit ellenőrizzék. Hogy 
ezek a kémek vad lelkiismeretlenséggel 
hazudoznak: az egészen természetes do­
log. Hiszen följelentéseik tartalma szerint 
fizetik őket. Érdekűkben áll, hogy följe'ön­
téseikben minél nagyobb jövedelmekről ad­
janak intormácziókat. Es ezekkel, az er­
kölcstelen alapokon készült titkos följelen­
tések kel szemben az adófizető polgár sza­
vahihetőségét semmibe se veszik a pénz­
ügy igazgatóságok. Magában véve ez is 
durva és felháborító sértés az adófizető 
polgárok ellen. A polgári becsület perfid 
kicsiny lése nyilvánul ebben az eljárásban. 
Felteszik az adófizető polgárról, hogy ha­
zudik, mikor jövedelmét bevallja. Fölteszik 
Ióla, hogy nteg akarja csalni az államot. 
U ellát nem elég, hogy oktalanul és jogta­

lanul megrüviditik, megkárosítják, hanem 
ezen felül még becsületében is gázolnak.

De hát ki jogosítja föl a pénzügyigaz­
gatóságokat efféle gonosz eljárásra? Hi­
vatalos feladatuk nem lehet sem az, hogy 
a polgárságot becsületében sértegessék, sem 
pedig az, hogy egyenesen érdekei ellen 
törjenek, s vele vad igazságtalanságokat 
kövessenek el.

Lehetetlen, hogy a pénzügyigazgatóságok 
pusztán magánkedvtelésből vállalkozzanak 
efféle erkölcstelen és jogtalan eljárásra. 
Lehetetlen, hogy vakok és siketek legye­
nek, s ne lássák az ország nyomorú­
ságos közgazdasági állapotait, s ne hallják 
az országszerte hangzó keserű panaszkodá­
sokat. Csak talán nem teszik föl az egész 
országról, az egész nemzetről, hogy hazu­
dik, s alaptalanul panaszkodva, az egész 
nemzet meg akarja csalni az államot.

Sokkal valószínűbb az, hogy a pénzügy­
igazgatóságok a pénzügyminiszternek akar­
nak kedveskedni a nagyobb adók kivetésé­
vel, hogy azután a pénzügyminiszternek 
könnyebb legyen a feladata, mikor az állam- 
háztartás egyensúlyával számol he, s büsz­
kélkedik az otszug előtt a maga pénzügyi 
tudományával.

Az államháztartás egyensúlya! De hiszen 
mit ér ez az egyensúly, ha ezt az ország, 
a nemzet egyenes megkárosítása réven csi­
nálják meg jogtalan és merőben erkölcste­
len mesterkedéssel? A pénzügyminiszter 
feladatát sem meríti ki egészen az, ha 
budgetszerüen kimutathatja az államháztar­
tás egyensúlyát, de e mellett a nemzetet 
alkotó polgárok háztartásában egyensúly 
helyett a legkétségbeejtöbb szegénység kö­
vetkezik be. Mit ér a pénzügyi egyensúly, 
ha az állam polgárai tönkremennek, s 
tönkretételükben jelentékeny szerepet ját­
szik ép a pénzügyminiszter, a ki csak az 
államháztartás egyensúlyára gondol, azzal 
meg nem törődik, hogy a polgárok koldus­
botra jutnak, hogy az adófizetők elveszíti 
fizetési képességüket, s az. adóprés agyon­
nyomja azokat az exisztencziákat, melyek­
nek adójából az állam él ?

Az államháztartás egyensúlya csak fikezió, 
ha merő ellentétben van a nemzet anyagi 
helyzetével. Homokra van építve az ilyen 
egyensúly, s máról holnapra nem csak föl- 
biíien, hanem rettenetes romlás örvényébe 
szakadhat.

Minapi czikkünkben utaltunk arra, hogy 
a pénzügyminiszter maga volt az, a ki 
ismételten hangsúlyozta a parlamentben 
polgárság nagyobb megterheltetésének ha­
tározott képtelenségét. És mert nem volt 
okunk kételkedni a pénzügyminiszter jóhi­
szeműségében, fölhívtuk arra, hogy egye 
nesen utasítsa a pénzügyigazgatóságokat 
ne cselekedjenek az ö egyenesen és nyíl­
tan kiíejezett intencziói ellenére. Azóta 
azonban a pénzügyigazgatóságok ország.

szerte tényleg magasabbra taksáljak a pol­
gárok jövedelmét és a magasabb jövedelmi 
alapon emelik a kereseti adót. Ez a vilá­
gos tény valószínűséget ad annak, a miről 
minket értesítenek. Nevezetesen annak, 
hogy a pénzügyigazgatóságok titkos utasí­
tást kaptak a kereseti adó fölemelésére. 
És hogy azok a titkos utasításnak enge­
delmeskedve járnak el egész, rendszerrel az 
adóemelés dolgában.

Ha ez igaz: akkor a legfölhaboritóbb 
pénzügyi kormányzati cselekedettel állunk 
szemben. Ha ez igaz: akkor ebben az 
országban ne beszéljenek többé jogról, 
törvényről és igazságról, mert itt a leg­
vadabb lelkiismeretlenség üz csúnya játékot 
joggal, türvénynyel és igazsággal.

Budapest, julms 8.
Aratő katonátA „Fester Lloyd“, a mely 

a hadsereg félhivatalos lapjának tekinthető, 
azt a hirt közli, hogy a hadügyminiszter a 
hadsereg aktiv legénységi állományából az 
idei aratásra egyetlen egy katonát sem szabadsá­
golt. A hadügyminiszter ezt a szigorú és ön­
kényes rendelkezését arra alapította, hogy az 
aratás czimén szabadságolt katonák legna- 
gyobb részt n**m vi^tt rósz! az aratási inun- 
kákban, hanem u szabadság ideje alatt inkább 
pihent. A delegácziókban Krieg kanmer e két 
dés tárgyalásánál nagyon óvatos nyilatkozato­
kat tett. Elmondta ugyan azt, hogy a szabad­
ságolt katonák javarészben távol tartják ma­
gukat az aratási munkálatoktól, de azt bölcsen 
elhallgatta, hogy épen ezért az idén már sen­
kit sem bocsát e czimen szabadságra. Most, a 
mikor a milliók már meg vannak szavazva és 
az újabb bizalmi szavazat jegyzőkönyve is ott 
van a hadügyminiszter! archívumban, már 
lehet őszinte a hadügyminiszter. Nem enged 
haza egyetlen magyar fiút sem. A jövő dele- 
gáczióig elfelejtik ezt a magyar delegátusok.

Az nj-rsehek és a trónörökös renuncxiéi- 
cziója. P) ágából jelentik nekünk: Az uj-cseh 
klub arról értesítette elnökét, Paczákot. hogy 
a klub legközelebb azt fogja indítványozni, 
hogy Fcrencz Ferdinand főherczeg renuncziá- 
czióját a cseh tartománvgyülés elé is terjesz-
szék és ez ép úgy foglalkozzék vele, mint 
az osztrák birodalmi gyűlés és a magyar or­
szággyűlés.

Ferenci József és Viktor Emánuel.
Nagyon élénken foglalkoztatja a diplomácziai 

köröket az olasz király útja. hzt az utat, 
vegyesen a hármas-szövetség jelentőségével, 
valamint azzal a tartózkodó viszonynyal, a 
mely az olasz király és uralkodónk kuzutt 
fennáll, behatóan lágyulják mindenfelé. A 
fi-gérdekesebb ma a római körök felfogása. 

Rómából ugyanis ezeket írják:
lta Delcassé tranczia külügyminiszter a 

franczia-olasz vonatkozásokról az. ismere­
tes nyilatkozatot megtehette a iranczia 
kamarában, akkor nyilvánvaló, hogy a 
fruncziu kormány ismeri a hármas-szövet­
ség szerződéseinek szövegét. Itten biz­
tosra veszik, hogy az olasz kormány, 
miután a berlini és bécsi kormányok

autorizáczióját megkapta, Barrére Iranczia 
nagykövetnek megmutatta az említett szer­
ződéseket. Ezért a szövetségi szerződé­
sek esetleges közzétételének ma már csak 
csekély fontosságot tulajdonítanak. Mint 
eddig, úgy mostan is élénken foglalkoztatja 
a közvéleményt az a tény, hogy az olasz 
király a monarchia uralkodóját nem fogja 
meglátogatni, holott az angol, franczia fő­
városok, sőt a szultán meglátogatása is mar 
meg van állapítva. Ebből azt következtetik, 
hogy Olaszország szándéka ellenére ment 
bele a hármas-szövetségnek Ausztria-Magyar- 
országgal való megújításába.

Mindamellett hivatalos körökben azt vélik, 
hogy az olasz és Habsbnrg-urallodóház közötti 
viszonyt nemsokára rendezni fogjál:, M őst folynak 
az erre vonatkozó tárgyalások i bécsi és római 
udvarok, valamint a katikán között. Azt hiszik, 
hogy ha a bécsi udvar a Vatikánnal szem 
ben bizonyos erélyt tanúsítana, akkor ez 
nem ellenezné a monarchia uralkodójának 
útját. Ausztria-Magyarorszúg bizonyos tekin­
tetben kedvezőbb helyzetben van, mint a 
többi államok. Rómában ugyanis Ferenrz 
Józsefnek külön palotája van. a melyben lakhat­
nék és onnan agy az olasz királyt, valamint a 
pu/nit is meglátogathatná. A „Venezia“-palota 
nemcsak a követség székhelye, hanem mo­
numentális épület, nevezetesebb, mint a világ 
bármely uralkodójának palotaja. Az < lasz kor­
mány máris felhívta a bécsi politikai lm a, figyil- 
mét erre a körülményre és Becsben a javaslat 
felett most komolyan tárgyalnak is. 
íme tehát a megoldás. De milyen? Rómá­

ból, idegen helyről ajánlják ezt a módozatot, 
a melynek alapja már régen megvolt. Mintegy 
felkínálják a bécsi dip’omácziánuk, hogy tér­
jen valahára észre s lássa be, hogy a képzelt 
sérelem orvoslása minő egyszerű.

Vájjon megszivlelik-e ezt Récsben, a hol a 
diplomáczia óramutatója mindig 24 órai kése­
delmet mutat?

Hisz a ..Venezia“-palotát nem ma építették, 
s ezt a kolumbusi megoldást ép oly könnyen 
kitalálhatták volna Bécsben is, mint a hogy 
szégyenszemre ajánlják Rómából.

kiknek

A kártyaliaaiárd.
(t.) Ismétlődnek a régi események. Uj kö- 

iülmények, uj viszonyok között merülnek föl 
ismét meg ismét az elmúlt tünemények. S ha 
izgalmakat okoznak, az azért van, mert úgy­
szólván uj jelmezben támadnak fel.

így van ez & kártyahazárddal is. Nem első 
eset, de nem is utolsó, hogy hazárdjátékosokat 
ugrasztott szét a rendőrség. Most mégis, hogy 
az eset ismétlődött, megint izgalmakat okoz és 
sokan, nagyon sokan a megbotránkozás hang­
ján beszélnek róla.

S ha ismételjük, a mit csak nemrég han­
goztattunk a hazárdjátékról, történik azért, 
mert a szintér eltolódott és más milieu tárul 
elénk.

Annak idejében, mikor a kaszinókban folyó 
hazárdról folyt szóbeszéd, rámutattunk arra,

hogy egyivásu emberek, olyanok, 
vagyonilag egyforma helyzetük van és tarsu- 
dalmilag sem különböznek egymástól, tényleg 
játszhatnak egymás közt kártyuhazárdot. Gyám­
ságukat a rendőrségek és közhatóságok epen 
ez' okból nem terjesztik ki ezekre is. A mig 
egy országban közintézmények vannak, a me­
lyek nyerészkedésre csábítják tömegesen az 
embereket; a mig van totalizator, bur/.-, sors­
játék. a mig állami védelem alatt mÜKcdü ha- 
zárdintézmények „dolgoznak“, add’,-. 11 u? 1' s
megbotránkozást jogosan nem okozhat, hogy 
vannak emberek, a kik vagyonukat, vagy 
akárcsak vagyonuk egy részét is koczkara te­
szik, mert az élet unalmát ily módón akarjak 

elkergetni.
Ez annyira igaz, hogy mint a matematikai 

és geometriai sarktételek, bizonyításra sem

szorul. ..
A bűn csak akkor kezdődik, mikor a jó­

hiszeműség kizsákmányolására alakúmat: ha 
' zárdkompániák, a melyeknek mestersége a 

beugratás. A hiszékenységet oly könnyű bo­
londságokra csábítani! Sokan, nagyon sokan 
vannak, a kik a munka nélkül való meggaz­
dagodást elibe teszik a lassú gyarapításnak. 
Elhiszik sokan, a mit egy élet szorgalmas 
munkájával képtelenek voltak elérni, nzi •- 
hazárdszerencse egy szempillantás alatt t-V-g- 
szerzi nekik. A hiszékeny ember képzelete erre 
a gondolatra tüzet fog és attól fogva nem ura 
többé saját akaratának. X ak eszköze az erre a 
czélra alakult ha zárdkom pán iának, vagy t 
hamis játékosnak, a sipistának is.

Ez az a pillanat, a mikor a rendőrségnek es 
a közhatóságnak a maga súlyával, tekintélyé­
vel és hatalmával közbe kell i pnie.

Hogy most jó hosszú ideig nem hallottunk 
híreket szétugrasztott hazárdjátékosokról, az 
nem azt jelenti, hogy csökkenőben van min­
denfelé a kártyahazárd. Kártyáznak bizony és 
pedig hazárd módon magántársaságokban* 
klubokban, kávéházakban, mindenfelé az or­
szágban. úgy a fővárosban, mint pedig a vi­
déken. Hogy a rendőrség nem leplezett le t-s 
nem ugrasztott szét itt is, ott is egy-egy kom­
pániát, annak kettős oka lehet. Vagy nem 
elég éberek a rendőrségek, vagy nagyon is 
éberek a hazardeurök. Ivlnézök a rend őrei, és 
óvatosak a játékosok. De semmi esetre sincs 
szünöfélben a hazárd, a minthogy nem is le­
het mindaddig, a mig az állam is „ju peldá 

val jár elől.
A legújabban szétugrasztott kártyahazárd- 

kompánia azt a szempontot tolja előtérbe, a 
mely a haz,árdot igenis a bűnös cselekmények 
közé sorozza. Egy kávéházzal és vendéglővel 
egybekötött helyiségben folyt vidáman a já­
ték. Külön helyiségben jöttek össze a szeren- 
cselesők. Ez már magában gyanússá teszi a 
dolgot. Chambre separée egy kávés és ven­
déglős helyiségében azt a látszatot adja a do­
lognak, mintha maga a kávés és restaurateur 
segítette volna elő a dolgot, a mi okvetlenül 
a büntető cselekmények köze tartozik.

S ha az egyivásu hazardeurüket a morál 
szempontja alá helyezni igazságosan nem is

Lalik (t lelkemben . . .
— Az Egyetértés eredeti tártiája. —

Laliit a lelkemben száz asszonyé lélek.
Mégis magúm vagyok, mégis árván élek.
Ami kincsein volna: nem adhatom másnak.
Ar i dalom volna : kéretlen odaadom 
As egész világnak

,9 nminf. harson, rendül, amint szerte szárnyal,
Vivőd A. viharra!, isten haragjával.

Föielvol a f elhőkig, felhőktől az egeg — 
Mindenhova eljut, de soha el nem jut 
Az ember szivéig.

J<ten tudja miért ^ Kőből van a fala ?
Jégből-e, vaskót-c a esukott »Jaja Y
Mert- hugit nem nyílik meg a. lélek szavára,
Vágyak, szenvedések, örömek, remények
Brr-hangú dalára Y

Vagy hogyha már ilyen a te szép világod — 
Ji már 'ez a rendje — én istenem, látod 
bngtm sem kellett vön másképen alkotnod, 
Jfekem sem kellett vön szárnyas, dalos lelket, 

fonó szivet adnod! . . .
Erdős Ilenée.

Levél egy elbujdosott barátnőm után.
— As Egyetértél eredeti tárclája.

Irta: Holtai Jenő.
Kedves és nagyságos asszonyom!

Eirv felejthetetlen pillanat hatása alatt írom 
őrnek ezt a levelet. Arról a pillanatról van 
szó a mikor On a szőnyegektől megfosztott, 
de ’ naftalinnal fűszerezett lakásban a meg­
hatottságtól remegő hangon Így h«zám:

- Ezennel átadom önnek legdrágább kin­
csemet, legféltettebb vagyonomat. A barátság 
szent nevében kérem ont, vigyázzon rá és

V1 Jizzel^átnyujtotta nekem a férjét. Ön eluta­
zott Marienbadba, mi ketten pedig elérzéke- 
B-. edve néztünk egymásra. Körülöttünk molyok

zümmögtek és a távolból, elhalván hangzott 
föl a viczeházmester káromkodása.

Ez wlt a felejthetetlen pillanat, a melyre 
föntebb hivatkoztam. A kegy, a melylyel ki­
tüntetni niéltóztalott, annál sulyosobban nehe­
zedik ugyan reám, mert magamnak is szüksé­
gem volna valakire, a ki vigyáz rám és gon­
domat viseli, de a mit abban a pillanatban 
Önnek megígértem, azt mindmáig híven es 
lelkiismeretesen beváltottam, a mint ez leve­
lemből ki fog tűnni.

Kedves férjét mindenekelőtt végleg magam­
hoz vettem, hogy az ellenőrzés könnyebb le­
gyen. Úgy véltem, hogy a uaftalinos lakásban 
minden letakart bútordarab, minden hiányzó 
függöny Önt fogja az eszébe juttatni és önért 
való epedése borzalmas arányokat fog ölteni. 
Minek keserítené el a nyarát, ha már abban a 
kedvező helyzetben van, hogy itt maradhatott 
Budapesten ? Elhelyeztem tehát a saját laká­
somon, a melyet testvériesen megosztottam 
vele. En csak azt nem értem, hogy tudott bul­
dog családi életet élni egy olyan emberrel, a 
ki már a lefekvés pillanatában úgy horkol, 
hogy az utczán népcsudület támad I Igaz, hogy 
a népcsődüfi-tnek is elvettem a kedvét attól, 
hogy ismétlődjék, mert öt pereznyi várakozás 
után tányérozni kezdtem a hallgatóság köré­
ben. Erre szótszaladtak.

Ettől eltekintve, mondhatom igaz.án idilli 
életet élünk. Nagyon természetes, hogy éjjel 
mindig én jövök későbben haza. Ilyenkor a 
kedves férje semmi kíméletet és gyöngéd­
séget nem ismer, belerúg a bútorokba, czipőit 
az ablaktáblákhoz hajigálja, az Íróasztalról 
lesüpri a könyveket, fütyöl, énekel, kiabál és 
pezsgóspalaczkuk dugóival lövöldöz felém. 
Mindezt azért, mert ón jövök későbben haza. 
Persze, én, a ki nyugodtan fekszem az ágyban, 
ehhez már hozzászoktam és nem törődöm vele. 
Alszom, mintha mi sem történt volna. Egyik 
legkedvesebb mulatságunk, hogy legédesebb 
álmainkból fölkeltjük egymást. Ezt különösen 
ö gyakorolja nagy előszeretettel, odajön az 
ágyamhoz és kiráz belőle. Én csak egyszer 
mertem ezt viszonozni, ekkor kedves férje 
a saját revolveremet rámfogta és rámlőtt.
Sajnos a golyó nem engem talált, hanem a 
nagy velenczei tükröt. Ee kissé lehangolt, de 
képzelheti, milyen jóizüet nevettünk volna, ha 
a félje tényleg beiém lő.

Napközben kedves férjét nem igen látom. 
Eleinte együtt ebédeltünk az én megszokott

vendéglőmben, a hová éx-ek óta járok, de in­
nen sajnos ki kellett maradnom. Ennek is igt-n 
mulatságos története van. Képzelje csak . . . 
hahaha! . . . nevetnem kell, a mikor irok 
róla . . . Kedves férje . . . hahaha! . . . pofon- 
vágta a vendéglőst. Ez annál vakmerőbb es 
férfiasabb cselekedet volt, mert a vendéglős 
legalább is tízszer olyan erős, mint az Ön térje 
meg én együtt. Valami nézeteltérés volt ket­
tejük között a vendéglős leányát illetőleg, a 
kit kedves férje . . . hahaha . . . igazi vígjátéki 
bonyodalom . . . közönséges pinezérleánynak 
nézett ... no és erre a vsaposlegény udvaria­
san megkért minket, hogy távozzunk. Azóta 
nem ebédelnek együtt és csak vacsoránál 
szoktunk találkozni. Meg kell jegyeznem, 
hogy kedves férje rendesen nagyon so­
káig várat magára. Eleinte azt hittem, 
hogy a hivatalában szorgalmatoskodik, de 
utóbb kiderült, hogy a klubban kártyázik. 
Ezt nem árulkodásból irom meg, hanem ör­
vendetes híradásul. Kedves férje ugyanis 
folyton nyer, u szerelemben tehát nem lehet, 
hogy szerencséje legyen. A hitvesi hűség 
tekintetébi-n ön tehát teljesen nyugodt lehet. 
Már csak azért sem érdeklődhetik idegen nők 
iránt, mert vacsora után újra elmegy kár­
tyázni. őszintén megvallva ez a sok kártyázás 
eleinte nekem is aggodalmas volt, de a mikor 
azt láttam, hogy egyszer a kártyaasztaltól 
egyenesen a hivatalába ment és másnap reg­
gelig ott maradt, beláttam, hogy az ön férjé­
nél lelkiismeretesebb hivatalnok nincs a \ilá- 
gon. Talán csak az a gépirónö közelíti meg, a 
ki ugyanabban a hivatalban dolgozik.

Ön kedves, jó nagyságos asszonyom azt is a 
lelkünkre kötötte, hogy távollétében ne fe­
ledkezzünk meg a szegényeiről. Ezeket a de­
rék embereket, most, hogy a lakás be van 
zárva, egyideig sajnos nem támogathattuk, de 
azért a jótékonyság követelményeiről nem fe­
ledkeztünk meg. Találtunk egy szegény kis 
árva leányt, a kinek az a legforúbv vágya, 
hogy a színházhoz mehessen. Kedves férje ezt 
a kis leányt nemes pártfogásába vette és iga- 
sán önzetlenül ruházza és támogatja. Oszszel 
pedig be fogjuk Íratni egy sziui-iskolába. A 
kis leány már most is áldva emlegeti az ön 
nevét, mert kedves férje a vadonatúj ruhákat 
úgy adta be neki, mintha az Ön régi ruhái 
lennének. A kis leány különben olyan tehet­
séges, hogy minden előképzetség nélkül, már 
a jövő hét végén föl fog lépni a városligeti 
színkörben egy szobaleány néma szerepében.

enAddig is mindig és mindenütt a férjé 
gardírozzuk a kis árvát.

Íme, nagyságos asszonyom, ez nagyjában a 
mi életrendünk váz.laia. Azt hiszem, meg van 
velem elégedve, ugv is mint kedves férjének 
gondviselésével, ugv is mint Önnek hu szol­
gájával, a ki alapos és hiteles értesítést küld 
Önnek mindenről. Nagyon kérem, tartson meg 
mindkettőnket — engem és a férjét — to­
vábbra is szives jóindulatában és gondoljon 
ránk annyit, a mennyit mi Önre. Ezzel vagyok 
az Ön igaz barátja stb. stb.

Utóirat. Noha nem vagyok érzékeny ember 
és nem sokat törődöm az élet apró kellemet­
lenségeivel, mégsem ítélem okvetlenül szüksé­
gesnek, hogy kedves férjének jelen levelemet 
elolvasás czéljából beküláje. Kézcsók. Fön- 
tebbi.

teremtés volt, de 
Krisztina varázsát
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ELSŐ RÉSZ.

Csakis ekkor nyílt alkalma a kis ezredes­
nek, hogy kedvére szemügyre vegye a két 
leányt. Mind a kettő bajos 
más-más jellegű szépség, 
különösen a koromfekete haj és szemoldok, 
a nagy sötétkék szemek és a fénytelen, kissé 
barnás, de annyira finom arezbör képezték, 
hogy a halántékoknál meglátszottak a vékony 
kék erek. Felső ajakit alig észrevehető könnyű 
pehely fedte, a mi rendkívül kellemes lát- 
ványnvá tette a szépen metszett cseresznye­
piros szájacskát. A gyász, melyet csak nemrég 
elhalt atyjáért viselt, bizonyos szelíd komoly­
ságot kölcsönzött lényének.

— Fenséges teremtés, lelkének magas röpte 
bizonyosan vetekedik származásának nemes­
ségével — gondolta Wolodowski. — A másik, 
az inkább átöltözött fiú.

Borbála jóval kisebb volt Krisztinánál; 
karcsú, de nem sovány; egészen szőke. Haját, 
aligha nem valami betegség következtében 
levágták s hálóba szorítva viselte; de fejének 
mozgékonysága mellett a kurta fürtök mind­
untalan előbujtak a bogok között és mélyen 
lelógtak a homlokára, akárcsak valami kis 
tatár csikó sörénye. A villogó szempár, a 
rózsás arezszin, álláu az apró godröcskék vég-

hetetlenül megnyerő jelenséggé tették: paj­
kos kis kobolddá, a ki szüntelenül valami 
csintalanságon töri a fejét. r. perezben azon­
ban egyenesen és komolyan ült, jó étvágygyal 
evett és csak lopva vetett egy-egy szinte gyer­
mekesen kiváncsi pillantást hol Wolodowskira, 
hol Zaglobára, a kik egészen különös lények­
nek tűntek föl előtte.

Mihály hallgatott; érezte ugyan,_ hogy be­
szélgetnie kellene Drojowski Krisztinával, 
nem tudta, hogyan kezdjen hozzá. P dig álta­
lában nem volt ügyetlen a nők körül, ám ez 
a barna leány nagyon is emlékeztette elhunyt 
menyasszonyára és szive újból megtelt szo­
morúsággal.

Zuglóba ellenben bőbeszédűségével még 
Makowieczkinét is legyőzte a szószaporításban. 
A föhadbiztosnénak szinte a szája is nyitva 
maradt, mialatt Wolodowski Mihály és az öreg 
nemes saját hős tetteinek elbeszélését hall­
gatta. Így a többek közt azt is elmondta 
Zuglóba, hogyan támadta meg egy Ízben nap 
tatárcsapat Kurczevicz. Knéz és Rzedzian 
herczeg leányait: csakis ők ketten kisérlek a 
leányokat, de azért mégis szembeszálitak . 
vad hordával.

Borbála még a ezukorsüteményeket is meg­
vetette, az asztalra könyökölve figyelmesen 
hallgatott, miközben szüntelenül mozgatta a 
fejecskéjét, úgy, hogy a fürtök ide-oda röp- 
döstek a homlokán : a szeme ragyogott s az 
érdekesebb helyeknél ujjaival csettintve szólt:

— Nos, és aztán, és aztán ?
Mikor pedig Zagloba a történetben odáig 

jutott, hogy váratlan segítségül megérkeztek 
Kurczel dragon yosai, a kik rárontottak t tatá­
rokra s kardjaikkal kaszabolták őket. akkor 
Jeziorska kisasszony tapsolt és lelkesülten 
kiáltotta:

— Istenemre, én is ott szerettem volna lenni!
Makowieczkiné rendreutasitetta:
— Basia, szokjál le az ilyen felkiáltásokról: 

„Istenemre! Isten úgyse!“ Nem illenek úri 
leány szájába.

De Basia kaczagva vágott vissza :
— No bizony! Miért is nem akasztat föl 

mindjárt a néni !
— Uram, teremtőm, erre már a fülemet is 

be kell dugnom! — jajdult föl a jó asszony.— 
Basia, kérj bocsánatot mindnyájunktól. . . . 
Hallod, Basia !

Azzal a szándékkal, hogy a főhadbiztosnénái 
kezdi a bocsánatkérést, Borbála fölugrott a 
helyéről. Szelességében azonban megrántotta



• V,

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 9.
lehet, de bizonyos, hogy a rendőrség köteles­
séget teljesített, a mikor lecsapott.

Nem azért, mintha arra a társaságra apodik- 
tikus formában az immoralitás bűnét akarnék 
rásütni. Nincs könnyebb, mint egyeseket és 
társaságokat a morál szent nevében becstelen- 
séggel vádolni. De a rendőrség közbelépett, 
mert — mint mondani szokás — semmit sem 
lehet tudni, de különösen azt nem, hogy a 
bűn fészke hol van? Lehet, hogy csupán egy- 
ivásu ember került itt össze, hogy összemérje: 
kinek van nagyobb szerencséje. S ha ez így 
van, magunk is óhajtanék, hogy a helyiség 
tulajdonosán kívül ne igen zaklassanak senkit, 
legfölebb gyöngéden simogassák a hazardeu- 
rőket. De ha kiderül, hogy az úgynevezett 
balekfogás fészke volt ez a külön helyiség, a 
hová ágensek becsábitották a hiszékeny és 
reménykedő embereket, ha oda becsábittatván, 
eleintén a remény felcsigázó sára hagyták, 
hogy nyerjenek, csak azért, hogy aztán annál 
biztosabban kivetköztessék őket, akkor ám 
cserdüljön-csattantjon a törvény ostora. Akkor 
az aktiv szereplőket ne gyöngédeden, hanem 
hasáb-fával simogassák, ha másért nem: 
exemplum statuálása czéljából. Abban az 
esetben akkor valóságos bünbarianggá válto­
zott az a helyiség és az, a ki alkalmat adott 
rá, kemény leczkét érdemel.

A vendéglős mindenesetre megérdemli ezt a 
leczkét. Mert lehet, hogy az ott hazárdot 
játszó társaság minden tagja kifogástalan 
gentleman volt. A vizsgálatnak kell kiderítenie 
ezt, nem nekünk. De azt, hogy gentlemanok 
voltak-e, vagy nem: a vendéglős legkevésbbé 
van hivatva ellenőrizni és nem is áll módjában 
ez. Amikor a hazardeuröknek külön szobát 
nyit, leszámol azzal, hogy a különben tisztes­
séges társaságba sipisták kerülnek, akik még 
a kártya-morált sem veszik túlságos komolyan. 
Neki be kellett bocsájtani mindenkit, aki a 
társasághoz csatlakozott. És igy ö valóságos 
alkalomcsináló volt, aki megérdemli, hogy 
hasonló exczedálástól a rendőrség alaposan 
elvegye a kedvét.

Hiába védekezik majd azzal, hogy az élet
sem más a maga esélyeiben, mint egy nagy
hazárdjáték. De a kártyahazárd mégis csak 
különbözik valamiben az élet hazárdjától 
és ha a kártyahazárd bűné fajul, akkor szük­
ség van egy kis borsos tanulságra

Budapest, Julius 8.
Beöthy Álrcs választói kőzett. Kassáról írják 

lapunknak, hogy Beöthy Ákos országos képviselő, 
szeptember hónap második f-l^brn Kassára, választói 
közé utazik s ez alkalommal nagyobb politikai beszámoló 
beszédet fog tartani a mai politikai helyzetről.

Interparlamentáris kenferenczia Említést tettünk 
már arról, hogy az interparlamentáris kcníerecczia ez 
idea Bécsben szeptember 10 én üi össze. Báró Pityuét 
az osztrák urakházáuak lapja, mint az intnrparlam-ntá- 
ris konferenczia osztrák csoportjának elnöke Des eicfíy 
Arisztid képviselőházi titkárt, a magyar csoport titkár it 
ennek kérdésére ma arról értesítette hegy a meghívók 
technikai akadályok miatt késtek meg. Tudatta egyb-n 
igen udvarias tevédben, hogy szeptember 9-től 12-ig kü­
lönféle ünnepségek lesznek : diszebédek, estélyek és a 
császári udvari operában uisz»iőadás. S eptember tizen­
kettedikétől különféle kirándulásokat rendeznek a kon­
ferenczia tagjai és családjai számára. Az ünnepségek 
élén az elnökön kívül lovag Oniewoss és dr. Mii- 
lanich aleinökük, tir. Herold és dr. Fournier titká­
rok és dr. Kramar, dr. lovag Lammasch. Diener 
lovag, Rosskovszki is dr. Russ állanak, az dóbbiak 
mint az előkészítő bizottság tagjai.

A meghívók e hó ló-én érkeznek meg és Dessewffy 
Arisztid titkár meg e hónap második felében szétküld! 
azokat a magyar képviselőknek.

A fegyenoslpar szabályozása. A kereskedelem­
ügyi miniszter az igazságügyminiszterrel egyetértőiig 
megkezdte a tárgyalásokat a fegyenczipar végleges sza­
bályozását illetőleg. Illetékes körök véleménye szerint 
ezt a régén húzódó kérdést végre sikerül megoldásra 
hozni és ezzel az ország kisiparosságának minden alka­
lommal hangoztatott panasza tárgytalánná lesz. A tár­
gyalásoknál azt a megoldást tartják szem előtt, hogy a 
kisipar érdekeinek lehető védelme mellett ne maradjon 
figyelmen kívül a modern büntetőjog azon elve, hogy a 
hosszabb szabadságvesztésre Ítéltek büntetésük kiállásának 
idejében hasznos munkával foglalkozzanak és ennek 
révén megjaviltassanak. A kereskedelemügyi és igazság­
ügyi kormányoknak eme együtles intézkedése a kisiparosok 
körében érthető örümet fog kelteni.

Az eszi petiozlótárgyaláeok. A gróf Karácsonyi 
Jenő ellen beadott peticzió dolgában már befejezték a 
vizsgálatot, a jegyzőkönyv a Kúriához érkezett, a mely a 
folytatólagos tárgyalást szeptember 15-re tűzte ki — 
A zirczi kerületben május 27-éc megválasztott Udvardy 
Ferenez néppárti I épviselő ellen tudvalevőleg a kisebb­
ségbe maradt szabadelvű párt kérvényt adott be a 
Kúriához, mely az alaptárgyalást szeptember 2lj.-ére 
tűzte ki.

Ar. osztrák kormány támaszai. A klagenfurti ke­
reskedelmi és iparkamara, a meiy Karinthla kpr°sk»dő- és 
iparos köreinek képviseletében szólalt meg, c Magyar- 
országgal való kiegyezés kérdésében határozató* hozott. 
Természetesen egyhangúlag és lelkesedéssel. Elhatározták 
a jó karinthiaiak, hogy bátorít mi fogják Ausztria érde­
keinek legfőbb védelmezőjét, Körbert, biztosítják őt bi­
zalmukról és kifejezik elölte eljárásának helyessége fölött 
érzett megelégedésüket. Hogy ez a határozat Körber 
ingadozó poziczióját megerősítené — azt maguk a derék 
karinthiaiak sem hiszik.

Az osztrák képviselők napidija. Az alsó-ausztriai 
tarlománygyü'és pénzügyi bizobsága azzal az indilvánv- 
nyal foglalkozott, hogy a képviselőknek íz eddigi 
napidijak, helyett átalányt adjanak. Hosszabb 
vita u'áu a bizottság napirendre tért az Indítvány 
fölött.

úgy szer bek a pápa mellett.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Raguza, Julius 8.

Ennek a hírnek, a melynek részleteit alább közöljük, 
bátr m azt a szen/ácziós cz'met is adhattuk volna, hogy : 
a szerbek unneplik <i papát.

Most junius 29-én Riguzában ugyanis nagyban meg. 
üllek a pápa jubileumának ünnepélyét, a melyen csak­
nem az egész város résztvett. Mar hetekkel ezelőtt ala­
kult e czélból egy bizottság a raguzai előkelőségekből 
(a hajdani raguza! köztársaság palricziusainak ivadékai­
ból), hogy ezt az ünnepélyt minél fényes'bben és sike­
rültebben rendezze. A bizottságban többi k között benne 
volt: gróf Facies (Pózzá) Mato Luko, márki Buna Luko, 
nemes dr .^Grádics Baldo és más nemes és gazdag polgár, 
köztük több pap, ügyvéd és orvos, mindannyian 
ősi ^katholikus családok ivadékai, de kik magukat 
azért sem borvátoknak, s»m olaszoknak nem vallják, 
hanem — szerbeknek, még pedig mind fanatikus szer­
beknek mint a milyen a montenegrói fejedelem titkára 
és igazságügyi minisztere s a legutóbbi Időben a fejede­
lem rendkívüli követe a Vatikánnál: gróf dr. Vojnovics 
Lujó is, a ki szintén ragura! születésű és katholikus. 
Tulaplonkép gróf Vojnovics Lujó kezdeményezésére 
jött lé:rr ez az ünnepély. Legalább ezt állítják a raguzai 
nagv-horvát körük. a kik a Vatikánnál elért 
sikerei miatt ki nem állhatják és lapjaikban 
minduntalan még mősi is a legszemélyesebben támadják. 
Hogy a mentene, ró! igazságügy minisztertől indult ki ez 
a nagy pápa-ünuepeltetés, art a főleg az a körülmény 
szolgáltatott okot, hogy gróf Vojnovics Rómából Csot- 
tinjébe való visszatérte után szü'óvárosába. Raguiéba 
jött. hogy megszerzett babéralo pihenj- n. S t- nyli g ezen 
az idő alatt p- üdítették meg azt az eszmét, hogy a pápa 
jubileumát megünnepeljék Raguzában. Ha való, hogy 
ez. Vojnovics eszméje volt, akkor ennek az ünnepélynek 
sikeréért megint övé, a mont-negroi fejedelem titkáráé az 
ér lem

az abroszt is; a terítéke, tányér, kés és villa 
leesett a földre. . . A következő pillanatban 
aztán ö maga is eltűnt az asztal alatt, hogy 
fölszedje ezt a holmit.

Makowieczka asszony kiesett a komolyságá­
ból. Mindenkire átragadt a derültség.

— - Méltóztatnak látni, mennyi bajom van 
ezzel a fruskalánynyal ! — kiáltott föl a fő- 
hadbiztosné.

De Zagloba el volt ragadtatva :
— Igazi gyönyörűség a kisasszonyt látni, 

világéletemben sem találkoztam még ilyen 
kedves kohóiddal, szavamra mondom.

Borbála végre előkerült az asztal alól, ke­
zében a terítékkel; ám viszonzásul elvesztette 
fejéről a hálót és a göndör szőke fürtök egé­
szen elfödték a homlokát.

— Jó, jó, csak nevessenek ki — szólt. — 
Majd meglátjuk ki nevet utoljára!

— Dehogy is nevetjük ki édes angyalom — 
felelte Zagloba. — Egyikünknek sincs annyi 
bátorsága. Csak örvendünk a napfénynek, 
mely kedvességéből sugárzik reánk.

Vacsora után a társaság átment a szalonba. 
Krisztina ott leakasztott a falról egy lantot s 
pengetni kezdte a húrokat. Wolodowski meg­
kérte : énekeljen valamit.

— Szívesen — válaszolta Drojowska kisasz- 
szony. . . . Örülök, ha elűzhetem egy kicsit a 
szomorúságát.

A kis ezredes hálásan emelte tekintetét az 
édes arezra.

— Köszönöm 1 — sóhajtotta.
Az ének megcsendült a teremben :

Erős pán ezé!, fényes sL«ak. 
Nem védelmez, hidd el lovag. 
Ámor nyila általjárja,
Fejed, szived együtt bánja.

Az éneklés közben Zagloba egy szegletbe 
félre vonultán a föhadbiztosné val beszélgetett. 
Jdőnkint udvariasan, kezet csókolt neki.

— Igazán nem tudjuk eléggé megköszönni— 
mondta — hogy kegyeskedett eljönni hozzánk 
r. elhozta bájos két gyámleányát. Különösen az 
a szőke tündér nőtt máris a szivemhez, mert 
az ilyen pajkos kis jószág biztosabban el­
riasztja a bánatot, mint a menyét az egeret. 
Keménylem is most már, hogy az én ked­
ves Mihály barátom hamar elfelejti szomorú 
sorsát.

Közben Krisztina tovább énekelt :
Ám ha büszke férfileiket 
Aczél és vas meg nem védhet, 
Mit tegyen a lány. a szende,
Éles nyíl, hogy ne sebezze ?

— Az efféle nyilaktól csak úgy félnek a 
leányok, mint az eb a hájtól — súgta Zagloba 
a fóhadbiztosnénak. — És ne tessék rossz né­
ven venni, de úgy vélem, hogy nem is mél- 
tóztatott ezeket a galambocskákat csak épen 
szellőztetés okából Varsóba hozni. . . . Remek 
leányok. Igazán pompás leányuk. Hej, ha én 
még mindig a régi legény volnék ! Ravasz 
asszony az én Mihály barátom testvére.

Makowieczkiné igyekezett mentöl ravaszabb 
kifejezésre szert tenni, ám ez. nyílt és jóságos 
arcza mellett nem igen sikerült.

— Gondolunk néha egyet-mást — felelte — 
már a mint az olyan asszonyoknál szokás, a 
kik nem estek épen a fejük lágyára. Az uram 
eljön a királyválasztásra, én azonban már 
előbb elhoztam a gyámleányait, mert nálunk 
mást se látnak csak tatárokat. De ha ez a ta­
lálkozás Mihálynak szerencséjére válik, örö­
mest elzarándokolok valamelyik csodatevő 
Szűz Mária képéhez.

— Úgy leszen, múlhatatlanul úgy leszen — 
biztatta Zagloba. «

— Mind a két leány nagyon jó családból 
való és van is mit apritaniok a tejbe, a mi 
a mostani nehéz időkben szintén nem meg­
vetni való.

— Ez szerintem egészen mellékes. A háború 
ugyan jóformán elnyelte Mihály vagyonát, de 
tudtommal még mindig van egy kis pénze 
néhány mágnásunknál. Azután meg itt-ott a 
zsákmányolásra is nyílt alkalom és bárha en­
nél leginkább a hetman kegyétől függtünk, 
azért mégis minden egyesnek jutott belőle 
rész, a szerint a hogy a kardjával megérde­
melte. Mihály ily módon annyiszor és olyan 
sokat kapott, hogy ha együtt tartja, ma szép 
vagyona lehetne belőle. De hát a katona nem 
gondol a „holnapira, csakis a „ma“-nak él. És 
Mihály is mindennek a nyakára hág, ha én 
minden alkalommal legalább némileg nem fé­
kezem. . . . Azt méltóztafik tehát mondani, 
hogy a kisasszonyok előkelő származásnak ?

— Drojowski Krisztina ereiben főúri vér 
csörgedez, Jeziorska Borbála nemessége pe­
dig vetekedik az övével, ha ugyan fölül nem 

. múlja.
— Oh, oh l Én magam is a hajdani massza- 

géta királyok ivadéka vagyok. A genealógiai 
és a czimerkérdések iránt tehát mindenekfölött 
érdeklődöm.

(Folytatása következik.)

Mindamellett, hogy a nagy-horvátok ■szörnyen boazan- 
kodtak a miatt, hogy ellenségeik, a nagy-szerbek 
mintegy tüntetőleg rendezték ezt a pápa iránti hódolat- 
nyilvánitást, nem mertek nyíltan agitálni az ünnepély 
ellen s a Raguzában megjelenő közlönyük, a Crvena 
Hrvatska (Vörös Horvátország) is inkább hallgatott az 
egész ügyről, mig a nagy szerbek közlönye, a Dubrov­
nik (Raguza) nagy betűkkel vez.érczikkezett. A tömeg, 
a mely kivéve a kevésszámú görög keletieket, kizárólag 
katholikus vallásu, természetesen úgy a városból, mint 
az egész környékből bejött és résztvett a pápa ünnepel- 
tetésén, a mely nem szorítkozott pusztán az egyházi 
szertartásokra.

A A agy asszonyról ezimzetl templomban d. e. 10 órakor 
kezdődött a jubiláns egészsége és üdvéért tartott szent mise. 
A nagy bucsu-körmenet élén, ?. mely a pontifikále után 
következett s az agynevezett poráti Szent Szűz, messze 
főldöo hires csodatevő szent képét vitték, a mi csak a 
legnagyobb ünnepi hucsukörmenetek alkalmával történik. 
Délután többféle népmulatság volt, a melyek közül a leg­
népszerűbb volt a d. u. 4 órakor rendezett nagy tombola, a 
melynek nyeresége a szegény özvegyek javára volt szánva. 
Este pedig az egész városban sikerült négy kivilágítás 
volt. A nagyszámú szerb egyletek, a melyeknek tagjait 
főleg a katholikus szerbek s csak kevésszámú görög­
keleti szerb teszik, ugyancsak kitettek megukért: ját­
szották és dalolták a népszerű népdalokat, de ezek 
mellett a nagyszerű darabokat is: különféle szerb induló­
kat, dalokat, láuczokat stb., úgy, hogy tényleg ez az 
egész ünnepélynek kizárólag szerb jelleget kölcsönzött 
a nagyliorvátok hoszankodá-ára, a kik e miatt szörnyen 
irigykedtek, annál is inkább, mert ez alkalommal — 
ellentétben az eddigiekkel — teljesen tehetetlen-k voltak. 
Meg kell jegyezni még, hogy ebben az ünnepélyben 
o- mcsak a kalh-likus szerbek és a lobbi katholikusok 
(olaszok) vetlek részt, hanem a különben is a katholikus 
szerbekért lelkesülő raguzai görögkeleti szerb- k is. Ezek 
íöz.t a délulán folyamán több he.yült lehetett látni a 
Konstantinovics csaladot is, a mely pént-ken érkezett 
iőe, hogy e hó 11-én innen Cseltinjébe menjen, a hol 
másnap, 12 tip a gürüvk°leti--k Szent Péter Pál napján, 
leányuk A'atdliánik M rkó b-rczeggel lesz esküvője.

A raguzai szerbek, ilhtv» a rendező-bizottság azon­
kívül, hogy a vatikáni lapoz ulján már eleve ráterelte az 
ünnepí-iyre a vatikáni körük figyelmé-t, hogy ez-n imp-v 
záns katholikus üno-pélyr" "gészen szerb nemzeti 
bélyeget üssék, az ünnepély napján a pápához küldőit 
alábbi latin nyelvű és sok előkelő név aláírásával ellá­
tott üdvözlő táviratban ezt hingoztaiták is. A latin szö­
vegű távirat szó szerint igy hangzik :

Eminentissimo Cardinali Rampolla. Roma. 
Míg az egész világ örül a legmagasabb pap jubileu­
mának, a kit a jóságos Isten nagy bülcseséggel, 
dicsőséggel és tisztelettel füldiszitett, a raguzai Szer­
bek, a kik a katholikus valláshoz tartoznak (<R:.gu- 
sini serhicae gentis elves, catholica- religioni pertinen­
tes»), szívélyes óhajukat és hő imájuk d küldik 0 Szent­
ségének, mind n üdvösséget kívánva és az Apostoli 
áldásért fohászkodva. A raguzai katholikus szer ek 
nevében. (Következnek a raguzai előkelőségek nevei ) 
Ezzel a raguzai katholikus szerbek mintegy meg 

akarják köszönni a pápának azt az elhatározását, a 
ra-lylyel az ismeretes San Girolamo-üzyb'o végre úgy 
döntőit, a hogy ezt a montenegrói kormány óhajtotta, 
hogy tudniillik a San Girol -mo intézet n= viselje a hor- 
vát nevet, mert hát vannak oly délszláv kailioiikusok 
is, a kik nem honátok, hanem szerb nemzeti­
ségűek.

Megemlítendő itt még, hogy épen az alatt az idő 
alatt, a mikor a montenegrói rendkívüli követ megkez­
dette akczióját a Vatikánnál, a raguzai és környékbeli 
katholikus szerbek egy gólt (közel 4U0) aláírással ellá­
tott kérvényt küldtek Rampolla államtitkár rév-n a 
pápához, a melyben ők is tiltakoztak a San Girolamo- 
inté-zetnrk elhorvátcsitása ellen, tehát ugyanazt tették, a 
mit a montenegrói kormány is telt s ez a raguzai 
akczió tényleg igen sokat nyomott a latban, hogy a 
pápa megmásította első elhatározását. Ezért a honát 
lapok akkor nyíltan vádolták Is a raguzai vezérembere- 
ket, hogy ők mindent a montenegrói fej-delem utasítása 
szerint t—znek s hogy hazaárulók, mert nem a saját 
uralkodójukért, hanem egy ideg-n (a montenegrói) 
uralkodóéit lelkesednek. A katholikus szerbek közlönyéről, 
a «Dubrovnikről», a mely igen nagy lap é-s igen jul van 
szerkesztve, már megindulása óta (11 év Óta) állitgatták, 
hogy Cettinjé-uől nemcsak szellemi, hanem anyagi támo­
gatásban is részesül.

KÜLFÖLD.

Sturdza miniszterelnök berlini útja 
Sturdza Demeter, Románia miniszterelnöke, ki 
most Karlsbadban időzik, onnan Essenbe 
utazik, hogy a Krupp-gyárral a román had­
sereg részére történt megrendelések dolgában 
értekezzék. Essenből a miniszterelnök Berlinbe 
utazik.

Az olasz Jziréily útja. Csaknem mindennap 
érkezik valami uj hir. újabb magyarázat az 
olasz király útjáról. Ma például azt jelentik 
Becsből, hogy most már valószínű, hogy az 
olasz király osztrák területen is fog átutazni. 
A király egészen az orosz határig inkognitó­
ban utazik, de nincsen kizárva, hogy .Szász­
országban az olasz és a szász király üdvözölni 
fogják egymást. Egyáltalában nem valószínű, 
hogy Ferencc József király és az olasz király 
találkoznának, már azért sem, mert utóbbi 
inkognitóban utazik. Egyébként a bécsi kül­
ügyi hivatal még nem kapott hivatalos ér­
tesítést az olasz király útjáról.

Delcassé nyilatkozata. A mai ft anczia 
minisztertanácsban Delcassé külügyminiszter 
jelentést tett minisztertársainak arról a kitűnő 
benyomásról, a melyet a franczia-olasz vi­
szonyra nézve a kamarában tett nyilatkozata 
külföldön keltett.

Az oroszországi örmények helyzete Nemcsak e 
török-, hanem az oroszországi örmények helyzete is mód­
felett siralmas. Mig a porta az örményeket keresztény 
voltuk miatt üldözi s ell-nük uszítja a félvad kurd tör­
zseket, addig Oroszországban üldözik az örményeket, 
mint olyanokat, a kik az orthodox keleti vallás terjedé­
sének eddigelé legyőzhetlen akadályát képezik a Kauká­
zusban. Pedig az oroszországi örmények nemzeti aspirá- 
cziói oly csekélyek, vallási mozgalmaik annyira jelenték­
telenek, hogy csak puszta ráfogással lehet őket akár po­
litikai, akár vallási háborúskodással vádolni. A pétervári 
szent zsinat azonban keresve keresi az alkalmat akár 
képzeletben is, hogy a vallási kérdések őrre alatt az 
oroszositás munkáját szünet nélkül végezze. Oalitzin 
herczeg az igazi réme s ostora az oroszországi örmé­
nyeknek. Valahányszor a Kaukázusban mint kormányzó 
körutat tesz, óriási aggodalom lepi meg az ott lakó né­
peket, főleg az örményeket. Pétervárról Írják, hogy a 
herczeg újból körutat szándékozik tenni. Ennek az uta­
zásnak hir szsrint az a czélja, hogy az ecsmiadzini 
<katolikhosz»-t, az örmény katholikus egyháznak fejét en­
gedékenységre bírja az orthodox görög keleti egyház té- 
ritgetéseivel szemben, s ha a katbolikosz engedni nem haj­
landó, úgy javasolni fogja Pélervárott, hogy a katolikosz 
székhelyét Ecsmiadzinból helyezzék át Péterfírra. Hogy 
ez a terv a Pobjedonoszev agyában fogamzott meg, 
azzal az örmények régóta tisztában vannak. Engedni 
azonban nem fognak s igy nincsen kizárva, hogy a köz- 
igazgatás orosz eszközei, e kozák szotnyák nemsokára 
tömegesen fognak bevonulni Orosz-öi ményországba, 
hogy az ellenkező örményeket számkivetésbe szállítsák.

Kitchener búcsúja Dél-Afrikától, a Reu- 
ter-ügvnökség azt jelenti Pretoriából, hogy 
Kitchener Európába való elutazása előtt búcsú­
beszédet intézett a csapatokhoz, a melyben 
azt mondotta, hogy a viszontagságos hadjárat­
ban tanúsított magatartásuk felülmúlt minden 
dicséretet. Különösen gratulált nekik ahhoz a 
barátságos és emberséges magaviselethez, a 
melyet a hareztéren tanúsítottak. Végül dicsé­
rettel emlékezett meg a búrok katonai erényeiről és 
arról a búmulatruméltó szellemről, a melylytl a fegy­
verletételt végrehajtották. Megemlítette egyebek 
között, hogy sok búr harezos, a ki mindvégig 
kitartott a harezban, azt kívánta, vajha jövő 
alkalommal a király csapataival együtt szol­
gálhatna.

Ezek a kijelentések Kitchener lordnak a szá­
jából mindenesetre különösen hangzanak. De 
utóvégre is valahogyan támogatni kell az 
angol-búr szövetkezést, legalább mostan, a mig 
a békés áramlat tart.

A Fokföld alkotmánya A fok földi parlament ki­
sebbségének ; annak a harminczkétezer aláírónak ama 
javaslatát, hogy a Fokföld alkotmánya b izonytalan időre 
függ'szlessék lel, Anzuáhan nagyon vegyes érzelmekkel 
fogadták. Maga Chamberlain irtózik attól, hogy ezt a 
kérdést megbolygassa, noha a fokföldi parlament miniszter­
elnöke, S'nart, továbbá Hely Hufchievson korai, r.yzó, 
Sprigg közrmmkaügyi miniszter és nagy részben lord 
Milner, Dél-Afrika fótormányzója, a kérelem teljesítése 
mellett nyilatkoztak. A kérdés kényessége abban rejlik, 
hogy az angol-t úr békekötés egyik kilötménye az volt, 
hogy a fokföldiek k-gyelmet kapnak s hogy Anglia min­
den erőszakos megtorlást »lejt. A l úrok kikötménye igen 
ügyesen volt átgondolva, s Anglia ma abba a kellemet­
len helyzetbe jutna, hogy újból 6 volna a békeszegő fél. 
E/t pedig a jelen viszonyok között, a mikor az angolok 
harczi kedve régen lelohadt, a csapatokat tömegesen 
szállítják haza és a búrok leletlék a fegyvert, Anglia 
jogsz»rül g nem tehetné. Újból maga ellen fordítaná a 
közhangulat élét. E'iben az esetben pedig Anglia semmi­
féle váddal sem illethetné a búrokat, ha azok egy napon 
a hüségeskíl dolgában aus meggyőződésre jutnának. 
Ezzel számol Chamberlain is.

A panlatlnizmue. Delcassé franczia kü'ügyminlszter 
ismeretes külpolitikai kritikája óta napirendre került a 
pánt a'inizmus kérdése, a mely szépen sorakozik a 
pánszlávizmus és pangernanizmus mellé, oly kép termé­
szetesen, hogy ezekn»k né mi kép ellensúlyozója legyen. 
Ricard Xavier franczia publiczista máris közlemények­
kel árasztja el a franczia lapokat és erős»n védelmére
kel a franczia-olasz szöveis gnek, mert abban a latin 
népek érvényesülésének rrós biztosítékát látja. Szerinte 
nem latin imp»riumra, ban m a latin népek Icon 
föderácziójára van. eziilcség. Ricarddal ellentétben 
Chéradame, az ismert oroszbarát franczia író a latiniz­
mus szükségéi nem akarja belátni s nyíltan állást foglal 
Ricard czikk-ivel szemben, mert veszélyeztetve látja 
általuk a franczla-orosz szövet-ég belső erejét. Szó sincs 
róla, hogy mind a két publiczisla népszerűén érvel a 
nézetei mellett.

Kémet konzulátus Üazkübbon. A politikai neve­
zetessé. re vergődött Lszkübbeu, mint Skutariból jelen­
tik, Németország szintén fog konzulátust felállítani. 
Czélja az, hogy az albánokkal való kereskedelmi s gaz­
dasági forgalajat a német érdekeltség felé terelje. 
Eddigelé az osz'i ak-rnagyar konzulátus volt Németország 
megbízottja. Nevezetes, hogy jelenleg már Orosz-, 
Franczia-, Olasz-, Görögországnak, monarchiánknak és 
Montenegrónak van konzulátusa. A tény pedig az, hogy 
Törökország gyanakodva tekint a feltűnő érdeklődés 
elé, a melynek poiiiikai következményei ma míg belát- 
hatlanok.

Fartharczck Görögországban. A jelenlegi Zai- 
mi-vz-kxhinet hiv-i és Theotokisz párthívei együttesen 
küzdöttek eddlizelé az egyesült ellenzék ellen. A két 
előbbi párt azonban most meghasonlott és ennek egy­
szerű magyarázata az, hogy a kabinet nem volt haj­
landó a magasabb állami tisztségek betöltését a Theoto- 
kisz pártlakkal arányosan megosztani. A király azonban 
o»m egy ízben szerette volna a theotokisták óhaját tel 
jesiteni, de ZamirZ miniszterelnök felvetette a kabinet­
kérdést, mire a király - elutazott. Végre is kénytelen 
volt Zaimisz álláspontját elfogadni a Theotokiszt magá­
hoz hivatta, a ki a király kérelmére egyelőre elállóit a 
további akcziótól, vagyis ideiglenes fegyverszünetet kö 
tölt. Valószínű azonban, bogy a télen újból kitörnek a 
pár'harczok, a verseng' s a magas állami tisztségekért, 
a minek Görögországban mindig a kölcsönös leleplezés, 
néha egy-egy tőrszurás alkotja a hátterét.

A lengyel nemesség akczió ja.
(—a.) A hajdani lengyel nemzet története 

mindenkor azt igazolta, hogy a lengyel 
nemesség volt az, a mely a lengyelséget rom­
lásba döntötte. Az erkölcsileg és hazafias 
érzések tekintetében teljesen elfajult lengyel 
„slachticza“ vajmi ritkán törődött a lengyel­
ség egyetemes érdekeivel, s ez vonta maga 
után a hajdani .Nagy Lengyelország“ vég­
romlását, a történetileg ismeretes „Finis Polo- 
niae“-t. Évszázadok teltek el, évtizedek válto­
zatos története tarkította a lengyelség erő- 
feszitett küzdelmét a régi poziczió visszavivása 
iránt, a mikor váratlanul elhangzott a német 
császár, II. Vilmos ismeretes marienburgi ria­
dója.

Es mi történt?
Az a lengyel nemesség, a melyet az év­

századok története annyira megbélyegzett, ma 
talpra áll s bámulatos erélylyel szembeszáll a 
helyzettel. Ugyanaz a lengyel nemesség, a 
melynek vállait évszázadok kritikája nyomja, 
öntudatra ébred és az ismeretes „veto“-ját 
Írva zászlójára, hagyományos büszkeséggel, 
fölénynyel szembe áll a hatalmas imperator- 
rex-szel.

Ugyanaz a lengyel nemesség, a melyet sa­
ját nemzete bélyegezett meg a tehetetlenség 
szörnyű vádjával, talpra áll és jóvá akarja 
tenni évszázados hibáját.

Tüntetnek a német császár ellen. Az ellen, 
a ki kardja markolatára üt, mint egy újkori 
Cézár, s tüntetnek az ellen, a ki merészen sze­
mükbe vágja, hogy „szemtelen szarmaták.“ 

Nagy vagyon, óriási anyagi biztonság áll
lengyel, a német-lengyel nemesség mögött. El-

1902
határozták, hogy visszautasítják a hajdani 
„slachticzák“ gőgjével a meghívást a berl.r.i 
ünnepségekre, sót mi több: ott hagyják ber­
lini s poroszországi palotáikat. Leeresztik a 
redőnyöket és elköltöznek a Spree partjairól 
arra az időre, mialatt. Vilmos császár ünnep*-1 
ül. Ez nevezetes jelenség, ezzel számolni teli 
a nagy német császárnak.

II. Vilmos császár rosszul tervezett, számí­
tásai el voltak hibázva, a mikor a germán 
daczosságot vitte harezba a lengyelek elírni 
Eltelhetnek évszázadok, évtizedek, a mig egy 
népfaj tehetetlenül hagyja maga felett eltelni 
az idők múlását, de jöhet és jön idő, a mikor 
ez a népfaj talpra áll és létjogát érvényesí­
teni akarja.

így van ez a lengyelekkel is.
Lehet, hogy a modern értelemben kinevelő­

dött lengyel nemesség öntudatára ébredett ha-- 
dani mulasztásának és ma le akarja rú-.i 
kötelességének adóját nemzete iránt. E 
tüntet makacsul, daczosan, gőgösen a er n 
imperátor-rex ellen. Hogy mily m-edményny' 1, 
az kétséges, de az tény, hogy azzal a m met, 
a porosz kormány komolyan számol, mert 
ilyen faji önérzetre, ilyen ellenkezésre, a mely 
a külföld figyelmét is felkelteni képes, Né­
metországban nem számittottak.

A „slachticza“ tehát felébredt letargiájából. 
Kíváncsian várjuk ezek után a németség vál,. 
szát, a német kormány represszáliáit. Mert nogy 
ez valamikép bekövetkezik, bizonyos.

EGYHÁZAK.
Lelkész.választás Ócsán tegnap délulán tartól 

meg a református egyházhbek a leik<>szválasztást 
papjukka egyhangúlag Tűrök .József kőbányai =’gedi». 
készt választották meg. Az Ócsaiak nemcsak kitűnő adu, 
nisztrátort, de kiváló szónokot is nyertek Török sz - 
mélyé:>en, a kinek távozásán a kőbányaiak igen sajnál­
koznak.

Az olvasóhoz.
Julius elsején uj félévet kezdtünk meo\ 

Régi közönségünknek, a mely bizalmával 
eddig is elhalmozott bennünket, ragaszkodá­
sát ezentúl fentartani, igényeit kielégíteni, 
magasabb követelményeinek megfelelni, tis: 
tűit és nemes Ízlését ápolni és mindenek- 
fölött érdekeit odaadással és lelkesedéssel 
törhetlenül szolgálni : ez ezéinnk, irányunk, 
törekvésünk.

Függetlenül pártoktól, érdekcsoportoktól 
védelmezzük az ország nagy igazait, jogai:, 
alkotmányát. Ez őrségen nem ismerünk te­
kintetet, alkuvást, köntörfalazást.

Ekként távol minden befolyástól, pártok 
szűk szempontjaitól s mindentől, a mi a sza­
bad eszmék küzdőit befolyásolhatja, fegyve­
reinket a magyarság szolgálatába helyezzük 
és törekvéseit győzelemre vinni legforró > 
óhajtásunk.

Nem lankadunk a jövőben sem az ország gaz­
dasági önállóságának kikid dó seben. E nagv eszrr 
szolgálatában sorompóba állunk mindenkor 
hagyományunkhoz képest és sorainkba cso­
portosítottuk az összes intellektuális erőke’, 
a melyek e nagy feladat kiküzdésére hi­
vatva vannak. Együtt harczolunk mindazokba , 
akikkel e nagy ideálban találkozunk: szembesa. - 
lünk mindazokkal, a kik ellene szegülnek.

Még intenzivebb munkát teljesítünk abb ; i 
az irányban, hogy zsurnalisztikáikig is meg­
feleljünk a legmagasabb követelményeknek. 
Erősebben, mint eddig törekszünk arra, hogv 
hírszolgálatunk a legkimeritőbb legye:., 
érdekes és aktuális olvasmányokról bősé­
gesen gondoskodunk. Olvasóink észrevehet- 
ték, hogy lapunk az utóbbi időben < - 
irányban még nagyobb kötelességeket tel/ - 
sitett; ezt minden irányban fokozni egyik* 
eminens feladatainknak.

Lapunk tárczarovata az életet tükrözi éa 
változatosság dolgában kimeríthetien.

Hírrovatunk a közélet minden ágára ki­
terjed ; azon igyekszünk, hogy bő és érde­
kes legyen; tanügyi, törvényszéki és egy­
házi rovatunk minden jelentős esemény: vl 
részletesen beszámol. Kózgazgasáiti rova­
tunknak pedig, mint eddig is köztudomá- i 
volt, olyan nagy teret szentelünk, hogy fel­
ölelhet mindent, a mi a gazdaság körebe
esik.

Mint krónikások, írók és hírlapírók, mint 
a nemzeti ügyek és érdekek védői és har­
cosai, múltúnkra való hivatkozással u,. t 
kérjük a nagyközönség támogatását.

Eötvös Károly, lapunk nagynevű szép- 
irodalmi főmunkatársa, tovább irja lapunk­
ban feltűnést keltő nagy munkáját :

Az eszlári nagy per-t.
Egyre fokozódik e mü nagv érdexessége. 

Az eddig megjelent közleményeket újonnan 
belépő előfizetőinknek külön lenyomatban, 
díjtalanul küldjük meg.

Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES

ezimü regényét uj évnegyedünkben kezdtük 
zölni. Az eddig megjeleld folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek szintén díjtalanul 
küldjük meg külön lenyomatban.

1

Figyelembe ajánljuk olvasóinknak, hogy 
a legszebb es legtartalmasabb magvar 
divatlapnak : a „Divatszalon**-nak kiadó­
hivatalával kötött szerződésünk értelméb 
előfizetőink e lapot leedveeményes áron: égé 
évre 8 koronáért, félévre 4 koronáén, 
negyedévre 2 koronáért rendelhetik mev. 
Az előfizetési dijak az Egyetértés előfizetésével 
egy utalványon beküldhetők.

Ayáron különös kedvezményképpen 
az egész fürdő-évad alatt .min t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetést árak 
mellett mindert portóJcülönbözet-meg- 
térítés nélkül utána küldtük, az esetre±
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 9.
O

Az fípyekrtés előfizetési ára:
Egy hóra ...... 3 k.
Negyedévre..................... 10 n “rr »
F lévre....................................... 20 „ „
Egész évre ..... 40 „ — „
Egy mutatványszámot kívánatra szívesen 

küldünk.
Megrendeléseket Budapesten telelőn utján 

is elfogad a kiadóhivatal. A kihordó már a 
legközelebbi számot hozza az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefonszám 706.

Az„EGYETÉRTÉS“
szerkesztősége és kiadóhivatala,
Budapest. IV., papnővel de-utcza &

MOZGÓ KÉPEK.
A

(Znn -. Fényes boudoir, mely a legragyogóMj fényűzéssel van 
berendezve Szereplők egy gróf. a ki tiszteletteljesen haj­
longva jó be és egy színésznő, a ki a itiisúség igen magas 

fokán áll. Véijfll a szerző.)

A gráf (Finoman mosolyogva): Feleségeim ehhez 
hozzá nem szoktattak. Ígérem, hogy soha sem leszek 
méltó egy nő kézszontásúca. Ez ambiczióm. (El mind­
ketten a közjegyzőhöz)

A szerző (a közönséghez): T. Publikum! Nehogy 
»alaki azt bigyje, hogy ez költött dolog. Valósággal meg­
történt, de szerencsére külföldön. Ez azonban nem 
zárja ki, hogy nálunk nem akad egy-egy légférj.

Fifin.

A színésznő: Üdvözlöm uram. Vártam önt.
A g*óf: Fogadja hódolatomat!
A zinésznő: E szellemes bevezetés illán térjünk 

targyr í. Tudja ön mi a <légférj .*»
A gróf - £ kérdés némiképen sértő, mert naivsógot 

tételez föl rólam. Igenis tudom, mi a <lé-gférj>, annál is 
inkább, mert ez tanult mesterségem.

A színésznő (tapsolj : Bravó ! Mindamellett zsákban 
macskát nem veszek. Ha tudja, mi az a legférj, magya­
rázza meg.

A gióf : Nos hát magyarázom már. A fogalom nem 
Uj, cs.tk az elnevezés uj. Az emberek a semmit össze 
szokí : téveszteni a levegővel. Ha azt akarjuk mondani, 
hogy valahol nincsen semmi, azt szoktuk mondani: tele 
van levegővel. Ez A szerint tehát a légférj, annyi mint 
semmi férj. Hogy világosabban szóljak, olyan férj, a 
ki nem férj.

A színésznő: Ez nem elég világos.
A gró] ■ Szolgálhatni; több világossággal is. On, t. 

müvés-nő, keres egy férjet. Nem azért, mert tisztes élet­
társit! akar, hanem hogy neve legyen. Művészi dicsőségé 
feljogosítja arra, hogy nevéhez egy grófi nevet csatoljon.
A gróf jelentkezik (tülkei *-3 meghajtja magát). íme, itt 
«agyoh. Megfelelő honoráriumért kész vagyok önnel há­
zassági sz ízűdéire l pni. Kijelentem előre, hogy se rum i- 
t ;e ogokat gyakorolni nem akarok, l.égb-rji minősegem­
mel eg*szen tisztában vagyok. Távol maradok untul, 
csak egvsz-'.ríien önre ezed.tlom nevemet és grófi cziroe- 
KUtt. Most in ír inéltúztatik elhinni, hogy t »-.tubán va­
gyok a lég férj fogalmával '-1

A színésznő M--: v - gyök nyugtatva. Önnek niuc.-e- 
nek jogai, csak kötelességei. A köteles-, gez-t nyomban 
tisztázzuk. Előbb L--Z' íjürik a honoráriumról. Mi 
az ara ?

A gróf . Árfolyamom az utóbbi időben növekedett. 
•Olcsón nem adom magam. (Túá-t-.e sug egy szamot)

A színésznő: Ez sok. Mit gondol ? Akkora összegért 
e£y herczeget is kapok.

A gróf : Bocsánat. Ili egy tabella, a melyből meg­
tudhatja, hogy a herczegeknek na.yobb az árfolyamuk, 
a n*iJta az amerikai milliomos hölgyek h rezegi l* g- 
ferjelS't hajhásznat. (iiúí sokkai lünk» van, mint bt rezeg.

A színésznő: Jól van hat. De megengedi, hogy önt 
« sm i*ztau>• nalt tartsam.

A gróf: (Fölkel .-s meghajlik.) Öli! meg is követe­
lem ! E tekintetben a jövőben sem lesz kifogása 
ellenem.

A színésznő. Helyis! Go tehát megesküszik velem. 
Mr.,: ■,lapítsuk meg Kötelességeit. Esküvő után ön nyom­
ban elutazik.

A gróf: Ha a tiszteietdijat ki tetszik fizetni.
A színesznő: Természetes. A tiszteietdijat a köz­

jegyzőnél előre deponálni fogom.
A gróf : Epen ezt akarom mondani. Ön igazan sze­

retetreméltó.
A színésznő : Semmi hók ! Kérem, rui üzleti alapon 

állunk.
A gróf: Ez legforróbb óhajom.
A színésznő: Elutazása után deleklívjeimet utána 

kiüHtom. Un gondoskodni fog, hogy valami megfelelő
becstelenséget kövessen el, hogy jogezimem l»gyen a 
valupört megindítani.

A gróf: Szívesen. Csak az a kérdés, hogy milyent? 
BetüAses fop.it, vagy gyokosság! merényietet nem kö­
vethetek el, mert akkor becsuknak us nem ioiyUtliatu-mi 
feglérji toglaikozásomat. Taláu egyszerüsitli-tnők a dol­
got. Gn t. művésznő utánam utazik és jelenet“! csinál 
nekem. Én e miatt önt tanuk előtt kékre-züídre verem. 
.Ez jogi i it a válásra.

A színésznő: Nem, nemi irtózom a brutalitástól.
A gróf: Vagy ellopom az ékszereit. Gn lopás miatt 

fölt elei)t. de késöub a lopás vádját visszavonja es csak 
vadast kivan Az ékszereket eo időközben zálogba adom. 
Negyedik i.-gférji minőségemben ugyanezt tettem.

a színésznő: Ez sem jó. Nekem nagyon drága 
ékszerem vaunak.

A g\>f Aunal jobb !
A színésznő: Jobb önnek, de neui nekem. Eu így 

gymdoioiu eu kibi-rel egy chambre stpuréeL 
egy hölgyet ; az ölebe ülteti. Ha az megvan, 
f0ft é9 detektivjeim behatolnak a szobába és meglepik.

A gróf: Ez ellen nekem sincs ‘ r~ J f
hogy a hütgyec.ske szép lehet.

VIDÉK.
* Pozsony város hazafias határozata. Pozsony 

város hétfői közgyűlésén hosszú vita után hazafias hatá­
rozataival hozta helyre elkövetett régebbi hibáit. Egy­
hangúlag elhatározta ugyanis, hogy nyilvános pályázat 
utján való beszerzéseknél kizárólag hazai gyártmányokat 
és anyagokat használnak ezután és műszaki vállalatok­
nál kizárólag magyar szak erőket alkalmaznak. A köz­
gyűlés ezt kötelezőleg kimondotta és elhatározta, hogy 
hasonló határozathozatalra a többi városokat is felszó­
lítja. A közgyűlés még egyhangúlag elhatározta, hogy 
szeptember 19-én, Kossuth születésnapja 100-ik évfor­
dulóján rendkívüli közgyűlést tart. Kimondotta továbbá 
hogy 15.000.000 városi kö csönnA kötvények kibocsá­
tása utján való beszerzése ügyében a kt-pviselőházhoz 
feliratot intéz, kérve a városi hitel ügyének méltányo 
szabályozását.

* Az állatorvosok és a közegészség. Széli 
Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter a törvény 
hatóságokhoz intézett leiratában kifejezte azon óhajtását, 
hogy az állatorvosokat rendszeresen hívják meg a köz­
egészségügyi bizottság üléseire.

* Adóprés. Egerben — mint levelezőnk írja — nagy 
az elkeseredettség. Az iparo=ok és kereskedők adóját 
ugyanis .r>0—lOQYfl-al emelték. Tekintettel arra, hogy a 
megélhetési viszonyok Egerben elég nehezek, az adó­
emelés valóságos forrongást idézett elő. Az ipar es keres­
kedelem pang. A városnak vidéke nincs. Nem regiben a 
filloxera, majd az árvíz, ezután egy bank bukása tette 
tönkre a várost, most meg az adóval akarják a lakoso­
kat agyonnvonioritam. A «Kereskedelmi Kői» gyűlésre 
hívta össze az érdekelteket, a kik tegnap a kör helyisé­
gében nagy számban meg is jelentek. Onnan a pénz­
ügyi igazgatóhoz mentek, a hol Miliczer Gyula, a kör 
elnöke ecsetelte a szerencsétlen viszonyokat vs körte, 
hogy hagynák meg mindenkinek a r*gi adóik Ívelését. Ott 
azonban azt a felvilágosítást kaplak, hogy /. lát tol jön.

Ma aztau hosszú táviratban fordultak

— A czár ttjtdjq. A nihilisták aknamun­
kája, az anarchisták folytonos fészkelődése, a 
népszabadságért küzdő orosz diákság' fárad- 
hatlan munkája nevezetes hatást ért el a ezári 
udvarban. A czár, a miniszterek kétségbeesett 
tiltakozása daczára, megnyitja palotája ajtait 
s maga elé bocsátja az elégedetleneket, a pa- 
naszkodókat. a kiket kancsukával, golyóval 
és Szibériával némitottak el, ha fenhangon ki- 
fejezést mertek adni annak, hogy az autokrata 
orosz kormány zsarnoki módon megfosztja 
őket legszentebb jogaiktól, a velük született 
legelemibb emberi jogoktól, a kiktől óva in­
tették a czárt, mondván, hogy életére, trónjára 
törnek, hogy orgyilkosok és bestiák mind­
annyian megjelenhetnek Miklós czár előtt. 
Elmondhatják panaszaikat, sőt Miklós egyene­
sen követeli, hogy mondják el neki a hivatal­
nokok visszaéléseit. Nagy sor ez a változás, 
évezredekre kiható) fordulópontot jelent a ren­
geteg orosz birodalom kormányzatában. A 
czár"— mint most Szentpétervárról írják — 
hosszas megfontolás és a viszonyok alapos 
tanulmányozása után jutott arra az el­
határozásra, hogy maga ellenőrizze mi­
nisztereit és tanácsadóit. A czár becsü­
letes lelkét gondolkodóba ejtette az a 
különös jelenség, hogy mikor a kontinensen 
mindenütt békés fejlődésben élnek az embe­
rek. épen a hatalmas és gazdag orosz biroda­
lomban nem szűnik meg a forrongás. A czar 
hónapok óta nagy figyelemmel olvasgatta az 
orosz lapokat és különösen azokat a külföldi 
lapokat, a melyek az orosz viszonyokkal fog­
lalkoztak. Tanácsadóinak minden ellenvetese 
daczára is pontosan asztalára tétette az orosz 
nihilisták és forradalmi bizottságok lapjait, 
kiáltványait és jegyzeteket készített magának 
Nemrég Lipcsében Az uj Oroszország czimen 
könyv jelent meg. A szerzője ismeretlen 
maradt. A czár elolvasta a tanulmányt 
és úgy találta, hogy a szerzőnek az 
orosz szocz.iáhs bajokról mondott komoly 
kritikája jogosult. A hatalmas uralkodó be­
látta, hogy a bajokon sem golyóvá 
számkivetéssel segíteni nem lehet, 
szagnak emberséges kormányzásra, 
rendszabályok alapos
szüksége. A czár annyira érdeklődött a mu 
szerzője iránt, hogy a lipcsei kiadó czegnél 
megkérd ez tette a nevét.

Éu
Ctdavisz 

csengetni 
•“lepik, 

kifogásom; föltéve,

IDES ljti;f: Köszönöm. De meg * gy megjegyzést. A hűt­

ük tó-
lenség még nem becstelenség Megfelelő honoráriumért
kész vagyok valami nagyon szép és ritka becstelenséget

jón na íi
'ilnnul

elkövetni. Igaz., hogy azután többé légférj nem lehet-
„ek, ae Nagyságod bőkezűsége kárpótolni fog karrierem 
folytatásának lehetetlenségéért.

A színésznő Nem kívánok nagyobbszabásu becs-
hogy t#enseget, már azúrt sem, mert akkor nem viselhel-

»agyar néfci büszkeséggel a nevét.
A gróf : Igaz. Ezt elfelejtettem.
A színésznő : Teliül rendben vagyunk.
A gí.őf: Meg Bem egészem Két dolog még halra 

van. Közjegyzőhöz megyünk szerződést csinálni es Nagy­
ságod kegyrs lesz nekem valami előleget adni.

A Színésznő (Megütközve): Előleget? De hátha

Emegszökik ven? ?
A gróf: Bocimat! E föltevés grófi méltóságomat és

lépférji büszkeségemet sérti.
A színésznő: Igaz! (Tározóját elővesz, és pénzt ad

a gftófnak.)
A gróf: Köszönöm.
A színésznő: Kemcoylem, nem kívánja, hogy kezet

fogjunk*

som 
Ovoszor- 

a drákói 
megváltoztatására van

a nyom. us.
Lukacs (uiuiszlerhez ez ügyben. Az érd kelti k körében 
olyan na:y az elkesei1' d- s, hogy ha nem kapnak az adó­
ügyben kedvező elintézést, akkor kivándorolnak Ame­
rikába.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 8.

— Személyi hírek. Ko.suth F • rencz, a tüg- 
gútlc-nsvgi f ; 4ö-as párt *-lnükc ma rugi<**l 
ílerkulestürdőre utazott. Kossuth Ferenc/, csak 
most lábbadt fel csuzos lábbajából s most rö­
vid ideig Herkulestürdön fog üdülni, azután 
Olaszország;ba utazik li.ere látogatására.^

akarta 
ilyen kérvény

Tilos!
A vármegyei statútumok gyűjteményének 

most megjelent \. kötetéből összeállítunk 
alább egy csomó tilalmat, hogy lássák az 
utódok, mi mindenre kiterjedt a gondoskodó 
elődök figyelme:

Tilos szegeit py.iirt varrni, elkobzás terhe alatt. 
(Vasmegye, 1752 sz. pl. 18-au).

Tilos a gulyásnak lovat tartani, mert különben 
megfogatik és Simontornyáu tiecsukalik. (Tolna- 
negye, 1742. decz. 10-én.)

Tilos keresztekül, lakodalmon, temetésen túlsá­
gosan mulatni s lármát csapni. (Baran yamegye,
1743. j uuar 22-*-o.)

Tilos a só-eladás után nyilvános vásáron «hely- 
pénzt* szedni. (Vasmegye, 1743 június ló-én.)

Tilos a vásáron az aprópénzt visszautasítani. «Az 
ki marhát akar venni, meg lévé az áru, tegye le iga­
zan az arát az marhának apró pénzül és vegye el 
az markát *•» fia nem ak arna engedni, ispán uraim­
nak panasz.ulkudvati, ispau uraim az pénzt vegyek 
fel és az marhát a vevőnek szabadítsak, kezéhez.» 
(Zala ni. 1598.)

Tilos a «lencsés garast» meg a «karikás garast* 
visszautasítani (Z la in., 16-20.)

Tilos üuu' pnapon dolgozni, 12 forint büntetés 
t ifié alatt. (Zala m. 1009 okt. 7.)

Tilos egyszerre kel hivatalt viselni. (Győr 
ra. 1015.)

Tilos peres ügyben a törökkel paktalni. «Az 
nemes varmegye azt dehbcrálta, hogy az ki az 
nemes vármegye igazítását megvetné, az tőrökhöz 
concui rat u - törők ur*juvel akar tenni határok iga­
zítás;.! és jószágoknak egyébb dolgait, az olyatén 
pcr iuquisitionum kikerestetvén az vármegyén érdeme 
szerint megbünlctődje-k. (Komárom ni. 1054 január 
20.) Statútum est, ha az hodultságou lakó valamely 
nemes vagy nemtelen es parasztember scponálván 
BZ nemes váimegyének junsdictiúj.it, törökhöz < onlu- 
gial, kiváltkep n határok kijavítása vegeit, az olyan 
pcnciáltassA per comitatum secundum factum 

M tamque jireditor patriae» (Komárom m. 10u9, 
máj. 12 )

Tilos a marhahús lonljat egy garasn.il drágáb­
ban adni. (Sopron m. 1080 ápr. 0.)

Tilos a pip.a.is 12 frt bűnt* tés terhe alatt. (Fejér 
rii. 1701 i u i. 14.)

Tilos parasztoknak a dohányzás, száz bot ütés 
terhe alatt. (Tolna ni. 1725 okt. 16.)

Tilos parasztembernek a vadaszás. (Somogy ra. 
1721 máj. 19.)

Tilos a latrokkal cziroborálni, nekik ételi-italt 
adni (Tolna m. 1722. febr. 27.)

Tiles a ezigányt — a magyar nemzet csúfjára —
«uj magyarnak» nevezni; a hel^s nevezete : «Uj 
Lukos», vagy «Uj paraszt». (Komárom ui. 1//4 

szept. 4.)

— A» angol király betegsége. Tartós ja­
vulást jelentenek a Londonból ..-rkezö távira­
tok. Londonból táviratozzék, hogy az angol 
királv állapotáról ma délelőtt a következő je­
lentést adták ki: A király állapotának jiiviilusa 
örvendetesen bálád.

— Műegyetemi hallgatóit segítése. A budapesti 
királyi József műegyetem rektori tanácsa elhatározta, 
hogy a szeptemberben kezdődő 1902/3-iki i-kolai évben 
60 szegény roügyetemi hallgatónak ingyen, 90 ha.Igató- 
aak pedig kedvezmény.» ebédet ad. Folygntodwiyok az 
uj iskolai év kezd-1• n dr. llosvay Lajos műegyetemi 

i rektorhoz intézendő»

A szerző azonbu n 
mindeddig nem árulta *-l kilétét. A czár leg­
újabb rendeletét nép kitörő ürömmel fo­
gadta. Atvuska leereszkedik hozzá s beszelni 
fog vele,' mint emberrel, mint hozzá ha­
sonlóval. Vele, a kit a miniszterek és 
kormányzók megkorbacsultatn ik, ha • :,ak han­
gosan be zélni merészkedik. Ké-tszáz mindenféle 
rendű és rangú emberrel fog a czár beszél­
getni. ót politikai foglyokat, elítélteket is
maga elé hivat. .\ég>is.:emkikt fogja őket fogadni, 
hogy leplezetlenül és tartózkodás nélkül tár­
hassák lel előtte a helyzetet. A czárnak egy 
másik, nemkülönben érdekes intézkedése szin­
tén kellemellf n a minisztereknek. Kirendelte, 
hogy ezentúl minden felség folyamodványt
eléje terjesszenek, sőt eleinte maga
mind elolvasni is. De mert
naponkint több száz is érkezik, a czár három 
diákot bízott meg a folyamodványok elolva­
sásával és meghagyta nekik, hogy azokat a 
kérvényeket, a melyekben panaszokat mon 
danak el, minden esetben adják át neki.

— A régi Pest pusztulása A regi Pestnek rgvik
ismr rt épület“ volt a vakot; b.u-.a, mely a király-, gy»r* 
és K> minUei -ulc/.a által határolt telken emelkedett. Az 
állam által gondozóit vakok évtizedekig tanyáztak a 
kétemeletes ódon épületben, míg végre a kormány a 
városligetben uj otthont épiHi-letí szamukra. A r*vi haj­
lékot most bontják le, hogy az üres telken nyomban 
megkezdjék a zrneakademia uj palctajauak építését

_ Xőrök tisztek német klttintetéee. A berlini
Reichsanzeiger közli, hogy a iiénu-t császár több török 
tisztnek es hivatalnoknak rendjelek* l adományozott, bald 
basa nagvve/i i a porosz kor(*na erdemreodet, 
basa tábornagy *s hadügyminiszter 
nagykere-ztjét, Zekki basa tüzi-rsi-gi 
ri-ucl nagyker’észtjét

kar taglalna*, 
uras ezüst virág!
melyek

Iiiza 
a vörös s.isreud 

tüzi-rsi-gi Ionok a vörös sas- 
Mr.hemed Tew/ik basa államtit­

kár vs ZAnu hasi köziiiuiikaügyi miniszter az I. ősz 
talyu vörös sasrendf-t kaptak.

__ A kolozsvári zászló Ünnepély Este a szerenád
előtt az 51 ezr- d süldöils g tisztéig* ti Probszt ezredlu
lajdono-nal. A tisztikar díszes festne nyt nyújtott át, melyen 
az ossz- s eddigi ezredtulajdoncsok és ezred -.ek vannak le­
festve. Az ezredtulajdonos nu-ly m*ellátottsággal mon 
doll köszönetét. A gyönyörű szerenádot <:» felvonnia 
sokat Hübner százados, Kraute. <•« Lanner fő­
hadnagyok rendezték. Délben a tisztikar ebédel 
adott Probszt liszt-leiére. Ez alkalomból a tiszti 

•.ősegei és nőrokonai kef halai 
I rtut adlak az ezrednek ajándékba, 

ezúttal először voltak az asztalon. A sze 
renád alatt midőn a zenekar a Rakóczi-mdulót vs a 
magyar Hymnust játszotta a főispán lakása előtt, az 
Pgybfgyült köiuuscg zajosan ilj 11zeit, 
géziével egy fiatal emberekből álló kisebb csoport -a ma­
gyar Hynmust és hazafias dalokat énekelve bejárta az 
utczákat és a legnagyobb rendben szétoszlott.

— A horvát minisztérium költözése A horvat 
minisztérium augusUi»' I u a r*-gi. un uic./.u helyis* g 
ból átköltözik a Vöröokereszt-egy, süh't uj díszes palota 
jaba, a mely a Disz-lcr <•» az Albr.eld-ut sarka» emel- 
lt“dik. A palota dísz letí oldalán, földszinten lesznek a 
minisztérium helyiségei, uug az eiw emeleten lesz Cseh 
Ervin miniszter fogadó- vs do gozuszobája nn*g a nagy 
tauávskozótereoi. UgyaiJtsak kényelmes liirduszobat ien- 
deztek be a luimszt* r szamara A imoisztérium az egye­
sület elnökségével lizcuui *'> kötő t szerződést.

Koasnth Lajos emlékezete Halas varos k ép vi­
selőt rsl üble tegnap egylnngu lelkesed*-ssel elhatározta, 
hogy Kossuth Lajos cletiiagysagu arozkvpvt megfesteti 
a közgyűlési terem szamára s az.! a szeptember 19-ik.n 
tartandó díszközgyűlésen ünnepélyességgel fogja le­

leplezni.
— Mentőállomás Szépen Szombaton. Levelezünk 

Írja, hogy Sztpes*Sombalon megalakult egy Vöröskereszt 
fiókegyesület szaztizeuhárom taggal. Az. egyesület kór­
hazat rendez be a varosban, a melyben a baleset foly­
tán megsérült szegény betegeket díjmentesen lógjak 
ápolni. Vesznek fel azonkívül a kórházban olyan bete­
geket is, a kik hosszabb orvosi gyógykezelést igényelnek. 
A fiókegylet ágyalapdvanyokat gyűjt és ezeknek a ka­
mataiból fogja fentartaui a mentőállomást. A város egy 
nemeslelkü uriasszoma, Májunké Gedeonné a város 
és a lakarékpéuráár támogatásával igen sz* p hazat épü­
leteit és azt örök időkre a Magyar Vöröskereszt-egye­
sületnek adományozta, hogy abban helyezzék el a kór­
házat. A mentőállomáson julius 15-én kezdik meg a 
működést, a mikorra a központi igazgatóság egy képzett 
ápolónőt rendelt ki szolgálaltéb-lre. A mentőállomás elő­
készítéséért és ez alkalommal I,Hiúsított lelkes buzgal­
mukért Májunké Gedeonra- * s dr. Sui.sz Ágostnak 
köszönetét szavaztuk. Az agyaUpitváu.yoüra étidig 07;>0 
korona gyűl: össze. A központi igazgatós ig a kórház 
berendezéséhez 80b! koronával járult hozzá.

Jétcsef főhepezeg wml/M •*** I - T,?* tT Aí jfT .
czeg, a honvéüses parancsnoka, Klobuesár ab- ség, fönnállásának 2o-ik cvfordulóia atka,mából Har.
tábornagy és Semnemímfi főhadnagy kíséreté- vérben nagy nemzetközi sakkversenyt rendez, meiv.-r a
ben tegnap Székely hidra érkezett. A íőhercze- 1 legerősebb sakkozók fognak részt venni: Eddig“ 
get ünnepélyesen fogadták. Ma délelőtt szem I mesterek jeientkezlek : Píilsburg, Marshall,
lét tartott az I. honvédkerület dj. ári S) aaor 1 a'cljjisr Amerikából, Atki.nsf iiuru, Sia.ckbu.rne) 
latán, a hol négy ezred van összpontosítva.

— Királyi kitüntetés. A király Beszedits Vilmos 
sárközujluki postamesternek, sok évi hű és buzgó szol­
gálata elismeréséül az arany érdemkeresztet adóméi 
nyozta.

Natália kolostorba megy. Szerbi t vol 
királynője, a büszke, szép Kecskó Natália ko­
lostorba vonul, hogy ott töltse el élete hátra­
levő idejét. Ez a hír már többször fölmerült s 
ismételve rnegczáfolták. Most azonban egye­
nesen Belgrádból táviratozzak, hogy a hir az 
exkirály né biaritzi környezetéből szivárgott 
ki. Mindenesetre érdekes, hogy ez a sokat csaló­
dott asszony, királyné, feleség és anya annyira le­
számolt az élettel, hogy már semmit sem vaj­
tóié. Pedig az ő korában, az ó külsejével , és 
az ü többi előnyös körülményei között, T.va 
leányai még nem szoktak visszavonulni a 
nagyvilági élet zajától, a hol még annyi élve 
zet kinálkozhatik számukra. Ha Natália ki­
rályné csakugyan megteszi azt az elhatározó 
lépést, hogy zárdába vonul, ezzel a lépéssel 
bebizonyította, hogy nem közönséges lélek.
Nem aféle tuczat-asszony, a kivel minden lep- 
ten-nvomon találkozunk az életben, hanem 
gyöngéd, finom lelkületű teremtmény, a ki 
nem tud feledni, a kit soha senki nem értett 
me?. Sem a férje, sem a népe. sem a fia. Tisz­
telettel kell kalapot emelnünk előtte. . . .

— A bártfai ttizlíárosultak segélyezase. Tudva­
levő, hogy Búrt fán május hun pbun óriási tűzvész pusz­
tított, a mely 107 családot döntött a legnagyobb sze­
génységbe és nyomorba. Most a. sárosmegyei \ üröskereszt 
választmánya elhatározta, hogy a károsultak segítése 
czéljából mozgalmat indít. A választmány köriratban 
kérte lel a Vöröskereszt választmányokul és fiukegylete 
krt hogy adakozzanak a nemes c/.clra, Illetve adomá­
nyokat gyűjtsenek. A központi igazgató-választmány ér­
tesült a mozgalomról és gróf Csekonics Énre titkos 
tanácsos, elnök javaslatára ötszáz Lorou.it utalványozott 
és az összeget elküldütte Burdossy Jenő főispánhoz, a 
választmány elnökihez.

— A zagábl egyetem uj rektora. A F-ren °
József egyebem ak,-.d*miai lanáusának mai ühsen 
mint nekünk Zágrábh.'.l j-Iontik — az 1902—3. tanévre 
hluies Alajos tanárt rektorra, H/mer, Bliverics és 
11 / ami ót ie tanárokat pedig dekanokk.i véilosziotték.

— Makkal gyógyul. Az ákoslalvi k'-pviselu Makkal 
Z-igmond, kiről megírtuk voll, hogy súlyos beteg, mint 
M.-V.irárhelyiul i it* silenek, lábadozik. Mar látogatásokat 
is fogad, s par nap múlva elhagyhatja a kórházat.

— Chamberlain min iszter balesete. Az angol 
gyarmati,pvi rumi-vt* rt, Gliamberlaint Indvajeviileg bal­
eset érte tegn ip. K* csijának lova megbokrosodott, a 
kocsit elragadta Chamberlaint az eltörölt ablak meg­
sebezi“. A baleset r* i/h-tcirul ezeket jelentik Londonból :
Chamberlain u* hány p'-rezre elv, szi-.lte eszmeh-tet, a

illőn kocsijának ablaka ráesett, d 1 csakhamar íólocsú­
dott. A miniszter küriil ón.isi néptömeg <*=(,portosult, a 
mely azonban nem ismerte meg Chamberlain!. A minisz­
ter zsebkendőjét erősen vérző sebéhez szorította h miköz­
ben egy ember iiarzerongyoi,-uotl 1.alapjai f jére tette, 
hozzál- pett egy rendőr, a ki szinten nem ismerte meg s 
azt a tanácsot adta neki, hogy ne a minisztériumba, 
hanem kórházba menjen. Chamberlain m- gfogadta ezt 
a tanácsot s kórházba ment. A kórházban bemutatta 
magát az orvosuknak, a kik megvizsgálták a sebet és a 
többi közt nagyon mély vágást konstatáltak, a mely fel­
túrta a koponyacsontot, Az orvosok eltávolították az 
üvegszilánkokat s a sebet bevarrlak. A koponyacsont is 
megtér ült, de agyrázkódásnak vagy láznak semmi nyoma 
sem mutatkozott. Chamberlain balesete Londonban kínos 
halast tett s még jobban meg rősiti azt a hitet, hogy a 
koronázó ünnepség felett valami sötét végzet lebeg, mert 
most már a gyarmati miniszterek konferenciája s a 
tiszteletükre tervezett nagy lakoma is el log maradni, 
p.dig ez a kel ünnep adta volna meg a koronázásnak 
történeti jelentőség* t. Egy későbbi londoni tavira! szerint 
Chamberlain egé-zsege két-három nap múlva helyreáll.
_ Az cj-zaka folyamán ez. két a táviratokat kaptuk 
Chamberlain állapotáról : Chamberlain csak azért ma­
radt a kórházban, mert hivatalos dolgait egyelőre ugv 
sem végezheti s az orvosok a kórházban könnyebben és 
alaposabban kezelhetik. A kóiház igazgatója a unni-z- 
ter állapotáról bulletint adott ki, a mely szerint 
Chambenam állapota szépen javat. Az éjszakul jul 
töltött»1. Feltétlen nyugalomra van szűk.-ege. A beteg 
miniszter egyelőre a kórháziján marad. — Chamberlain 
értesítette a Colonial lnditut-ot, hogy balesete miatt 
i cm elnökölhet azon a nagy lakomán, a melyet 11* n 
a Cuddhuilhan a koronázás alkalmából rendeznek. A 
uiiqiszt*r beUgsege miatt a brit gyarmatok miniszterei- 
nek értekezlete ezen a heten elmarad.

— Ezredjubllenm Kolozsváron, mint táviratilag 
jelentik, az 51. gyalogezred 200 eves fenn.ulus.mak ju­
bileuma alkalmával iampionos menetben 10CU lampionos 
vett részt *-S a fellegvár fényesén volt kivilágítva. A va­
rosban számosán gyönyörködtek a szép látványban. Egy 
transparensf n az 1702- 1902. számok es a magyar 
korouu volt lathaló. Egy kesóbbi távirat hozza nirii 
hogy a jubileum alkalmából este f*-i 8 urakor a tiszti­
kar valamennyi törzstisztje és minden rangfokozatból
n,7y légid .s-hb tisztelgett küldöttségkepen az ezred tu­
lajdonosánál, Probszt tábornoknál. Ekkor kezdődött 
nagy szerenád es lampionos menet, a melyben mintegy 
ezer ember vett reszt A zenekar szerenádul adott 
Mürkné zászlóanya-helycttea urhölgynek, azután Probszt 
ezredtulajdonosnak. Az előbbi alkalommal a kivonult 
lampionok nagy AJ. belül, az utóbbinál P. betűt k*. 
pestiek. Szerénáddal tisztelték meg továbbá Majláth 
püspököt, gróf Béliig Ákos főispánt és 8zvac*ina 
Géza polgármestert. Mindenik szerenád után húsz ágyu- 
lövea hangzott el a fellegvárból. Este a katonai vendé­
gek, valamint a tisztikar és a lisztek családjai közös 
vacsorára gyűltek egybe, a rm-lyen hangverseny is volt.

— Humbert né minisztere. Kellemetlen 
kalandot köszönh< t Oimirry Fernand, Franczia- 
ország meghatalmazott minisztere, egykori ba­
rátnőjének, 1 lumbertnénak. Gavarry, a ki ez 
idő szerint a külügyminisztériumban magas 
állást visel, abba a gyanúba keveredett, hogy 
Humbertékat a lakásán rejtegeti. Legdet vizs­
gálóbírónak névtelenül megírta valaki, hogy 
Lítta, a mint a zseniális asszony besurrant 
Gavarry palotájába. A vizsgálóbíró a névtelen 
följelentést komolyan vette s nyomozni kezdett 
Gavarry ellen. Megtudta, hogy Humbertné, a 
kivel Gavarry sokat érintkezett, néhány nap­
pal eltűnése előtt levélben arra kérte őt, hogy 
interviewoltassa meg magát egy újságíró által 
s megtudta azt is. hogy Gavarry hétszázezer 
frankot kölcsönzött 1 lumbertnénak. A vizsgáló­
bíró tizenkét rendőrrel behatolt a miniszter 
lakásába és keresztül-kasul forgatott mindent, 
de persze sem Humbertnét nem lelte ott, sem 
olyan írást nem talált, a mi Gavarryt kompro­
mittálta volna. A haszontalan házkutatás után 
a vizsgálóbíró néhány óra hosszat vallatta 
Gavarryt s bár Dekástul előzetes engedélye 
alapján Bulot főállamügyész még a hivatalos 
helyiségét is átkutatta Gavarrynak s minden 
darab írását, magánleveleit szem ügyre vette — 
Humbertné holléte ma ép oly ismeretlen, 
mint a milyen a Gavarry miniszter kalandja 

1 előtt volt.

Gumsherg, Manón, Mortimer, Teixshmann Angliá­
ból, Marco, Schlechter, Wolf Ausztriából, dr. 
Qlland Hollandiából, dr. Tarrasch és Alieses Német­
országból Eisenberg Oroszországból. Hogy a névsor 
teljes légy' n, hiányoznak még Laszlcer és Maróczg 
Magyarországból. A budapesti sakk-kór dr. Bródíj 
Mik óst és FIe.ischmann L:-ot küldi a versenyre;

— Betörtek — a csendőrkaszárnyába. Bare;: < 
jelenti tudósítónk s Hétfőn reggel .dagaszt Sander 
barcsi csendőrőrmester az (írparancsnoki irodában észt- - 
vette, hogy az íróasztal fiókját kinyitották és zárját er-*- 
szakkal íelfeszitették. Az Íróasztalt az ismer tim tolvaj 
az irodáiban talált szuronynyal feszitette fel. A tolvaj 
269 korona 39 fillér készpénzt vitt el, de a fiókban l“vő 
takarékpénztári könyvet ott hagyta. Az ismeretlen tolvaj 
ellen erélyesen folyik a nyomozás. Valószínű, hogy a 
lopást belső egyén követte el.

— Kadetok vizsgája czlvll Iskolákban. A morva- 
fehértemplomi katonai főreáliskola harmmezüt harmad­
éves növendéke a bécsi első kerületi állami reáliskolá­
ban tette le az érettségi vizsgálatot s az eddigi jelek 
szerint legtöbbjük sikerrel állta ki a vizsgát. A mire 
néhány évvel ezelőtt gondolni sem mertek, arra tudni­
illik, hogy a katonai tan- és nevelőintézetek növendékei 
polgári iskolákban érettségizzenek, Íme valóra vált. Az 
idén immár közel hatvan kadétiskolai növendék pol­
gári tanárok előtt fogja a maturnt letenni. Az ujitnsl a 
katonai tanügy 1899-hen k“res*tülvitt gyökeres reform­
jának köszönhetjük. A katonai iskolák tantervét úgy át­
alakították, hogy majdnem azonos lett a czivil-iskoiák*- 
val s most, hogy az uj tanterv életbelépésé­
nek harmadik esztendeje letelt, a katonai hatóság már 
is kísérletet tett az ifjak nyilvános vizsgáztatásával. Ne­
vezetes dolog ez, mert nemcsak a katonai nevelő-inteze- 
tek magas nívóját bizonyítja, de a növendékek igazi 
ambiczióját is, mert önként alávetik magukat annak a 
szigorú tudást követelő vizsgának, a melynek letétele 
ncikül is igen szépen haladhatnának a katonai pályán.
A kadeli-kolai növendékeknek megengedtek, hogy maguk 
válasszak ki azt az iskolát, a melyben érettségizni ki­
vannak, a katonai főreáliskola hallgatói eilenb“n kizáró­
lag csak a bécsi első kerületi állami reáliskolában ma­
turálhatnak. Ebben az iskolában azonban az angol nyelv 
kötelező tantárgy s a jelentkezett növendékek legtöbbje 
nem tud angolul. Az osztrák közoktatásügyi miniszter 
ezeknek elengedte az angol nyelvet, ellenben kikötötte, 
hogy e helyett a n* met nyelven kívül magyarul, len- 
gyi-iiil vagy csehül legalább annyit tudjanak, mint a 
mennyit ,i többi növendék angolul tud. Az angolt p .t.o 
más nyelvből az ifjaknak még az érettségi előtt külön 
vizsgát kellett lenniük s nein érdektelen az a körül­
mény, hogy a legtöbb jelr-ntk- zü az angol nyelv hely tt 
a magyart választotta. Az iljakat a b-1 Tét * ziunum 
egyik magyar tanúra vizsgáztatta s úgy a szóbeli, mint 
az Írásbeli viz.sgat mindannyian fényesen tellek le.

— Szerencsét!ensfeg a malomban Nag--Mihály 
zempleumegyei nagyközségben, mint tudósítónk v;u- 
tozzu, a gróf Szlarav müinalmában Takács J . -s a gép 
kerekei köz*- eseti. A k -r*kék a Szerencset* n um: - rt 

gy pillanat alatt darabokra szaggatlak. Takácsot a 
gi pszij kezelésével bizlak meg, noha ebben telj"-* » 
járatlan volt.

— Arundel lord balala. Egy szűkszavú lund- ni 
távirat j“lenti, hogy Arundel lord, a norfolki herczeg 
egyetlen fia meghalt.

— Havazás nyáron Brassóból jel-ntik, hogy ott 
vasárnap éjjel egészen Hosszufaiuig erősen havazott; 
a Predeálon át utazó közönség valóságos téli tájképben 
gyönyörködhetett az egész utón.

— Alfonzé a halotti szentség előtt. A sp.*nyr- 
lok ifjú királya — mint a madridi EL Korreo heszeli 
— mikor néhány nappal ezelőtt anyjával és kiseret vü 
elhagyta a királyi palotát, egy pappal t i: okozott, » ki 
a haldoklók szentségét vitte egy betegnek. A király, a 
királyné- é-s az egcsz kísérete azonnal térdre ereszkedett 
é-s Aifonzó király kocsiját a pap rendelkezésére bocsá­
totta. A pap beszállt a kocsiba s a király, az özvegy 
királyné s kis- r- tök gyalog és födetlen fővel kísér­
ték a beteg lakáséiig.

— Öngyilkosság. Fiúméban, mint level“/- nk 
szombaton este öngyilkosság történt a Giardino 
Pubblicoban : Egy int“llig“ns, jól öltözött un ember 
főhelőtte magát és szörnyet halt. Az öngyilkost bevitték 
a halottas kamrába, s miután szemeivazonossaiíát nem 
lehetett megállapítani, h-fcnyki pezték. Az öngyilkos ka* 
hatjának bélés he 8. F. betűk voltak hehimezve, kalapja 
pedig egy beiovári ezegtői való. A rendőrség *’2“n a 
nyomon indulva kulaiott, a ncikül, liogy az öngy. kos 
kilétét megállapíthatta volna. Ma reggel aztan egy pm- 
ezér ráismert az öngyilkosra, a kit állítólag finleschini 
Luiginak hívnak, rann-i illetőségű * s bornagykereske- 
dónek a fia. A rendőrség táviratilag *-i tesitette az ungy 
kos szüleit.

— A rab gyilkos merénylete. Theresa cstadtksn 
mint prágai tudósítónk jelenti — egy katon.i fogoly 
gyilkos merényletet kövektt el az őrizetére kirendelt köt 
katona ellen. A merénylőt Feifar Antalnak hívjak. P.om 
lőtt lelkületű ember, a kit a katonai hatóság különféle 
bűneiért kileocz esztendei börtönbüntMcssel sújtott 
Feifart a napokban valami lakatosmunkával fiztuk uw. 
s miután a megcsinálandó munka a varoson kívül !'*- 
küdt, Berar Ferencz 94. gyalogezredbeli közlegényt i**?» 
lak meg a kiséreb-vel. Az Elba partj m haladtak. Élűi 
F ifart ment, a lakaiosszersz.imot a kezében vitt--. .Mö­
götte lépkedett Berar fegyverrel és felfűzött szuronynya 
Feilart hirtelen visszafordult s oly erével sújtott egy- 
n--li myszor Berar feje felé, hogy az, eszméletét veszítve, 
üsszerogyott. A merénylő ezután * Iszedte B“i ar fegyve­
rei, őt magul belőtte az Elba vizébe s elmenekült. Az 
esetei többen észrevették, s míg néhány >n Beri.rt partra 
vonszoltuk, masok addig üldöztek Feltart, a míg e - rtvk 
és lefogtuk. A merénylőt megkötözve vissza vitt* t hörlö 
note, Berart pedig kórházba szállították, (llupota 
veszedelmes.

— Szerencsétlenül járt csónakázott. Nyáriról 
jelentik, hogy tegnap délután Kémeik Junos, Hegedűs 
János iskolás fiuk, továbbá Afuck Juli, Coda Juli 15 
éves leányok a Vág folyón csónakáztak. Evezcs közben 
a csónak sül ved ni kezdett s a heonülők helefurdultak a 
Vágba. Az első segélyt a parton levő munkások adták, 
kiknek sikerült a ké-t fiút kimenteni, de n két lány 
eltűnt a vízben.

— A hol tilos a magyar szó. A «Nógrádi Lapok» 
és a «Konti Híradó* injuk a következő föl háborító ese­
tet : Udvaron kon Hontmegyéh*n, Rnhács Feten ez ta­
nító megbünteti ama tanítványait, a kik ma­
gyarul mernek felelni az iskolában. Sok udvar­
unk! lakos e miatt kénytelen gyermeket a közel fekvő 
községekbe küldeni, a hol megtanulnak magyarul be­
szélni, mert a saját falujukban nem szabad és nem lehel. 
II * r-z iga.:, akkor reméljük, hogy a uiagyarfaló tanító 
elveszi múltú büntetését.
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— Befalazott professzor. Heidelbergben történt, 

hogj egy tudós tanárra nagyon megharagudtak a hall­
gatói, mert a Vizsgákon igen szigorúan Ítélt, A minap 
bosszul is álltak rajta. A professzor ur reggel szokása 
szerint az egyetemre indult, de nem tudott kijutni az 
utczára, mert a ház ajtaja be volt falazva. A diákok 
éjjel körülvették a házat s az éj csöndjében, annak 
rendje és módja szerint befalazták az ajtót, azzal a 
habarcscsal és téglával, mit a szomszédban épülő ház 
elől loptak. A befalazott professzort csak nagy sokára 
szabadították ki a kőművesek s az nap nem is tarthatott 
előadást, a diákok nagy gaudiumára.

— A bíboros gyógyulása. Nagyváradról jelentik, 
hogy dr. Schlauen Lőrincz Várad bíboros püspöke a 
teljes és biztos gyógyulás útjára tért. A beteg főpap 
orvosai egy héttel ezelőtt veszedelmes visszaesést tapasz­
taltak ugyan, de ma már a biroros túl van minden 
veszélyen. Naponkint több ízben elhagyja ágyát s 
kedélyes- n elcseveg környeztével és orvosaival, a kik 
napról-napra meglátogatják, Valószínű, hogy ha a 
gyógyulás kedvező folyamatát semmi oem gátolja, 
néhány hét múlva teljesen fölépül.

— A szolnaiki földrengés. A törökországi föld­
rengésről újabban Szaionikihől a következő értesítés- kel 
vettük : A szombati erős földrengés u'án még vagy har- 
mincz lökést éreztek, ezek között nyolez erőse'., a melyek 
2—3 másodperczig tartottak. A lakosság egy része a 
szabad mezőre menekült, a hol a katonaság sátrakat 
vert. Az összes gyárak és üzletek zárva vannak, vasár­
nap éjjel jéghideg északi szél dühöngött. Ejfél után 
egy órakor heves lökés volt érezhető a messze környé­
ken is. Langoza melletti Quvezno falu és Zelihova 
Serre? mellett nagy károkat szenvedtek. Sok ház fala 
megrepedt Guveznoban 150 ház teljesen elpusz­
tult, 800-an fedél és lakás nélkül vannak. A 
hatóságok a pillanatnyi nyomor enyhítésére sátrakat és 
lisztet küldenek. A földrengés óráról-órára ismétlő­
dik. Iszonyú rémület fogta el a lakosságot Mindenki a 
kertekbe és a szabad mezőre menekül. A legerősebb 
lökés szombaton 10 másodperczig tartott. Egy gyermeket 
a beoroló fal megölt. - Egv későbbi távirat hozza 
hírül, hogy híjjtfő dél óla a földrengés hevessége alább­
hagy Mindjobban helyreáll a nyugalom. Számos üzlet 
es pénzintézet ismét folytatja tevékenységét. Délután fél 
2 órakor erős lökés volt, de a nélkül, hogy nagyobb 
kárt okozott volna. Egy része a lakosságnak még a mai 
éjjelt is házon kívül tölti. Guveznoban összesen négy 
személy vesztette életét.. Szaionikihől azonban azt 
táviratozzák, hogy a földrengés okozta pánik még egyre 
tart. Az éjjel nyugodtan telt el, de éjfél után nagy dü­
börgés hallatszott és gyönge lökések voltak érezhetők. 
Reggelre megszűnt a heves északi szél i?. Az idő most 
csöndes, különös jelensége a földrengésnek, hogy idő­
szakonként szabályosan megi-métiödnek a löké­
sek. Így egy órakor és négy órakor érezhető 
leginkább a földrengés.

— Oyermekiopáa. Marosvásárhelyről hallatlan bűn­
eset hírét jelentik. Egy hírhedt asszony ellopott az 
árvaházból egy kis leányt s nyomtalanul eltűnt vele. 
Az eset a következő ; Szász Agnes auyátlan-apátlan kis 
árvát még P.adák Ádámné h ly-zte el az árvahazban. 
A két éves kis leány tartásdiját a nemes szivü úrnő 
halála után gróf Wenckhnm Mária vállalta magára. 
Tegnapelőtt megjelent az árvaházban egy Zal inyiné 
nevű asszonv, a ki állítólag <cselédszerzvss°!> foglalko­
zik, s holmi ürügyek alatt felhasználva a W’enckheim 
grófnő n»vét is, kivitte a gyermeket az árvaházból, honnan az 
árva-anya gyanútlanul kibocsátotta. Azóta akis leánynak 
nyoma veszett. Séuyi László, az árvahéz buzgó titkára, 
a legszélesebb körű. nyomozatot indította meg a rend­
őrség segélyével, de eddig ez n"m vezetett eredményre. 
Sényí meglette a bűnvádi feljelentést a gyermekrabló 
asszony ellen

Gyilkos unoka. Veres gyilkosság történt vasár­
nap este Tabajon, hol Cservenics Koszta odavaló gazda- 
»inbert a sajat unokája agyonverte. Cservenics Koszta — 
így Írjak nekünk — már öreg ember volt, a ki birtoká­
nak kezelései a fiára, Cservenics Mi’.osra bízta. A fm 
rosszul bánt az öreg emberrel s több Ízben összevesztek, 
mert az apa nem akarta a fiára Írni a vagyont. Ez a 
. zivakodás annyira elkeserítette az öreg embert, hogy 
ívusoak adta magát s az utóbbi időben már napról- 
napra a korcsmában volt. Vasárnap délután is korcs­
mába ment az öreg Cservenics Koszt.». Cservenics Milos 
I- miatt annyira feldühödött, hogy az épen hazatérő 
ieg.-ny fiának baltát adott a kezébe e szavakkal :

Menj cs üsd agyon azt a vén részeg disznót.
A tiu elvette a baltát é-s elment a korcsmába, hol 

I - ikiigy m megtalálta nagyapját. Az unoka kivonszolta 
nagyapját a korcsmából. Hogy azután mi történt, azt 
már nem látta senki, csak egy óra múlva találtak rá az 
öregre. Véres fejjel, holtan feküdt az ulczán. A gyilkos­
ság hire rögtön elterjedt a faluban, s a csendőrök kér­
dőre vonlak az unokát, a ki elmondta a csendőröknek, 
hogy az apja parancsolt rá, hogy üsse agyon nagyapját. 
A gyilkost az apjával együtt letartóztatták.

— Háromszor eltemetett halott. Még a múlt év 
,I.gusztus havában történt, hogy B regmegyében, Felsö- 
Yrreczkén halva találták Matola Jurkó ottani lakost. 
Alig temették el, a községbeliek azt kezdtek suttogni, 
hogy Matol a nem természetes halállal halt meg, mert a 
felesége és ennek szeretője tették el láb alól. A hir el­
jutott a csendőrségre is, mely megindította a nyomozást. 
A kiszállott törvényszéki bizottság exhumáltatta Matolát 
és felbonczolás után újra eltemette!!?. A megbolygatott 
holttest azonban ezzel sem nyerte el végleges nyugal 
inat. Ugyanis az igazságügyi orvosi tanács annak meg­
állapítása végett, vájjon Matolát megfojtották-e, vagy 
» élhüdés ölte meg, megkereste a bíróságot a holttest 
njabbi kiásatása és Budapeétre küldése iránt, a mi meg 
i- történt. Budapestről a napokban küldték vissza Verecz- 
L- re, hol most harmadizben ment végbe a temetés.

— Gyerek vásár. Szatmáron történt, hogy a piacion
,-y Kozma Kosztáné nevű borhidi oláh asszony forma 

szerint áruba bocsátotta három éves kis fiát. Mar vevő 
is akadt a kis faira, de egy rendőr közbelépése megaka­
dályozta a vásárt. A rendőrségnél a szerencsétlen anya 
azt adta elő, hogy elviselhetetlen nyomora miatt kény­
telen a fiát eladni, mert másból nem tud pénzt csinálni. 
Különben elég olcsón kínálta, mert csak C koronát kért 
t-rle. Annyit megért a kis tiu kiioszámra is.

— Vére* zavargás egy mulatóban. A német­
országi Stoppenberg varosában tegnap este a * Tivoli* 
nevű mulatóhely botrányos jelenetek színhelye volt. Egy 
Irghaj.« felszállását hirdette, de mutatványát nem akarta 
megkezdeni, mig a mulató tulajdonosa 2000 márkát 
nem fizet neki. Ezt a tulajdonos megtagadta, mire a 
mutatvány elmaradt. A közönség, mely jórészt munká­
sokból állott, annyira feldühödött ezen, hogy valósággal 
lerombolta a mulató vendéglőjét, elpusztította a búto­
rukat és teljesen kifosztotta a borospinezéket. A rendőr­

ig csak nagynehezen tudla szétverni a düböugőket, 
kik közül többen a dulakodás közepette súlyosan meg­
sebesültek.
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— Bűnös szerelem. Debreczeni tudósítónk távira­

tozz a : A bűnös szerelem halálba kergetett két ifjú éle­
tet. Dabóozy Ambrus volt csendőr, a ki nős ember, 
megszerette Szabó Esztert, egy jómódú földmives haja­
don leányát A szerelmesek a fölötti bánatukban, hogy 
egymásé nem lehetnek, ma délután a temetőben ön­
gyilkosságot követtek el. Dabóczy két golyót röpített a 
leány mellébe, azután kétszer önmagára sütötte el pisz­
tolyát. Mind a ketten nyomban meghaltak. Az eset azért 
L nagy izgatottságot kelt, mert három hét óta ez a 
tizedik öngyilkosság Debreczenben.

— A dákoromán tervek ellen. Regényesen, hihe* 
tétlenül hangzó hirt újságol a Székelyföld czimü lap. 
Arról van szó benne, hogy TYeisz Berlhold szabsdelvü 
párti képviselő azt az ajánlatot tette a kormánynak, 
hogy az. erdélyi határszélen Máramarostól kezdve Orso- 
váip, egy huszonöt kilóméteres szélességű erdócsikot vá* 
sároljon, mely mintegy útját álla ná annak, hogy Erdély^ 
ben is olyan halár bonyodalmak legyenek, mint a lengye 
tengerszem körül voltak. Az e czélra szükséges pénzt 
egy pénzcsoport hitelezné az államnak évi négyszázalékos 
kamatíuztositás mellett. Az ajánlattételre Weisz Berthol- 
dot az indította, hogy az Albina legújabban közvetlenül 
a határszélen akar birtokokat, szerezni és igy 
segíti elő a nagy Dákorornania megalapításának 
eszméit.

— Szőkéé a fogházból Röviden jeleztük már 
hogy a kassai törvényszék fogházából egy rab éjnek 
idején kiszökött, de rajta érték s hosszas hajsza után 
elfogták. A vakmerő szökés érdekes részleteiről tudósí­
tónk ezeket jelmti: A czella, a melyben Rajkovszky 
eay másik rabbal együtt volt elzárva, a fogház hátul só 
udvari épületének harmadik emeletén van s ablaka a 
Fröbel-féle gyerm-kkertre nyílik. A betörő leszedte az 
egyik székről az ülést és a két mellső lábát, miáltal 
létrafélét kapott. Ezt kidugta a vasrácsos ablak kö­
zépső nyílásán s erősen odakötözte a saját s alvó társa 
nadrágszijával. A létraféle alkotmány ferdén állott a 
párkányzat felé s másfél méternyi távolságra volt a 
párkányon végighúzódó eső-csatornától. Pi«jkov»zky ki­
bújt a szűk nyíláson s a gyönge létra fokain fel kúszott, 
majd egv ügyes ugrással a párkányon termelt, a hon­
nan azután a tetőre jutott s megszökött. Rabtársa, a 
kinek a szökésről sejtelme sem volt, c=ak akkor riadt 
föl álmából, midőn a bezúzott ablaktábla csörömpölve 
hullott le a szomszéd ház udvarára. Nyomban jelentést 
telt a folyosón virrasztó őrnek, a ki az ügyészt és a 
fogház személyzetét fellármázta. A rendőrség Kossuth 
Lajos a 1 kapitaoy vezetésével átkutatta a szomszéd Jakab- 
féle házat, a iioncan azonban folytonosan kétemeletnyi 
magasságban folytatta szökését házról-házra a rab. Több 
óráig tartó üdülés titán nagynehezen felfedezték Raj- 
kfvszkyt a városi anyagraktárban, a deszka mögött, s 
visszakisi itt k a fogházba. Jellemző, hogy az ügyész első 
kérdésére ezt válaszolta : Úgyis visszatértem volna, hi­
szen csak dohányért akartam visszamenni,

— Az uj mUegyetem építése. A fővárosnak a 
közel jövőb-n legnagyobb építkezése lesz az uj műegye­
tem, mely a budai részen elterülő Lágymányoson egész 
kis városrészt fog alkotni. Negyvennél több pavillonból 
fog állani az épületcsoport, melynek alapozási munká­
lataira árlejtést irtok ki. A pályázat eldöntése után, 
a mi e hó végére várható, nyomban megkezdik az ala­
pozási, valamint az építési munkálatokat. A hatalmas 
építkezés több száz munkásnak fog nyújtani állandó 
foglalkozást.

— Értekezlet az uj parlamentben. Ney Béla 
építészeti tanácsos ma délután 4 órára értekezletre hívta 
össze a képviselőház tisztviselőkarának főnökeit: C'ávoS'y 
Béla háznagyot, Andor Gyula elnöki tanácsost. Des 
sew fly Arisztid háznagyi titkárt, Thassy Károly iroda- 
igazgatót és Kufler Béla főkönyvtárnokot. Az értekez­
leten megbeszélték az egyes irodai és elnöki helynégck 
berendezési t, a telefonok elhelyezését és egyéb technikai 
dolgot. E m-gáHapodúsok alapján rendezik be rövid idő 
alatt az összes helyiségek"!, ugv, hogy a könyvtár át- 
költözködése után néhány hét múlva az irodákat is át­
költöztethetik.

— A VII kér polgárt Jótékony asztaltársaság
Paul heim Ferenc/, elnöklet" és Paul heim F-renczné 
védnöksége alatt sikerült juniálisi r-r.di zett Mátyás-töl- 
döri. A juniális, mi lyen többek között megj -ienti k : 
t emezky sail, b atthyánii gtófnő. Halmos János 
polgárme-ter családjával a szegény gyermekek felruhá­
zására körülbelül 5U0 koronát jövedelmezett.

— Hazatérőben a kirándulásról Steiner Ferenci 
34 éve« napszámos, a felesége, m g két barátjuk : Erdei 
László kocsis és Fischer Márton fülő tegnap a buda- 
keszi-uíoo levő Petz-féle korcsmába rúndulUk ki egy 
kis üdülésre, meg némi-oemü szeszes Italuk bekebelezé­
sére. Már erősen esteledett, a m kor rászánták magukat 
a hazamenetelr”, szemük előtt tartván a bölcs mond.ist, 
hegy a sok még a jóból is megárt. N»m mondjuk azon­
ban ezzel azt, hogy a vért forrongásba hozó ital hatása 
nem látszott meg a társaságon, mert amikor a fogas­
kerekű vasút előtt haladtak el, meglehetős tisztelettelje* 
hangon szólt oda Steiner Ferenci a velük szembe jövő 
három sváb legényre, s kik nagy vígan énekeltek :

— Ne énekeljetek svábok !
A három sváb azonban oda se füleit, énekelte tovább 

a nótáját. Steinert e malranczoskodásra elfogta a düh 
s már most "léggé vastagon kiáltotta :

— Fogjátok be a pofátokat disznók !
Azt mondják, hogy a svábok ereiben vér helyett aludt­

tej csörgedez. Erre azonban a három sváb legény alapo­
san ráczáfolt. Körül fogták ugyanis Steinert s úgy 
eltángurálták, hogy teljesen tehetetlen lett önmagával s 
akár egy krumplis-zsákot, úgy dobták be épen nem 
kíméletesen az ut melletti árokba. Steiner társasága a 
jelenetet verés-távolból, jól elbújva nézte végig. A három 
sváb legény pedig, igyen jól elvégezvén dolgát, tovább 
folytatta útját, nótára gyújtva Budakeszi felé, — mig 
Steinert előkotorázták uz árokból s haza szállították. 
Steiner órája és pénzlárczája is eltűnt, nem lehetetlen 
a/onban, hogy dulakodás közben vesztette el és esetleg 
másnap idegenek vitték el. Steinert súlyos serüléseivel 
a Szt.-János kórházban ápolják. A rendőrség most 
erélyesen nyomoz a sváb legények után.

Hírek a rendőrségről. Padlásfosztás. Tegnap 
délután Grün Miksa Teréz körút 30, számú padlását 
feltörték és két ládából 750 koronát érő férfi , női- és 
gyermekruhut elloptak. — Életunt leány. Szudi 
Mária, tizenkilenc! éves cseléd, Klauzál-utcza 9. számú 
szolgáló helyén marólúgot ivott. A Rókus-kórházba szál­
lították.

= A gyilkos pipa. Kispesten tragikus módon halt 
meg Horváth Lajos vállalkozó. Tegnap családjával a 
tenniszpályán szórakozott s éppen vidáman folyt a játék, 
amikor valami üzleti dologban haza hívták. Horváth 
kurtaszáru pipával a szájában elsietett, de a sima asz­
falton megcsúszott 9 elvágódon. Á pipa szára beleszaladt 
a szájába és keresztül,döfte a gége fa lát. A szerencsét- 
»en ember rövid idő múlva meghalt.

Megostromolt asztalosmiihely.
— As Egyetértés tudósítójától. —

A Rákóczi-tér és a Német-utcza sarkán ma 
délelőtt valóságos háború folyt le, nagy ria­
dalmat okozva az egész környéken. Néhány 
százra menő munkanélküli munkás megostro­
molt egy asztalosmühelyt, mert onnan egy 
alkalmazást kérő asztalossegédet kidobtak, 
úgy, hogy veszedelmesen megsérült. A felbő­
szült tömeg beverte az asztalosmühely összes 
ablakait, majd pedig erőszakosan behatolva az 
üzletbe, ott összetörte a félig kész bútorokat, 
deszkákat, szerszámokat s mindent, a mi a 
keze ügyébe akadt. Ezzel azonban még nem 
elégedtek meg, hanem betetőzésül még a mű­
hely tulajdonosait is meg akarták lincselni. 
Ezek azonban még idejekorán elmenekülhet­
tek. A rendőrség csak későn vonult ki s igy 
a zavargók közül egyet sem csíphetett el, 
ellenben a kiváncsi bámészkodók közül tartóz­
tattak le néhányat.

Pollák Hermann asztalos-mesternek o Német-utcza 
28. 8z. alatt, a Rákóczy-tér sarkán levő ház pinezéjében 
van az asztalos műhelye, melynek az utczáról van 
a bejárata, a hol három fiával és három segéddel 
dolgozik.

Ma délelőtt tiz óra tájban megjelent a műhelyben 
Puer Károly, 35 éves, nős asztalossegéd s ott fölkereste 
K'apá.s József asztalossegédet, a kit régebben ismert s 
munkát kért.

— Már hónapok óta nyomorúságban vagyok a csalá­
dommal — mondotta Puer — szóljál a mesterednek, 
hogy alkalmazzon.

Kapás azonban azt válaszolta, hogy nincsen munka, 
maguknak is alig akad. Puer erre követelődzői kezdett:

— Hazug«ág, hogy nincsen munka. Látom, hogy alig 
győzitek hatan. Akár tiz ember is dolgozhatna itten 
pihenés nélkül . . .

Pollák Hermann, az üzlet tulajdonosa nem volt 
benn a műhelyben s ezért ennek Ferenci nevű fia 
csititanl próbálta a nagy bangón kiabáló Púért b távo­
zásra szólította föl. Puer erre azzal válaszolt, hogy 
pofon akarta vágni Pollákot, a kinek azonban csak a 
kalapját ütötte le. Nagy lárma keletkeze tt erre s Poklák 
kidobással fenyegette lázért, ha rögtön ei nem hagyja 
az üzletet s Kapás is rászólt, hogy jól teszi, ha azon­
nal elmegy, mert még baja lesz a dologból.

— Gyerekek vagytok ti ahoz, hogy engem innen ki­
dobjatok — felelte nagy hetykén Puer. Tizen jöj­
jetek . . .

A műhelyben levők ekkor már látták, hogy lázért 
szép szeriveí el nem távolit hatják, a mikor is PoUák 
Hermann másik fia, a tizennyolc! éves Jakab, odaugrott 
Puerhez, megragadta karját s az ajtó felé akaita bűzni. 
Puer azonban teljes erejéből védekezett s úgy kiabált, 
bogy a lárma az egész környék figyelmét provokált*. 
Dulakodás közben történt azután, hogy Poklák Jakab 
Fűért egy gyalusadnak nekiszoritott*. A pádon hevert 
e„y nagy kalapác-, melyet Puer elkapott s ezzel fejne 
akarta sújtani Poliálc Jakabot. Ez azonban hirtelen 
meglökte Purrt s iélreugrott, úgy hogy a fenyegető 
veszedelmet kikerülte. Puer azonban a lökés folytán 
hátratáctorodott s ráesett egy közelben álló pamb.g- 
vázra, még pedig oly szerencsétlenül, hegy bordatörést 
szenvedett.

liier forrongó vérét az esés egyszerre lebütőtte s 
görbülő derékkal, szó nélkül eltávozott az asztalus-aiü- 
helyből. Alig ért azonban ki az utczára még a inülmly 
előtt volt, a mikor eszméletét elveszítve hirtelen ös­
szeesett.

A Német utcza 28. sz. ház előtti részen a veszekedés 
zajára nagy csomó kiváncsi gyűlt össze, a kik Csakha­
mar csoportosultak liter körül.

— Meggyilkolták a műhelyben ! Gyilkosság történt! — 
járt szájról szajra a hír.

A közelben posztoló Miach rendőr is odajött s tele­
fonált a mentőkért. A míg a mentők kocsija megérkezett, 
a gyilkosság hírére akkora néplömeg verődötl össze, 
hogy a Bérkocsis- és a Német u czábau nem lehet-tt 
közlekedni s alig tudtak a mentők hozzáférni az állító­
lag meggyilkolthoz.

A menlőorvos rm-g ott a helyszínin megvizsgálta 
Púért s megállapította, hogy bordatörést szenvedi tt, s 
miután ez óriási fájdalommal jár, ájult el. Erre kocsira 
rakták az ájultat s a Kókus kórházba szállították

Azt, hogy Púért nem gyilkolták meg, hanem csupán 
esése közbi n szenvedett bordatörést, csak a közvetlen 
közelb' u duók tudták meg. így a hír, hogy gyilkosság 
forog fenn, mindjobban elterjedt, s ezzel növekedett a 
kíváncsiak száma is.

Igy tudták meg a salétrom utczúban levő munkaköz­
vetítő intézet elölt őgyelgő munkanélküli munkások is.

— Megöltek egy munkást, mert munkát kért 1
— Halál a gyi,kosokra !
— LVsük agyon őket!
Ilyen is hasonló jelszavakat kiabálva vonultak a bír 

hallatára néhány százan a Rákóczy-téren keresztül a 
Némei-utczaba, a Poliák-féle műhely elé. A tömeg utat 
nyitott nekik mindenütt es várta a kövrtkezendóket.

— Itt siurták le a Fóliákéinál, lent a pincze- 
mühelyben.

Fülsiketítő, pokoli lárma keletkezett erre. A kövek 
csak úgy zugiak s nehány szempillantás alatt a mű­
helynek neui maradt egy ép ablaka sem. Többen ekkor 
le akartak hatolni a műhelybe, de a leüt levők ekkorára 
már CezáiIák a nagy »sajtót. A felbőszült tömegnek 
azonban ez nem szolgáit sokáig akadályul : az ajtót 
vasruddal kifeszitették, mire nagy rajban behatoltak a 
műhelybe. Ott azután, a mit csak talállak, mindent 
izze porrá zúztak. De nem találták sehol Pollák Her­
mann!, fiait s a többi segédeket. »Nagy szerencse, hogy 
a műbe jnek az udvarra is van kijárata s még ideje­
korán elmenekülhettek, különben a vérontást aligha 
le ti tett volna meggátolni, annul is inkább, mert a 
rendőrség csak jé> későn vonult ki a pusztítás szín­
helyére.

»X Vili. kér. kapitányság vezényelt ki egy csomó gya­
logos- es lovast endőrt, de a mikor ezek a Némei-utczaba 
érkeztek, a műhelyben romboló munkanélküli munkások 
már befejezték pusztításukat s miutau a halálra szánt 
Foltákékat m m találták meg, javarészben már szét is 
oszoltak, illetve ügyesen elvegyültek a sok ezerre fel­
szaporodott kiváncsiak tömkelegéhen.

A rendőrség jövetelére nagy lett a riadalom a tömeg­
ben, mely egeszen megtöltötte a Német-utczáuak a Bér- 
kocsis-ulcza és Rákóczy-tér közölt levő részét s a mikor 
a I nudőrök megérkeztek, a tömeg a Rákóczy-téren és 
a közeli utczasat kokon csoportosult. A mig azonban az 
egyik gyalogjárót megtisztították, addig a kiváncsi tömeg 
a másik gyalogjárót szállta meg és miután épen nem 
voltak kíméletesek a csöndesen és semmi bajt nem okozó 
bámészkodókkal szemben, ezek fenyegetőzve együtt 
maradtak.

»Meg déli egy órakor is telve volt az egész környék. Ket- 
tedíél órakor a Rákóczy-téren volt a legnagyobb csopor­
tosulás. A rendőrök azonban ekkor először megrohanták 
az ott álló embereket, hármat közülők megragadtak és 
a Vili. kerületi kapitányságra vitték. Volt közöttük egy 
lakatobine.-ter is, a ki békésen ment az utján, a mikor 
egy undor megfogta és bekísérte.

A teljes nyugalom jóval három óra után állott csak 
helyre, a mikor a kiváncsi tömeg, megtudva, hogy gyil- 
kosság nem történt, — a maga jószántából, megelégelve 
a sok ácsorgást — szétoszlott

gyobb
nemzet 
nek a
szór az.
gadták.

A cuxhaven i összeütközés.
Hamburg, julius 8. A Firsby angol gőzös és a 42 

számú torpedó-naszád között Cuxhaven mellett junius- 
24-én történt összeütközés ügyében az itteni tengeré­
szeti hivatal ma úgy döntött, hogy az összeütközést 
a Firsby gőzös vezetése okozta. A tengerészeti hi­
vatal egyidejűleg elismerte azt a gyorsaságot, melylyel 
ra Firsby az elsülyedt torpedó-naszád legénységének egy 
észét megmentette.

A bolgár kölcsön.
Szófia, julius 8. A szobranje 111 szavazattal 

56 ellenében elfogadta a kölcsön javaslatot Mel­
lette szavaztak a kormánypárt, a karavelovts- 
ták és a stambulovisták.

A franczia konverzió.
P&rla, julius 8. A minisztertanács felhatalmazta 

Rowvier pénzügyminisztert, hogy ma törvényjavaslatot 
nyújtson be a 3%%-os járadéknak 3%-osra való kon­
vertálása tárgyában A törvényjavaslat szerint a 3%%-os 
járadékczimletek birtokosai 1902 deczember 31-ig még 
a mostani kamatláb szerint kapnak kamatokat. Azon­
kívül ez év utolsó szelvényével még egy-egy frankot 
kapnak a kamatok minden 3% frankja után annak 
többletnek a fejében, a melyet a járadéknak 3%u/<pos 
czimletekre való konvertálása esetén négy év alatt kap­
tak volna. Ez által a konverzióból származó évi haszon 
két millióval csökkent, úgy, hogy a pénzügyminiszter a 
jövő évi költségvetésben 32 milliónyi összeggel fog ren­
delkezhetni. A törvényjavaslat szerint az állam köte­
lezi magat, hogy a legközelebbi nyolez év alatt 
nem fogja újra konvertálni a 3°/0-os járadékot, 
sem a régit, sem egy esetleg kibocsátandó uj járadékot. 
Rouvier kérni fogja a kamara bizottságát, hogy rögtön 
terjessze elő jelentését a konverziós törvényjavaslatról, 
a kamarát pedig megkéri, hogy a törvényjavaslatot még 
ma este intézze el, hogy azonnal a szenátus elé lehessen 
terjeszteni.

Párta, julius 8. A kamara esti ülésén Rouvier 
pénzügyminiszter indokolta a 3%%-os járadéknak 3°/0-os 
járadékká raló kooveziójáról szóló javaslatot. Konstatálta, 
ho*y 1871. óta a jó kezelés következtében az. ország 
terhei felényire csökkentek. A köszönet ezért a köztár­
saságot illeti meg. A franczia hitel sokkal na­

rr, érlék ben emelkedett, mint bármely más 
hitele. Adjuk meg ezért a franczia nép- 
tiszteletet, a mely megilleti. (Élénk tet- 

egész házban.) A javaslat összes czikkeít elfo- 
Reilie pótinditvácyt te«z, mely szerint a kon­

verzió jövedelmét a kisbirtokosok földadójának leszállítá­
sára fordítsák. Vita után a kamara elhatározta, hogy 
ezt az indítványt külön tárgyalja. Ezután az egész ja 
vaslatot 475 szavazattal 4 ellenében elfogadták. A leg­
közelebbi ülés holnap lesz.

Az angjol alsóházból.
London julius 8. (Alsóház.) A vita folya­

mán lUdmond William (ir) kérdi, vájjon a 
kormány ellogadta-e Pierpont Morgan ajánla­
tát, mely szerint a hajózási trustba bevont 
angol hajók bizonyos feltételek mellett a leg­
közelebbi 50 év alatt, az admiralitás rendel­
kezésére állanának. Foster Arnold az admirali­
tás parlamenti titkára azt válaszolta, hogy ily 
ajánlat érkezett Morgantól. Nem közölheti 
ugyan az ajánlat részleteit, de kijelentheti, 
hogy a szóban forgó pont benne van az aján- 
atban. Az ajánlatot eddig nem fogadták cl, 
mert erre vonatkozólag csak az angol hajó­
zási érdekek figyelembe vételével és különö­
sen az atlanti óczeán kereskedelmi forgalmi 
érdekeinek mérlegelése után lehet határozni. 
A kereskedelmi forgalom helyzetét a kormány 
gondosan figyelembe veszi és mihelyt a kor­
mány abban a helyzetben lesz, hogy az ügy­
ről általános előterjesztést tehessen a háznak, 
ezt meg fogja tenni.

A Vörös-tenger kalózai.
Kons'antinápoly. julius 8. A vöröstengeri 

kalózuk ellen kirendelt kis hajóraj fölszerelése 
még mindig nincs befejezve: egymásután 
hat madiszuze-najót vettek munkába, de ez»k 
közül csak a 168 tonnás Fineth, a 150 tonnás 
Fakio, s a 194 tonnás Séf két-Futna ágyunaszád 
bizonyult félig-meddig hasznavehetőnek. A 
késedelmes felszerelés miatt a nagyvezér és a hadügy­
miniszter közölt kínos összeütközés támadt, men a 
hadügyminiszter ismételten sürgette a felsze­
relést. Az angol és franczia nagykövetek már 
számtalan panaszt tettek a portának a vörös­
tengeri kalózok garázdálkodása miatt. A 
pénzügyminiszter a tízezer fontos rendkívüli 
hitel helyett csak ötezer törökfontot adott a 
hadügyminiszternek, s ezt se készpénzben, 
hanem csak a vilajetekre szóló utalványokban.

Kereset az aczéltröszt ellen.
Trenton, (New-Jersey), julius 8. Az itteni 

bíróságnál keresetet adtak be az aczéltröszt ellen 
a tröszt elsőbbségi részvényeinek honitokra való 
konvertálásának megakadályozása végett. Er very al- 
kanczellár elrendelte, hogy a kérelmet a hónap 
15-én Newarkban újítsák meg »»lőtte, egyide­
jűleg pedig elrendelte, hogy a társaság ez idó 
szerint tartózkodjék a konverziótól. A kereset a 
J/eryan-társaság és az aczéltröszt igazgatói 
ellen irányul. A keresetben kifejtik, hogy a 
konverzió terve Morgannak és ozége más 
tagjainak vagy vele összeköttetésben lévő 
embereknek a felügyelő bizottságban gyakorolt 
uralmára vezetendő vissza.

Közgazdasági táviratok.
JSeicyorlz.
— Zárlat. —

TÁVIRATOK.
A haitii elnökválasztás.

Hamburg, julius 8. A Hamburger Börsenhalle. 
jelent i: A haitii elnökválasztáson Firmin elnök 
kapta a szavazatok többségét. Utána legtöbb 
szavazatot S. Pierre kapott. A helyzet nyugodt, 
de még bizonytalan, hova fejlődnek a dolgok.

julius ?. julius 7. julius 5.
Búza helyben......................Sl»/8 82 V2 82—

» júliusra...................... 80 81 — 80—
» szeptemberre . . . 78*/K 79‘/a

00

» októberre .... — — —
» deczembsrre . . . 78s/4 79’/, 79%
Irányzat: gyenge.

Gabonaszállítási díj Liverpoolba l1/« IV, IV,
Tengeri júliusra .... 69*/4 69'/. 68%

» szeptemberre . . 6*'/, e*V. 64%
* októberre ... —

Irányzat: gyenge.
Chicago.

— Zárlat. —
julius 8. julius 7. jumus 5.

Búza júliusra......................73 V8 73- 72»/,
» szeptemberre . . . 74'/2 75#/s 75-

City 1.22 (i 22). — Zsír : Western steamt 11.25(11.35),! 
zsír Re he és Brothers 11.40 (11.50). -- A áré 
Rio i. st 5% (5V4), kave júliusra 4.70 (4.65), 
kávé októberre 4.85 ( 4.80). — Liszt Spring
Whea!-Clear> 3 - (3.-). - Oznkor 213/1g (2%) - 
On 28.17 (28.12). - Kéz 11.90-12.15 (12—12 20.)

Chlkago julius 8. (Zárlat.) Z»u szeptemberre 
11.02 (10.97). októberre 10.90 (10.92). — Szalonna 
short deal 1107 (10.85). — Sertéshús szeptember* 
18 70 fi8 77)

Berlin, julius 8. A vámtarifa-bizottság mai ülésén * 
YL fejezetet (bőr-, prém- és béláruk) tárgyalta. Az 541. 
— 554. tételeket (bőráruk) hosszabb vita uíán a javas! r. 
értelmében fogadták el. elvetve a vámtételek ieeza .it .- 
sál kívánó indítványokat. Az 555. tételnél (fatalpu * 
czipők) elfogadta Pa i sehe és Maller (Meiningen) kép 
viselőknek azt az indítványát, hogy .» j-v-islatbao fogia ; 
40 márkás vámtételt 35 márkára szíliiisák le. Az '.5c. 
tételt (más talpú czipők). a m°ly a czipők vámját, ha \ 
czipők párja az 1100 grammot mégha adja, 85 marka 
ban. köunyeho czipőknél pedig 12U márkában á'lapi'ja 
meg, elfogadta a bizottság. A bizottság legközeieiai 
ülése holnap lesz.

1902

Föl

Irányzat: gyenge. 
Tengeri szeptemberre 

Irányzat: gyenge. 
New-York, julius

61.- G374 61»/,

Gyapot : New-(Zárlet.)
Yorkban helyben 91/, (91/, tegnap), gyapot júliusra 
8.59 (8.96), gyapot októberre 7.85 (7 92), gyapot 
New-Orleansban helyben 9 — (9. — ). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7 40 (7.40), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7 35 (7,36), petróleum Rafined 

I, in Uses 8.60 (8.60), petroleum Credit Balances et Oil

színház és művészet
— Az Operahác Jövő szezonja. Az Op-raház 

ugyancsak szép reményekkel tekint a jövő szezon e. . 
Uj erők uj operái garmadával várnak — az igazgató 
fiókjában — előadásukra. A különösebb sikert Ígérők 
közül a köveik»/.őket emeljük ki : Rothauser Mik^a, i 
kitűnő iró és mükritikus «»Moharózsája», melyhez ze- t 
Hubay Jenő irt. Ez az cp"ra lesz az dvn az elsó Ki­
mutató. Igen érdekesnek igérk»zik Szerém: Gusztáv 
egyfelvonásos dalműve ; .frgirus királyfi, or It;
szövegével Gárdonyi Géza pár év előtt sz; z aran; 
nyert. Az opera tárgya magyar. Szabados Béla » 
Szendy Árpád * Mária* czimü dalművéről ig»n ? 
gően nyilatkoznak, a kik látták. Készülőiéiben van j ■ 
bátor Szidor dalmüve, a melyet Sienkiewicz Quo 
Vadis-dbői készít a szerző. Farkas Ödön egy 1 
la lás tárgyú operája, továbbá Sutty kai Ákos : Oc?. i y 
Rri.gadérosa. Ballettel szerepelnek : Hert< Henri j 
«Hópehely» szerzője •• Mályvácska h^rczegnöi ■ ! í j 
Ditnzl Oszkár. Szóval nagyon bőven vannak a m .vek 
— csak elő kell adni őket.

— Nlklsch Arthur a lipcsei konzervatortr.m 
ban. Jfikiseh Arthur, Operánk volt igazgatója - -
Reinecke Károly hely-be kerül a lipcsei konz-rráto 
riumba — t inul mányi igazgatói állásba. A k. 
karmester, a ki maga is növendéke volt a konzervató­
riumnak. Aikisch a szünidő leteltével foglalja el ezt az u‘ 
állását, a melylyel járó kötél z< tt?égek"t minden esetre fé­
nyesen fogja megoldani.

— A párisi színházak Jövedelme A párisi 
házak méri g • a Mo V »«/.t ndoi.eii nagv d : ttel 
zárult. 1900-1901 b»n 33.055 893 frank volt a 
zak jövedelme, ellenben 1901 — 1902 ben m nc ,--;» 
23,206 921 frank. A csökkenés tehal 10 millió frar. X 
jelentékeny apadásnak főleg az .»z oka. hogy »g;r— t a 
kiállítási esztendő után a kö/ön-ég é.de* - lése a szín­
házi események iránt alaposan megcsappant. v • -.t a 
színházaknak csak egyetlenegy nagystílű újdonsága olt. 
Ez C »pus «Les deux »-coles» czimü vígjáték*, mely a 
Variéténen került szinr-». »X Variété-szinház id» i ->»»- 
delme 1,465.820 frank, az operáé 3,015 62> frank, a 
Comédie Fran<j»ise-é 2 222.362 frank, az Or»"ra Co 
niique-é 1,986.777 frans, a Ch«telet-é 1.500.883 frank, 
az Olympia é 1,120.798 fran. a Foii»s Bergeres- 
1,003 489 frank, az Odeon-é 504 257 frank, a Vaudé 
villr-é 777 692 trank, a Gvmnase-»í 649.162 frank, a 
Folie? Dramatiqu- s-é 563 701 frans, az Antoine-e 
732 308 frank, a Foh-s Mangoy-é 994.110 frank, a 
Palan Royal-é 590 839 frank, stb. A legtöbb jőve 
d"lroe aránylag a Ki? Antome-?zioházn«k volt, noha 
ennek helyarai jóval kis"bbefc, mint a konkurrens szia■ 
házaké.

— A pozsonyi színkör bukása. A pozsonyi nyári szín­
kör német igazgatója fizetésképtelen lett, N-m folytathatja 
az előadásokat, mert a közönség olyan n°gativitással ?i 
seltetik a színkör irányában, hogy a tagokat se fizetheti 
rendes'-n. A színházat tehat becsukták, a mi nem i* 
olyan nagy baj. De jött mentő angyal egy szövetkezet 
alakjában, a mely a saját költs, gén tartja fenn a sz u 
házat, süt a jövedelem egv r»-sz»t — a mi semmit se 
jelent — a pozsonyi P"töfi-?zobor javára ford. ak.

— A Fővárost Ny <rl Színházban holnap, sz- rdan 
Kovács Mihálynak, a .V-p-.iiiház jel-« tagjának négy - 
dik és utolsó vendégjátékául a Szinházi képtelenségek 
c/.iinü végtelenül kucz.aitató éneke? bohózat k- tül szil 1 
A mulattató hohófőbb 'zer»p it Kovács Mihálvc. 
kivül An day Blanka, Perzsel ui Julán, Mih/ny 
Körmendi/. Ferenrzi • l ■■■'■ Miklós já Mák. á tar 
má?odik szakis/ában Kovács Mmáiy b-tv’ül előad » 
Kqy kórista keservei c/.kuü kaczagtato magán 
netet. Falak Sári a Budai Színkörben csütörtökön 
A három pár rzipő-ben, pénteken Lili-b»n és szom­
baton A ni'idarász-hza v«ndégszei»-pel. E v"nd»'g 
játékok iránt a közönség körében rendk »ül nagy érdek 
lődés mutatkozik, a mit a jegyek tömeges eióreváltása 
is bizonyít.

TANÜGY.
— A budapesti m kir. állami felső lparíeku

Iában (Vili , Népszinház-utcza 8 szám) a heiratas 
tember hó első napjától 5-ik e tart. Az intézetnek mg. 
szakosztálya van. u. m. : a gépészeti, vegyészeti. fém 
vasipiri és faipari szakosztály. Rendes tanulókul fe, 
vétetnek : a) a kik a polgári iskola, gimnázium, vaj. • 
reáliskola négy also osztályában jó osztályzatú bizony 
ványl nyertek a magyar nyelvből, a számtanból s ali-. 
rábol, a mértanb..1 us mértani rajztiól ; b) ipaross- g- 
é-s azok, kik a m»-gjeiöit tantárgyakból a feiv"l».ii 
gáláinál kellő ké«züits».-g"l tanúsítanak. A vegy. sze: 
ft-in-vasipafi »'-s faipari szakosztályba az alsofoku ipar.- 
kola harmadik osztályát jó sikerrel végzett iparosseK-.i >. 
is felvétetnek rendkívüli tanulóknak. Általában m». k 
vántatik, hogy a belepni kívánó növendék az álta.-i v - 
lasztott szakcsoportbcli iparágban mar előre gyakori«!' 
szerzett 9 legalább i? azon két havi nyári szán: h 
alatt a mely után az ijiariskoiába akar lépni, a ■«- 
korlatban foglalkozott légy n s ezt hatósági ig ige a. 
A beiratkozásnál b» mii atandó iratok : az e.végzett Ll 
zépiskolai osztályokról szóló összes bizonyítvány a hit- 
leejtett gyakorlati bizonyítvány. A beiratási díj egész v:
4 korona, a tandíj Iclévenkint 20 korona. Ar igazgat - 
gág készséggel ad bővebb felvilágosítást.

— A budai állami t&ultóképző Intézetben tovr.hh- 
képzés czéljából rendezett taníoiy«rnon résztvevő vid.5,1 
tanítók, dr. Baló József intézeti igazgató gondosság,U" . 
a napi előadások után a legtanu sagosabb kirándulásul 
ban és előadásokban vesznek reszt. A mai napon Feld 
mann Gyula tanszergyáros népiskolai tan-i/erfelszer» 
séről tartott Balogh Mór tanár tanulságos ismerte' *t. 
Majd megti-kinlették a tanszergvárat, a hol a gyáros r - 
szérűi szívélyes fogadtatásban r*-?z-sült»k.

— Az országos polgári Iskolai tanáregyesület 
brassói közgyűlésén résztvevők Lait Ká»o y elnök 
Killyeni igazgató és H'olen.szki/ titkár vezetésével 
szép kirándulással t-ttek a közgyűlés utáa Brassó kör­
nyékére. Megnézték Kovásznál, Kezdi-Vrasarheiyt, Bú ív 
nyos várát, a k- nbarlangut, Szent-Anna-lavat, majd 
Tusnád-fürdőt, a hol Lieber Etel brassói igazgat» n. ■ 
fogadta jó vacsorával a fáradt »arsaságot. Innen Málna« 
fürdőbe, Sepsi-Szent-Györgyre, Segesvárra rándul a 
társaság és a honvédemlék megkoszorúzása után szét­
oszlik. A tanárságot mindenütt páratlan vendegs/eretet- 
tel, hazafias lelkesedéssel fogadták, mélyért Killyemt, 
Lieber Etelt és Orbán Ferenciét illeti az elismerés. 
Kirándult a társaság Smajába, Románia k le-» fürdő­
helyére is, a hol a királyi család nagy szívélyességgel 
fogadta őket. Fokozta a lelkes lungulaiol a,. iiugy a 
költői lelkületű királyné kihozatta egy ingben, mezítláb 
legkisebb unokáját es magasra emelve, bemutatta a tár- 
wfctgnak.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Óvódák segélyezése. Az ó-budai szentiél ek-téri

irgalmas nővérek az iránt folyamodtak a fővároshoz, 
hogy az ó-budai és újlaki óvódáik fentartására a főváros 
pénzbeli segélyben részesítse őket. A tanács egyenkint 
700— 700 korona évi segélyt szavazott meg a két óvó­
déra, ez ellenében azonban kötelezte az irgalmas nővé­
reket, bogy úgy az ó-budai, mint az újlaki óvódéban 
18 — 18 szegénysorsa gyermeket ingyen kötelesek ellátn 
és oktatni. 1

— Katonák ellj»- A belügyminiszter ma érkezett 
leiratában jóváhagyta a főváros közgyűlésének ama ha­
tározatát, a melylyel kimutatta a fedezetet ama rende­
zés költségeire, a melyek az által merülnek föl. hogy a 
régi katonai temető felhagyatik s a katonák ezentúl az 
uj rákosi temetőben, Budán p°dig a farkasréti temető­
ben nyernek nyugvóbelyeL A miniszter egyúttal elvileg 
hozzájárult ahhoz az előzetes tranzakczióhoz, a melyet 
a katonai temető felhagyására nézve a főváros a katonai 
kiküldöttekkel kötött, végleges jóváhagyását azonban 
caak akkor adja meg, ha a katonai felsőbbség hozzá­
járulása is leérkezvén, a megállapodás végleges szerző­
désbe öntetik.

— UJ Ipartársulat. A fővárosi kisvendéglősök és 
korcsmárosok elhatározták, hogy ipartársulattá alakul­
nak. A fővároshoz most terjesztették be az alapszabály- 
tervezetet, mely szerint a társulat czélja, hogy a kis- 
vendéglősők közös mari cxéljait előmozdítsa, esetleg 
takarék- és köicsönszövetkezet-t alapítson s végül a 
kereeetképtelenné vált t .gokat gyámolii«a. A főváros az 
alapszabáiy'ervezetet pártolótag teijeszti tői a kereste* 
delmi miniszterhez.

— UJ munkafoglalkoztató műhely. A VII. kér.
elöljáróság előtérj szlést tett a tanácshoz, hogy a kerü­
letben munkafoglalkoztató műhely állíttassák. Az elöl­
járó erre a czélra a víztorony mellett levő szükség* 
lakás körüli területet ajánlja. Az ügyben helyszíni 
szemlét tartottak, s az eljárt bizottság konstatálta, 
hogy a szükséglakás körüli területnek csak egy része 
alkalmas az építkezésre, és hogy ennek felépítése 
13,253 koronába kerülne. A műhelyet az elöljáróság a 
gazdasági hivatal utján házilag véli felépithetőnek. A 
tanács ez ügygyei legközelebb fog foglalkozni,

— Adókivetés. A fővárosi adókivetö-bizotts.ágok a
ezen toten a következő helyrajzi számú házakban 
lakóknak 111. osztályú keresetadó javaslatai! fogják tár­
gyalni : Az I. kerületben szerdán 12757 —12928, csü­
törtökön 12929-12981/16, péntek-n 12981/17- 13041, 
szombaton 13042—13301. — A 111. kerületben szerdán 
1 — 25. csütörtökön 25—44, péntek, n 45 — 85, szomba­
ton 85/86- 119. — A IV. kerületben szerdán a
kükön meghívottakét, csütörtökön 607 — 613, pi-ntekeri 
614 — 619, szombaton 620 623. Az V. kerületben az
L bizottság szerdán 794-Su2 csütörtökön 80.3—806, 
pénteken a külön meghívottakét, szombaton 807- 815; 
a 11. bizottság szerdán 1282-1295/6/7, csülökökön 
1296—1310, pénteken 1311 — 1322, szombaton 3809 — 
3812. — A VI. kerületben az 1. bizottság szerdán 
3787-3797, csütörtökön 3798—3804, pént-ken 3805 — 
3808, szombaton 3809-3812; a U. bizottság szerdán 
3315— 3320/B, csütörtökön 3321—3332, pénteken 
3333- 3342, szombaton nincs tárgyalás. — A VII. ke­
rületben az I. bizottság szerdán 5170—5182, csü­
törtökön 5183—5198, pénteken 5199—5216, szombaton 
a külön meghívottakét; a 11. bizottság szerdán 4605 — 
4644, csütörtökön 4644-4651, pénteken és szombaton 
a külön meghívottakét, — A Vili. kerület I. bizottsága 
szerdán a külön meghívottakét, csütörtökön a külön 
meghívottakét és a raktártételeket, pénteken a bízott 
bág nem tart ülést, szombaton záróülés. — A IX. kerü­
letben szerdán a központi vásárcsarnokban levő L. M. 
N. betűvel kezdődő adózókat, csütörtökön az 0. P. R. 
betűseket és péot ken az S. Sch. betűseket.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A bíróságok köréből. A kiiáiy D-Cne1* István 

kapuvári járásbirósági albirót jelenlegi bírósági szék­
helyén járásbiróvá kinevezte.

Petrémé belelj. A ? aradi-utczai gyilkos­
ság tf-ttese, Petrá < i yuláné szül. Bartók Eszter, 
immár a negyedik napja, hogy az ügyészség 
fogházának lakója. A kegyetlen lelkű asszony 
azonban, a kit teljesen összetört szörnyű bű­
nének tudata, aligha fog a végtárgyalás nap­
jáig életben maradni. Beteg. Állapota már 
most is oly súlyos s oly gyönge, hogy a maga 
erejéből alig tud a lábán megállani. Az ügyész- 
-.éy orvosa vizsgálat alá is vette a gyilkos 
asszonyt és oda nyilatkozott, hogy ha nem 
fog javulni az állapota, a rabkórházba küldi.

Felróni börtönében éjjel-nappal szüntelen sir 
és azt kéri, hogy bocsássák szabadon, a tár­
gyalásra úgyis eljön, ha majd hívni fogják. 
Hiába magyarázzák meg neki, hogy nem lehet, 
mert oly nagy bűnt követelt el.

- Hát akkor itt elpusztulok! — telelte, a 
(„kor minden könyörgése hiábavalónak bi­

zonyult.
Felró Gyulánét két nap óta dr. Hartha 1.ászló 

. , igálóbiró vallatja. Bartha, tekintettel a bűn 
úgy óriási anyaghalmazára, csak két-három 
hét múlva készülhet el a terjedelmes akták 
útv izsgálásával.

Éjféli párbaj. Szerém y lionvvdszúzjdos szigo­
rúan meghagyta lovasainak, hogy idegen ein bei t ne 
ereszszenek be a <1 ehér io> szállodában levő islulióba, 
a bol lovai voltak elhelyezve. -- Farkas József kocsis 
ennek daczára bement az istállóba, a honnan Tanai 
Imre, a százados lovásza kiutasította. Erre farkas aoy- 
nyira dühbe jött, hogy egy vasvillával úgy fejbe 
Tanait, hogy ez eszméletlenül rogyott össze, 
következtében Tasai beszélő tehetsége is csorbát szenve­
dett. A vadtanács Farkast súlyos testi sértés vétsége 
miatt helyezte vád ala, de ezt a vádat a mai főtárgya 
láson Gaál kir. ügyész súlyos testi sértés bűntettére 
emelte fel. Farkas beismerte, hogy megütötte
Tanait, de azzal védekezett, hogy az eset éjjel sötétben 
történvén, jo^os önvédelemből ütötte le a támadó 
Tanait. — A birósig Farkas Józsefet súlyos testi 
sertés bűntetté, rt h it hónapi börtönre Ítélte. Az 
ügész sulyosbitá-ért, az elitéit felmentésért felebbezett.

— Veszedelmes kárpitos Hirschbein Sándor
kárpi'osoak adva ki magát, sorra jurta az előkelő háza­
kat s munkál kert. Ill-ott megszánták s adtak neki dol­
got. F.zt az alkalmai Hirschbein arra használta fel, 
hogy kikémlelté a házi viszonyokat s pár nap múlva 
álkulcs 3egély, ve| betöréses lopást követett el. Így Jjóry 
Margit színművésznő l.,kásau ékszereket lopott, maróti
Fürst Lászlótól pedig egy takarvkpénztari könyvet lopott 
el Ezt a betéti könyvecskét egy hordár utján akarta 
értékesíteni a belvárosi takarékpénztárnál, de itt már 
előre jelezve volt a könyv ellopása s a hordár nyomán 
letartóztatták Hirschbein Sándort. Két rendbeli lopás 
bűntettével vádolva került ma a szélhámos kárpitos a 
vádlottak padjára. A tárgyaláson azonban a tanukul 
megidézett detektívek előadták, hogy Birschbein ellen 
ujaluan számos hasonló módón elkövetett betöréses lopás 
miatt lolyik a nyomoza! a főkapitányságnál, s igy kérték 
az ügy tárgyalásának elhalasztását arra az időre, a 
mikor Hirschbein ellen az összes folyamatban levő 
ügyek egyesithetők lesznek. A törvényszék dr. Ganl 
kir. ügyész hozzájárulása után helyt adott a rendőrségi 
közegek kérelmének s a tárgyalást bizonytalan időre el­
napolta.

— Egy válóper adatai. A budapesti büntetőtör* 
vényszék, mint felebbviteli bíróság ma egy házastársak 
között előfordult becsületsértés és könnyű testi sértés 
Ügyét tárgyalta, mely utolsó lánczszeme annak az igen 
érdekes válópernek, mely már hónapok óta foglalkoztatja 
a polgári bíróságot. Több évvel ezelőtt történt, hogy K. 
Janka, egy gazdag kereskedő leánya beleszeretett P. K. 
Károly «akadémiai festő»-be s bár atyja elkeseredetten 
ellenezte, nőül ment hozzá. Később meglágyult az apa 
is s ellátta a fiatalokat mindennel, a mire nagy szükség 
is volt, mert az akadémiai festőség igen vékonyan jöve­
delmezett. Időközben aztán gyermekük is született, de a 
szegény fiú, ki most már 10 éves, vak és gyengeelméjű.
A házastársak között folyvást feszültebb lett a viszony s 
ezelőtt egy évvel, az apa halála után annyira tarthatat­
lanná vált, hogy az asszony válókeresetet volt kénytelen 
benyújtani férje ellen.

Ekkor történt azután az, hogy a lapok törvényszék1 
rovatában egy közlemény jelent meg, mely P. K.-né 
ellen diffamáló gyanúsításokat tartalmaz, s mely úgy 
tünteti fel az ügyet, mintha az asszony rosszasága miatt 
lett volna a férj kénytelen válópert indítani; ez a közle­
mény a férj válókeresetének volna a kivonata. Mint 
P. K.-né védőügyvédje a mai tárgyaláson kijelentette, a 
czikk téves, a férj semmiféle válókeresetet nem adott be. 
Ebben a czikkbec, mely hozzájárult ahhoz, hogy a 
házastársakat egymástól elideg<*DÍtse, a férj azzal vádolta 
az asszonyt, hogy a gyermeket veri, kínozza, s ő, tudniillik 
az asszony, gyermekével együtt teljesen egy bestiális cseléd 
hatalma alatt vannak. A czikk megjelenése után. mikor leg­
először találkoztak a házaslelek, heves szóváltás keletkezett 
közöltük. A férj szemrehányást tett nejének. A magát 
ártatlannak tudó asszony oly méregbe jött. hogy kétszer 
arczul ütötte férjét. Erre aztán a férj visszaütötte. Ezt a 
becsületsértést és könnyű testi sértést tárgyalta ma a 
bíróság s megváltoztatván a járásbíróság ítél- tét P. K. 
Károlyt kétrendbeli könnyű testi sértés és becsület- 
sértés vétségében mondotta ki vétkesoek s büntetését 
250 koronában állapította meg. Vétkesnek találta P. 
K.-nét is a bíróság a könnyű testi sértés vétségében, de a 
büntetés alól felment-tte. A polgári bíróság csak e bün- 
pör aktáit várja be 3 azután rögtön elválasztja a 
házasfeleket egymástól.

— A felsőbíróságok szünetl tanácsa. A törvény­
kezés szünideje alatt a kir. Kúria szüneti polgári ta­
nácsa mindig hétfőn az. 1. polgári tanácstermében, bün­
tető tanácsa pedig kedden és szerdán a 1. büntető tanács 
termében tartja ülését. A tábla szüneti polgári tanácsa 
mindig hétfőn, büntető tanácsa pedig kedden tartja ta­
nácskozásait az I. emeleti szürnti tanácstfrémben.

— Az élegködök. Freund Lipót tönkrement keres­
kedő Stern Salamon ügynökkel szövetkezve, hosszabb 
Idő óta a legvakmerőbb módon csalták a nagykereskedő 
czé^ek't. a melyeknél hangzatos levelekben nagymennyi­
ségű árukat rendellek, magukat nagykereskedőknek adva 
ki. Tavaly augusztus havában Gilendauer Káru y 
czipőnagyxereskcdó'nél rendeltek Stern Salamon névre 
nagymennyiségű czipőárut, a mely-t Huszára kértek 
küldeni. A ezég, mielőtt a megrendelésnek eleget tett 
volna, n egk-Teste levélben a husz.li rabbit, hogy Stern 
hitelképes-e. A rabbi azon hiszen b'‘n, hogy Giern Samu 
huszti vagyonos szénakereskedőről van szó, a legked­
vezőbb informácziókat adta a kérdezősködő ezégnek, mire 
ez elküldte a megrendül árul Husztra,, a he1 azt 
Stern Salamon és Freund váltották ki és gyorsan ei 
is adták. A mikor a turpisság kiderült, a két jómadár 
már régen el is költötte az árukért kapott pénzt. Hasonló 
módon csapták he Georg Friedrich nürnbergi nagykeres­
kedő ezéget is. A megrendeiő-levélben Freund magát 
nagykereskedőnek adta ki s azt irta, hogy inturmácziókat 
hitei képesség érői Beste Karoly és Pfeiffer Károly bécsi 
kereskedők nyújthatnak. A nürnbergi ezég csakugyan 
ezekhez fordult, a k k egyetértve Freunddal, kitűnő m- 
íormácziót adlak a kérd* zősködésekre. A két bécsi keres­
kedő ellen ezen informáczióért Bécsben folytatták le a 
büntető eljárást — a ezég panaszára — Breundot és 
Stern t pedig a budapesti törvényszék vonla felelősségre 
és Freundot csalás bünteti cárt hat havi bör­
tönre. Sternt pedig három. havi fogházra Ítélte. 
A királyi Ítélőtábla szüneti tanácsa ma helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét.

— A kávés gyilkosa Prágából táviratozzak : 
Fischer Antal, a ki Hönisch kávést megölte, kije­
lentette, hogy nem volt szándékában a kávést megölni, 
de a midőn a kávé-házban egy üveg sörért egy koronát 
kértek, ez annyira felháborította, hogy kirántotta a 
zevolverü és rálőtt a kávésra. Ezzel szemben a tanuk 
azt állítják, hogy Fischer ezekkel a szavakkal támadta 
meg Höni«cht :

— Pénzt vagy az életedet 1
E szavakkal Hönisch mellének szögezte revolverét. 

Fischert ma délelőtt megkötözve Egerbe szállították. 
A karslbadi pályaudvaron óriási néptőmeg nézte 
Fischer elszállításé.

— Orosz katonaev-abatiltók pere Pétervárról jelen 
tik A poltovai kalomn törvényszék a nunap ism-1 tárgyalt 
egy érdekes katon.»szab»ditási pórt. A fővadlotlja a hat­
vanéves Krivezki kapitány ; a bűne az, hogy ai OJOD- 
czozásnál mindenféle szabálytalan-ig ihat követett el s 
nézett el Négy fiatal tisztviselő voll a bűntársa a uiami- 
puláczióban. Volt a vádlottak közt több ügynök, a kik 
az ujot.czok és a hivatalnokok közt az üzletel (.özvpti- 
tették 1-3 végül huszanhé-t fiatalember, a ki pénzen meg 
váltotta magát a katonáskodás alul. Összesen kilenczvr-n- 
nyolez vádlott volt és ezek közül kilenczvenöt megjelent. 
A tárgyalás, a mely egész Oroszországban nagy feltű­
nést keltett, tíz napig tartott. A vádirat (elolvasása egy­
maga két napot foglalt ie. Az iratokból kiderült, hegy 
Krivezki és társai 1892. óta »gyre-másra k szabadi 
tolták az. ujonezokat » katonáskodástól és ez< rt nagy 
összegeket kaptak. A reridszi résén űzött visszaélésre csak 
1901. május hónápjában jöttek rá. Krivezki egy íz­
ben ötezer rubelt kapott egv jómódú kozáktól, a ki­
nek a fiát szabadította ki a katonaságtól. D» nem mm 
denkinek kellett ennyit fizetnie, mert a kapitánynyal al 
kudni lehetett és megelégedett kétszáz rubellel is. A 
bíróság Krivezkit bizonyos jogok elvesztésére ítélte és 
harmad fél évre beporozta a fegyenc z század ha. 
Három ügynök közül egyet négy db I vvre, a másik Let­
től barom t-vre soroztak be ebbe a szazadba. A több 
hivatalnok közül egyel égy évi fogságra Ítéllek, a többit 
fűlmentették.

SPORT.
— Nemzetközi kerékpáros match. Az Olimpia 

Sport-Egyesület vasárnapi nemzetközi kerékpáros verse 
nyén egy rendkívüli érdekes mérkőzés lesz négy nemzet 
legjobb távmenői között. A 30 kilométeres versenyen 
Gerger Ferenczczel, jefis távmenőkkel a német 
Fischer, a svájezi Hemy és egy osztrák versenyző 
maich-knek. Közöttük Fischert tartják a kontinens leg­
jobb távmenójének, ki többek között megnyerte a paris 
bordeauxi, bécs-berlini, milanó-müncheni táv 
versenyeket és néhány világrekordot ért el. A versenyzői, 
motorok vezetése mellett lógnak mérkőzni. Erde-es lesz 
a Seczessziós-verseny is, melyben minden fajta gépek
versenyezhetnek. . ,.

— A budapesti torna klub őszi bajnoki versenyeit 
szeptember 14-eo tartja meg. Három országos bajnokság 
szerepel a programmon : a magas ugrás, 200 méteres 
gjkfuláR és dísvkoszvetis bajnokságai.

— A budapesti eport-klub nemzetközi athletikai 
viadalt rendez julius hó 2ü-;tu Lehel-utczai pályáján, 
melynek sorrendje következő: 1- 300 y. juoiorfutás. 2. 
100 r síkfutás. 3. Távolugiás hand. 4. Sulydobás 
hand 5. 500 m. síkfutás. 6. 2 a. mf. síkfutás. 7. f 
a mf gyaloglás. 8 7» »- ml. síkfutás hand. 9. 220 y

I síkfutás hand. 10. Hármasugrás. Nevezések julius 15-ig 
az egyleti titkár czimére küldendők.

— A karlebadt vlvóakadémia. A prágai úri klub 
által rendezett vivóakadémia. mely a karhhadi Variéve- 
szir.házban folyt le a persa sah és trónörökös jelenlété­
ben, fényesen sikerült. Az akadémián réFitvettek többek 
között Snntelli haló Budapestről, Gr eg or ich,, Ten­
ner. Szüsz századosok és Horatio Santelli Lem heré­
ből. A persa sah, ki életében ekkor látott először vivó- 
versenyt, elragadtatásában 1000 koronát adott a rendező- 
bizottságnak, mely a Fehér keresztnek juttatta az 
ajándékot.

— Külföldi kerékpárosverienyek. Grand Prix
de Boulogne. I. Huber. 11. Bütt. 111. Ellegaard: — 
Vigaszverseny. [. Jacquelin. II. Schilling, ül.
Bixio. Heller. Arend, Domain helyezetleoek. — 
Tandem-verseny. 1. Ellegaard—Arend. P. Huber— 
Seidl ül. Eros—Louvet. — A boroszlói egy órás 
verseny. I. Robi 68 klm. II. Dickentmann. 111. 
Ryser.

Karlsbad! lóversenyek.
(fL nap, julius 8.)

Szép időben, élénk látogatottság mellett folytak le a 
versenyek. A mezőnyök ma sem voltak valami nagyok, 
de a sport kielégítő volt. Az Égert dig-ban Pszt, 
mely a távoszlopig vezetett, vereségi l szenved'-tt Patron- 
tól. A Mcirienbadi dij-bun a favorit Belle of Her­
nals győzött. Bonta ma ismét két versenyt nyert, de 
ugyanannyiszor érkezett be Adams is elsőnek.

A versenyek részletes eredménye a következő :
I. Meierhiifeni dij. Gátverseny handicap. 3000 k. 

2400 m.
1. Hg. Taxis E. 4é pk Csillag 73!/2 kg. lov. Williamson
2 Dreher A. 4é pin Brom 65 kg. » Huxtahle
3 Braganzai hg. 4é pk jdnida 71 kg. » Mórán 

Futott még : Edelweiss 71 kg. (Rosack), Son sourire
63l/g kg. (Poole). — Könnyén 3 hoszszal első, 4 hosz- 
szal 3 dik. Tot 10 :29. helyre 50:101, 97.

II /. ').<?' i el'idáversen.y 4Ó09 k. 1300 m.
1. Br. Köuigswaiter pk. Gazette, 56 kg. lov. Adams
2. Mautner V. sin. Lope de Vega 51’/, » Southey
3 Krausz L. pm. Ismét 53 kg » Slack

Futott még: Csitt 51 ‘/2 kg. (Holmes), Galiba 50 kg. 
(Gilchrist).

Erős kü/d'irm után fcjhoszszal 1-ső, 4 hoszszal 3 ik. 
— Tot.: 10 : 19, h"lyre: 50 : 73, 252.

III. Égeri dij. dllamdij. 4000 k. 2400 m.
1. Br. Rothschild 4é pm. Patron 58 kg. lov. Tarai
2. Br Königawarler 3é sin. Pszt 53’/* kg. » Adams
3. Schindb-r L. 3é pm. Mizzek 51 kg. > Southey

Könny-n 2!/2 hoszszal 1-ső, 10 hoszszal 3-ik. —
Tot : 10 : 18.

IV. Handicap. 3000 knr. 2000 m.
1 Schindler L 3é stp. SUvio 53*/2 kg. lov Adams
2. Mr. C. Wood 4é pm. Fülöp 57 kg. > H ilmes
3. Báró Springer G. 3é Galette 55 kg. * Tarai 

Futott még; Durnyi (lov Bonta), Wittr-lsbach (Slack). 
Könnyen egy hosszal ' Iső, négy hosszal harmadik. —

Tot,: 10: 52,'helyre: 50: 139. 220.
V. Mnrienb'idi dij. 6000 kor. 1100 m.

1. Königswaiter Belle of Hnnals 48'/s lov. Bnnta 
” őr. Springer G Kei er mind 60 kg. > Tarai 

Mauiuer V. 3é Hippias 61:/2 kg: > Southey
Futott még: Példa 48'/, kg. (Michaels) vs Thibet 

48ys kg. (Holmes).
Biztosan 2'/z hosz=7.ai első, fcjhoszszal 3-ik. — Tot,: 

10 : 18, helyre 50:64, 94.
VI El'adóverseny. 2000 k. 1200 rn.

1. Mr. R“iigrey 5é Charmant 597X kg. lov. Bonta 
L derer S. 3é sin. Sajó 53 kg. » Adams
Württemberg-Wein 3é Jónak 53 kg. » Harw-y 

Futott még : Ka upri 57y.2 kg. (Richnovszkv) és 
Béza 54 kg. (MartioivOvils).

Igen könnyen 5 hoszszal első, 1 hoszszal 3-ik. — 
Tot.-. 10:18, helyre 50:63, 99.

Ä közönség köréből,
Természetes 

forró« moiep 
kénes forrósok, 

iszapfürdők,
Iszapborogató­
sok. zuhan) -nu*-
eage, vizgyógjintézet, nllaisy-fényfürdők, gfizfürdflk, kö- és kádfürdők, 
gyógyvis uszodák. Olcsó és gondos ellátás. Cauz, köszvény, Ideg-, börbajok 
•tb. felől kimentő prospektust küld ingyen
42990 a SzL-Lukáosf&rdo r.-L igazgatósága Budán.

Sorsjegy ára csak oO Aller.
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Schwícker Janus Hucr.k. a k' r-szít.-ny-szigeti 
rület országgyűlési képviselője, 63 éves korában elhunyt. 
Sehwieker a szász képviselők legharcziasabbja vö t s a 
külföldön is nagy irodalmi működést fejtett ki a s/ász 
nép érdekében, melynek irányzata gyakran nem volt 
össszeegvezlethető magyar parlamenti tagságával.

Spiegel Gáspár volt 48 as n-mz.etőr, a kiben Sávoly 
Sámuel k- rtészell és gazdasági szakíró édesapját gyá­
szolja, e hó 3-áu Kaposvárott elhunyt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Heinz (Ivula 

pénzügyi segédtitkárt és kataszteri helyszínelés! fiecs'ő- 
biztost pénzügyi titkárrá és kataszteri lielyszinelé-si lieeslő- 
biztossá, Trnvnik Lajos, Bóján Laibs és M tdnrász 
Pál pénzügyi segédtó károkat és féidadónyiUántartási 
biztosokat pénzügyi titkárokká és föld idúnyilvnntarlási 
biztosokká, Schmidt Frigyes. Farkas Lajos, Brunner 
Béla i-s Palika Sándor pénzügyi fogalmazókat és föld- 
adónyilvaotartasi fiizto-okat pénzügyi segédtitkárokká es 
földadóuyilváutartási biztosokká, a pozsonyi magyar kir. 
pénzügyigazgalús.áglioz Kovács Pa! szombathelyi péuz- 
ügyi fogalmazót pénzügyi sogédtitkárrá végleges minő­
ségbeli, Herald Lajos magyar kir. pénzügyi számelleu 
őrt a pénzügyminiszteri számvevőséghez pénzügyi szám 
vizsgálóvá végleges minőségben, a ü-imeczi magyar kir. 
banyaigazgatóság melle rendelt számvevőséghez Stahl 
Béla segélydijas szamgyakornokot pénzügyi számtisztté és 
(Jzobor Gyula díjtalan pénzügyi s/árngyakornokot segély- 
díjas pénzügyi számgyakornokka ideiglenes miuosvg- 
b* n, Graf Kálmán számvevőségi dijnokot ideiglenes 
m.uöst gii díjtalan magyal kir. p'nzügyi számgyakornokká 
a magyar kir. dchányjövedéki központi igazgatóság melle 
rendelt számvevőséghez ; — az igazsígügyminiszler
Seres Barna aradi kir. törvényszéki aljegyzőt az aradi, 
hnrb Partén nagyszebeni kir. járásbirósági aljegyzőt a 
nagyszebeni és L jfal ussy József debreczeni kir. tör­
vén ysz.i ki aljegyzőt ugyan z -n kir. törvényszékhez jegy­
zőkké, Tóth Rezső nyilrai kir. törvényszéki joggyakor- 
nokot ,a váaujIHyí kir. járásbírósághoz, Galcovieh Ernő 
deed kir. törvényszéki joggyakornokot ugyanahhoz a tör­
vényszékhez, dr. 'Török Lajos budapesti kir. kereske­
delmi es váltótürvényszéki joggyakornokot a szentendrei, 
Létai Gábor nagyszebeni Lír. törvényszéki joggyakorno­
kot az ujpgybáz.i, Kölcényeedy Elek felsővissói gyakorló 
Ügyvé-d'-t a püspökladányi kir. járásbírósághoz aljegy­
zőkké- ; — a vallás- és közoktatásügyi miniszter Bárdos 
Adáni turócz-szent-martoni állatni polgári iskolai helyet­
tes tanítót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, 
Bródn Béla békés-csabai allarm polgári iskolai helyet­
tes tanítót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, 
Hcvessi Jenő körmendi állami polgári iskolai helyettes 
tanítót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, 
Haraszti. Sándor szombathelyi államilag segélyzett köz­
ségi polgári iskolai helyettes tanítót ugy:m°zen iskolához 
a XI. fizetési osztályba, Kanabé Dezső rrsiczahányai 
államilag segélyzett községi polgári iskolai helyettes 
tanítót ugyanezen iskolához a XI fizetési osztályba, 
Egyed Ferencz halmn állami felső népiskolai helyettes 
tanít'>t ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá, liojtmaim. Etelka szaszvárosi állami 
polgári iskolai helyettes tanítónőt ugyanezen iskolához 
a XI. fizetési osztályba segédtanilónővé, Dulcz Irmát az 
Erzsébet-nőiskola telsőbb leányiskolájához fizetésiden 
segédtanilónővé; — a tengerészeti hatóság Grdnlcovich 
Péter, Lovrctich Jánoi, Mamcchini Paszkál, Mar­
tinaih József, Sumarzija Jakab m 'Tanköriek 
L'odegard tengerészeket kereskedelmi tengen-szliad- 
nagyokká, Leard Jánost pedig yacfitokon alkalmaz­
ható kereskedelmi tengi fészhadnagygyá ; —■ a pozsonyi
kir. Ítélőtábla elnöke Czagány Ferencz végzett jog­
hallgatót ezen ítélőtábla területére díjas joggyakor­
nokká ; — a iugosi magyar kir. pénzügyigazgatóság 
Lindner Márton Iugosi lakost az o-moldovai magyar 
kir. «óhivatalhoz ideiglenes minőségben sóhordárrá 
nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságiigyminiszler dr. Gerasim 
Viktor ujegyházi kir. járásbirósági aljegyzőt a nagy­
szebeni kir. járásbírósághoz, Hédii Rezső siklósi kir. 
járásbirósági írnokot a győrszentmártoni kir. járásbíró­
sághoz ; — a vallás és közoktatásügyi miniszter Kádár 
Józs-'f d«-ési államilag segélyezett községi polgári iskolai 
rend-« tanítót a azauuosujvári állami polgári leányiskolá- 

, hói helyette 4L

1089 nyeremény 85,000 korona értékben.

Főnyeremény 50.000 kor. értékben.
Húzás visszavonhatatlanul 1902 szept. 21-én.

^oTsjegyek kaphatók minden bankOzletben, sorsjegy-elárusitó- 
helyen és dohánytőzsdében, valamint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
ségének kiállítási sorsjegyirodájában

Budapest, V. kér., ftátior-utexa 16. sz.
Doh6nytó2«*de- és üzlettulajdonosok jutalék mellett kapnak 

sorsjegyet bizományba. 44110

Sorsjegy ára csak óu ill lér.
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KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi kamara teljes ülése.

Az lújyetérlés tudósítójától. —
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 

délután tartotta a nyári szünet előtt utolsó 
teljes ülését. Meglátszott úgy a padsorokon, 
mint a napirenden, hogy a kamara tiz hónapi 
szorgalmas munka után pihenni vágyik; a 
padsorokban sok üres hely, a napirenden ke­
vés tárgy volt a helyzet képe. De azért volt 
a mai ülésnek is nehány kiemelkedő fontos 
momentuma. Mindjárt a napirend előtt Boross 
Soma interpellác.ziója a kamara elnökségéhez, 
hogy figyelemmel kiséri-e a kiegyezési kérdés 
fejlődését, s Lánczy Leó elnök válasza, melyet 
erre a kérdésre adott. Továbbá a kamara 
állásfoglalása a székes fővárosi uj vámtarifa 
ellen és végül méltatlankodása az osztrák­
magyar bank amaz eljárása ellen, mely sze­
rint Becsnek egészen más mértékkel mér, 
mint Budapestnek.

Az ülésről szóló tudósításunk a következő:
Lánczy Leó megnyitván az ülést, az elnöki közlések 

során jelentette, hogy a budap°«ti kereakedelmi és váltó- 
törvónv=-7óknél két k”r»«kedelmi ülnök megbízatása le­
járván , tisztségek egyikére Thék Endre, másikára 
Poi/ák ,J. z-set kamarai tag választatott meg.

A kiegyezés.
A napirend előtt Boross Soma meginterpelláita az 

elnököt, hogy a kamara elnöksége a kiegyezési tár­
gyalásokat kellő figyelemmel kiséri-e? Bízik az elnök­
ségben, hogy a magyar ipar érdekében talpra áll. Föl­
kéri az elnököt, hogy adjon alkalmat arra, hogy a kér­
déssel a kamara kellő időben foglalkozzék.

Lánczy Leo felelve a kérdésre, hangsúlyozza, hogy 
a kiegyezési kérdések megoldásában mutatkozó huzavona 
a kereskedelem minden ágában a sajnosán tapasztalható 
pangást még fokozza. Fokozódik e mellett az ellenséges 
hangulat is, mely Ausztria részéről régóta tapasztalható. 
Kijelenti, hogy a gazdasági életet érdeklő eseményeket 
kötelességszerü figyelemmel kiséri és ha nem is tett a 
kamarában erre nézve érdemleges nyilatkozatokat, szőrt 
nem mulasztotta el, hogy a kormánynyal érintkezve, 
egyfelől megismertesse azokat az aggályokat, a melyek 
az utóbbi időben szerzett tapasztalatok alapján az 
érdekelt körökben fölmerültek ; másfelől igyekezett tájé­
kozást szerezni a kormány intenczióiró! is a kiegyezési 
kérdésekben. Mindkét irányban megnyugtathatja a 
kamarát, hogy a miniszterelnök ismeri a kereske 
dók és iparosok álláspontját, és teljesen méltányolja és 
magáévá is teszi azokat. Nem is hajlandó ezeket az 
igényeket mellőzni, s a mint az vek (az elnökkel) is 
közöltetett, a miniszterelnök a> kiegyezési tárgya­
lások során az ország jogos érdekeiből érdemi­
leg egy vonalnyit sem hajlandó engedni. Ebben 
a helyzetben nyugodtan várhatjuk a kormány akcziójá- 
nak eredményét. Mindazonáltal interpelláló indítványát 
elfogadja és semmi esetre sem fogja elmulasztani, hogy 
a kamarának alkalmat adjon ezen eminens fontosságú 
kérdéssel idejekorán foglalkozni.

Az elnök válaszát a kamara az interpellálóval tudo­
másul vette.

A napirend.
A pénzügyminiszter a kamara felterjesztésére vála­

szolva, tudatta, hogy még azoknak a kereskedőknek sem 
engedélyezheti az italmérési jogot, a kik, ámbár jóhlsz.e 
müleg, de hamis bort hozlak forgalomba. Tudomásul 
vették.

Kimondotta a kamara, hogy a cheque, törvénynek 
újabb kibővitéséről törvényjavaslatnak előkészítésére és 
kidolgozására kezdő lépéseket tesznek.

A székes fővárosi vámtarifa ügyénél Lánczy 
Leo elnök utat arra, hogy a kamarának kérelmét, 
mely szerint az üzleti élet igényeivel épen nem számoló 
tervezet újabb átdolgozás alá vétessék, — a főváros 
törvényhatósága nem vette tekintetbe. Ebh°n a helyzet 
ben kötelességévé válik a kamarának, hogy a fővárosi 
kereskedőkre és iparosokra súlyos terheket involváló 
vámtarifa ellen állást foglaljon s azt az őszi köz­
gyűlésén tegye beható tanácskozása tárgyává. Guti- 
munn Ádám helyeslés mellett színezi ki, hogy az ide­
gen forgalomért, ha csak tiz tagból álló úgynevezett 
tanulmányozé, csapat jön hazánkba, hogy tömörül minisz­
ter, tanács, főkapitány, hanem az idegen árulorgalom. a 
kereskedők érdeke hidegen hagy mindenkit. A mrilett van, 
hogy a fővárosnak egyoldalú és igazságtalan eljárása ellen u 
kamara foglaljon már most állást. A vamok törlését 
akarja. Baross helyesli, hogy a kamara áliást foglaljon 
a tervezet ellen, de ne gyöngítsük a várost. Benin pél­
dájára az. állam mondjon le a város javára a vámokról. 
Wagner Jenő felszólalása után a kamara kimondotta, 
hogy a főváros ama fölhívásának, mely szerint négy 
tagot küld ki a tervezet tárgyalására, nem tesz eleg«T, 
mert ab óvó helyteleníti a vámtarifa tervezetet; ha a 
miniszter fölhívna a kamarát, erről véleményt mond, ba 
nem kérné ki véleményét, sürgős előterjesztéssel él. A . 
őszi ülésen erről a kérdésről egyébként még egysv-r 
behatóan fognak tanácskozni.

Egy konkrét panaszból kifolyólag foglalkozott a kamara 
azzal, hogy a Gazdák biztositó szövetkezedé Be­
tekint a, községi épületek biztosita i kötvényeit)- 
s erre igénybe veszi a közigazgatás közegeit ; a betekin 
tés arra tendál, hogy a dijkötvények nem tulmagas 
áruak-e. A kamara szerint a jelzett szövetkezet épen 
olyan vállalat, mint a biztositó részvénytársas ,gok, — a 
jogállam fogalma kizárja, hogy hatóságok magánvállala­
tok érdekeit szolgálják, — íülirnak a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy az érdekelt közigazgatósági hatóságuk 
fölviiágosilassanak, hogy a Gazdák biztositó szövetkezel- 
épen olyan magánvállalat, mint a többi biztositó tursasag, 
ts elliltassanak attól, hogy befolyásukat a szövetkezet 
érdekében érvényesítsék.

zX kamara fölkéri Pór Jakab levelező tagol, hogy el. 
ail'd tervezetet Lt-szitsen arról, hogyan lehelne u 
baleset biztosítás kérdését az ipari foglalkozá­
sunknál rendezni Boross Soma nehány figyelmet 
keltő szóval illusztrálja, mily terheket raknak az iparosuk 
vállaira.

Kulin Gábor utalva arra, hogy az osztrák-magyar 
bank a kálim nak niég azt a kérelmet se teljesíti, 
hogy k. t szolgával löbbet tartana p‘nzbeszedésre, — ii; 
előtörj'szlést óhajt. A kamara kimondotta, hogy közvet­
lenül fog a bank igazgató-ival tárgyalni t-s lehetőleg 
közre hat, hogy a kereskedők ,s iparosok jogos k. r»lm- 
teljesüljön. Kohn Gábor összehasonlítva a Budipest vs 
Becsben lévő beszedési körzeteket, azt találja, hogy i 
bank Becsnek lőuu kedvezést lesz, a mi ő ra oiyan ba 
lássál van, hogy ebben a közös intézményben a vezet.. 
ség Budapr et kolóniának tálalja (Fölki utások Az is i 

Süld egymásutánban még letárgyaltak öt kisebb je 
lentőségil ügyet, mire az elnök az országnak jó tenné- 
a tagoknak l.e!l»mes nyaralást kívánt ■ elnök . Itefésn-i 
a teljes übs véget ért.

KERESKEDELEM.
liga rész vény tár sasiig válsága. A ino> 

toha gazdasági viszonyok és egy-éri ltvil v-.-zőt - 
len körülmények zátonyra juttattak ismét .-«• 
magyar vállalatot, a melynek alapításúim ’ 
vérmes remény, a magyar kiviteli és behoza­
tali kereskedelem fellendülése fűződőit. Már 
régen nyílt titok volt, hogy a Fiumei Kere - 
kedelmi Részvénytársaság válsággal küzd 
ma egyik lap egész határozottan megirta róla, 
hogy legutóbb tartott közgyűlésén a felszámo­
lást elhatározta. Ez a hir azonban ebben a 
formában nem egészen felel meg a valóság­
nak. Az bizonyos, hogy a társaság helyzete 
válságos, de a felszámolást még nem mondta 
és nein is mondhatta ki, mert a legutóbb 
egybehívott közgyűlés nem volt határozat- 
képes s ezért e hó 15-re újabb közgyűlést kel­
lett egybehívni s ez fog a társaság további 
sorsa fölött határozni. Hogy ez a határozat a 
felszámolást fogja-e kimondani, az még nem 
bizonyos, de tekintve a helyzetet s egy 
pillantást vetve a vállalat közgyülésileg 
megállapított legutóbbi mérlegére, nagyon 
valószínűnek látszik. Egy részvénytársaság, a 
melynek kétszázezer korona részvénytőlie mellett 
1,345.480 koronára rugó adóssága van, olyan 
betegségben sínylődik, a melyben, ha csak 
valahonnan radikális segítségben nem része­
sül, ideig-óráig elkinlódhatik ugyan, de végre 
mégis csak bele kell pusztulnia. Virág Henrik 
a társaság vezérigazgatója jelenleg Budapes­
ten van s úgy látszik ezt a radikális segít­
séget keresi. Őszintén kívánjuk neki, hogy 
találja is meg, mert valóban csak sajnálni 
lehetne, ha ez a magyar vállalat, me'y oly 
fontos közgazdasági érdeket van hivatva, még 
pedig a lehető legexponáltabb ponton szol­
gálni, az osztrák verseny örömére kénytelen 
volna működését megszüntetni. Nem csupán 
egy vállalatnak, hanem az országnak nagy- 
fontosságú gazdasági érdekéről van szó, azért, 
reméljük, hogy illetékes helyen még a tizen­
kettedik órában is találnak módot arra, hogy 
a megfeneklett vállalatot a zátonyból kiszab? 
ditsák.
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Az osztrá-k cznlíor-ankét eredménye.

X inu.t L,t hv-..űdtfk az osztrák czufcorankét tanács- 
»« >ai, a tuti, kiie* az vidékéit körök annyi reményt 
lüzíek. Sajnos bizony, ezek a remények nem igen váltak 
b-', meri az ankét egyes kérdésekre és pedig a legfoalo- 
srbbakra nézve megegyezni egyáltalában nem tudott. Az 
ankét répatermelő, nyetsczukorgyáeos, raffinád-gyáros, 
czukorkeresktdv. a czukrot (eldolgozó iparágakat kép- 
xjsciő tagjai közül leginkább az utóbbiak vonultak el a 
tanácskozástól, a kik bár végighallgattak mindent, de 
s mmmaz sem szóltuk hozzá. Legnagyobb volt természe­
tesen az érdeklődés az iránt a kérdés iránt, hogy a 
ezukorkontiagentáiás a brüsszeli konferenezia megállápo- 
dásai által létesített uj állapotban ajánlható-e és ha igen, 
micsoda mi Uczatok melleit volna a kontmgentálás ke- 
reszlülvihetii. A tanácskozók csak igen kevés kérdésben 
értettek egyet. Kgy fontos kérdésben azonban feltétlenül, 
Uidniillik abban, hogy micsoda elvek küvetendük és 
intézkedések teendők, hogy a jelenlegi piémiumleszá- 
rnolási periódus egybe ne essek a brüsszeli konvenczió 
hatályba lépésének idejével, Ebben a kérdésben a kővet­
kező megállapodások jöttek létre: 19u3 augusztus, szep­
tember és ckíuber hónapokra, vagyis közvetlenül a 
brüsszeli konvenczió hatálybalépése előtti időre biztosí­
tani keli a belföldi fogyasztásnak a szükséges kvalitású 
6s fajuzukrot. Könnyítések tétessenek a tuioagy bonifi- 
k.ácziú : visszatérítések megákad.ilyozására és megállapí­
tandó a prémiumokból az 19U3 augusztusra eső rész s 
erre minujárt hat millió koronát irányoztak elő. Ellen­
ben nagy volt, a véleménykülönbség a fölött, vájjon szük­
séges-e a kontingeutídás. vagy nem. A mezőgazdasági 
képviselők és a nyersezukor gyárosok a kontmgentálás 
mellett, a finomító gyárosok és a czukorkereskedelsm 
képviselői pedig ellene foglaltak állást. Ezen a két íő 
uanyon belül azonban a részletkérdésekre nézve még 
az egyes érdekcsoportok képviselői közt is a legkülönbö­
zőbb nézetek kerültek napfényre, Vannak, a kis szerint 
a kcntingentálás a konveceziúval ellentétben lenne. 
Nagy volt a véleménykülönbség abban a kérdésben is, 
hogy az exkontingens czukrot bocsássák-e a belíöidi fo­
gyasztás rendelkezésére, még nagyol,b volt arra nézve, 
hogy mely termelő állomások tarthassanak igényt kon­
tingensre. Egyesei ki akartuk zárni a ralfmád-gyárakat,
m. iíOí nem, egyesek a kis nyersezukor-gyárak jelenlegi 
termi.* sót kor.időzni akarták, mások nnm. Szóvá1, ebbet 
a kérdésben a legnagyobb bizcnytalai s-ig uralkcdutt. És 
igy volt ez majdnem minden kérdésben, a melynek előso- 
roiása :t érdektelen. Az ankét végre is ahhoz a konklú­
zióhoz .'df-tt, hegy a kormány aital kidolgozandó tür- 
ic-nyyavasiuti.t. a melynek szelleme a kontingent.dúshoz 
közei áll, mi-iébb a pariami nt elé terjeszti seek, okvetlen 
egy s&iikebb szakértő bizottságnak kell végig tárgyalnia, 
hogy ez a szakkörük érdekeit a javaslatban érvénye­
síthesse.

IPARÜGYEK«

— A hazai ip^r érdekében. Lant/ Lajos keres- 
kedeiemügy minuzb r a magyar gyártású robbantó 
szerek érdekében körrendeletét bocsájtott Li, melyben 
utasítja .z ívian.i ipiU =zeti hivatalokat és a törvényba 
lu-.igoka!, ho.-y :ui építkezeseknél, kőanyag-fejtésnél 
egyenlő rni'.'L / >• eten mindig a hazai gyárakban 
készült robbantó szert használják.

KÖZLEKEDÉS,
(j Az államvasutak hevületei. A ni. kir. ailam-

sasuiak bevételei ez év márczius havában a végleges 
leszámolás szerint 111,627.331 korona volt, a mi a 
múlt év márczius havának bevételeihez képest 1,022 032 
korona vj kevesebb-, e visszaesés magyarázata a múlt 
évi gyönge termésben és főleg a mag au- s a vasutépit- 
kezés puugisában lelhető. Az áruforgalomban (11,796 022 
Loronaj tu: :, mint m ísfélmillió korona volt a oökkenés, 
a mit cí » csekély ma les ben volt képes ellensúlyozni a 
szeri., • i d ;m 13 624.936 korona) többlete, a mely 
valaoii.il több voit egy félmillió koronánál. Ez év első 
ne.gije-déhrn az össze- bev tel 49,316.746 korona volt, 
a mi az 1901. .v első negyedének bevételeihez képest 
568.532 koron.: (lé i csökkenést jelent : a sze-
n. lyforgalmi tievt-tel 10,667.072 kor. volt í-j- 1,233.2*9 
kor.), az áruíorgalomban 33,262.819 kor. ( — 1,860.7*9 
kor.), míg különfélék czimén 3,386.233 kor. (+ 36.974 
kor.) folyt be.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* A öíaros hajózhatóvá telelő Lvtn.cd-k óta fog- 

lakoznak már azzal a tervvel, hogy a Maros folyó 
hajózhatóvá ICu-jí. Nagy közgazdasági fontossága van 
a tervnek s i Marcs menti vidék haladásával függ 
össze. Most ivujdibnn JSávay Lajos, Csan.iümegyv al­
ispánja pi rant, tic meg a Maros hajózhatóvá léteiének 
eszme i. l-.vben az ügyben .Xúvay alispán átiratot in­
tézett T ruf > : megye alisp injához, a melyben arra 
való ii>:. =i.l, hogy közgazdasági delünk fejlődésével a
viziutak Ioné - g:i - s r. .gy hcrilerejc lép előtérbe, raeg- 
pejuiv. M ires i.y-n. hajózhatóvá teteiet s a lo- 
vabbiak rot. .->■ ■ ' z I z-ijábu. Makóra augusztus 7-re 
a saru. . y n tartandó é-rti kézit Ire hívja m> g Temes- 
natgy. &.i'p,«r. .d s az érdekeit kö-svgekcl. A mozgalom 
immár akuttá vált s vaiuszinü, hogy eredményre fog 
«ezetm.

; Áz Általános Gyermek és Népbiztosltó-Inté-
set m az múlt hé:, n tartotta Bessenyei Ferencz el­
nöklete alatt rendis közgyűlését, melyen az üzemköltsé­
ge it redukálását határozta cl.

5 Oroszország es a vznkorkérdós. Fetervarról 
táviratozzak, hogy az a jegyzek, a melyet az orosz kor­
mány a brüsazeli czukorkouferencziában r> sziveit hatal- 
massázokhoz intéz őt, azt mondja, hogy Oroszország azért 
nem vett részt a konfercncziaban, mert meg voit gyéé 
ződve róla, in..„-y a konferenezia nem érinti Oroszország 
érdekeit i s mert Oroszország a ki vitet t semmiféle 
jutalmakkal mm támogatja. Az orosz kormány 
szabályozza a belföldi piaczra kerülő czukorrmnnyiseget, 
hogy megakadályozza a túltermelést, hogy rttiuká.ja az 
árakat t-s fokozza a belföldi fogyaszt. -I. Minthogy Orosz­
ország azonkívül a konferencziuhao részt vett hatalmas­
ságokkal legtöbb kedvezményi biztos tó szerződéseket kö­
tött, az orosz f.zukur vamjának emelésében szerződéssze­
gést kell látnia. Oroszország csakis a belföldi fogyasztást 
óvja az arak eme b-Alól és a turnt lést az árak ruhamos 
esősétől, a nélkül, hogy bármilyen módon károsítaná a 
ezukortermeló uiiamok tildékéit. Oroszország lth.it ma­
gára nézve nem fogadhatj r el a brüsszeli konferenezia 
rendelkezéseit. Ha azonban bebizonyul, hogy ez mt "in­
gatná a nemzetközi kereskedelmi érdekék egyensúlyát >s 
hátráltatna a nemzetközi verseny termesz..ti s folyását* 
akkor Oroszország a többi hatalmassággal rgyciértve 
Művesen veszi fontoloia e kérdésnek a nemzetközi piama 
«»ló kihatásúnak megakadályozására szükséges intézke­
déseket ég sa-rzödésrz is lép. In a kérdési egész terje­
delmében meg vizsga jak, beleértve a kormány állal tűrt 
wgy támogatott különféle szindikát«i-ck jelentőségének 
kérdését is és ha a szerződés nemcsak u ezukorra_vonat" 
kovnef hanem más Arukra is. a melyeknek a mostani
ti! gkereskedciemu.-o nagyobb jelentőségük van.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 9.
J A Felső Tiszai Bzövetkyzstek’azövetsóge, mint

Perben kikről jelentő, gróf Mnjlatk József elnöklete 
alatt ma tartotta közgyűlései. J'.'lenxo.liak őrgróf Pohla-, 
vicini Ede és Somsich Miklós Somogyról, La-y 
József mm. osztá.iytan:íc-os, Qeőczc Sarolta*gr. Forqách 
László, Mezőssy Béla országgyűlési képviselő, Elpthay 
Béla és nagyszámú közönség Gróf Majláth, József 
elnöki megnyitóbeszédéi«n diadalt jósolt á szövetkezeti 
eszmének azért, mert csak ezzel lehet a magyar társa­
dalmat regenerálni; azután előadásokat tartottak Iványi 
Károly plébános a hegyaljai borértékesítésről, Gönczi 
István ev. ref. lelkész a szövetkezetekről és a kivándorlás­
ról, Ferczeil Ferencz a Mezőgazdasági Szövetkezet vezér- 
igazgatója a mezőgazdasági szövetkezetek ózdijairól. A 
közgyűlést Lakoma követte.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 8. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai buzaárfolyamok 5/s centnyi (5Va fillér 

50 kilogrammcmkint) emelkedési jelentettek, nálunk 
borult, esőre hajló az idő és miután azonfelül arról 
érkrztek hirek, hogy helyenkmt a dűlt vetések meglehe­
tős rossz eredményt fognak adni, a hangulat valamivel 
megszilárdult. Tehat ez a változás, melyet nem a hely­
zet javulásának, hanem a terméskilátások csekély rosz- 
szabbodásának kell tekintenünk, pár íillérnyi áremelke­
dést hozott létre. De azonfelül még egy változást láttunk 
ma. Malmaink ugyancsak hosszú szünet után valahára 
hozzálátták a vásárláshoz és ma annyit vettek, mint a 
mennyit ezelőtt három nap alatt együttvéve sem szok­
tak megvenni. Mndezek az üzletre nézve persze kevés 
jót jelentenek. Mert ha áraink c-ak akkor tudnak emel­
kedni, ha a termés rosszabbodik, az annyit jelentene, 
mint hogy a 41 millió mc-lermúzsára becsü l termés 
számára 71/t korona lenne a helyes árnivó. Ezt az ér- 
téknivót — még mikor fennállott az őrlési forgalom — 
általában csekélynek találták volna, különösen akkor, a 
mikor épugy Magyarországban, mint Ausztriában a 
tavalyi termésből maradi készletek hihetetlenül össze 
zsugorodtak, olyannyira, hogy rögtön a cséplések meg­
kezdésével a fogyasztok mindenütt vásárolni élénken 
lesznek kénytelenek.

A mai készárapiaczon mintegy 15.0UO métermázsa 
búza kelt el változatlan árakon. — Eladatott:

Búza TiszavidéJci: 100 mm. 79 3 kg. 8 33 k., 
100 mm. 78 7 kg. 8.30 k., 680 mm. 76 kg. 8 33 k., 
mind három hónapra.

Szentesi: 1670 mm. 77"2 kg. 8.40 k, három hó­
napra.

Alakúi: 1073 mm. 77 5 kg. 8.40 k., 1073 mm.
77-3 kg. 8.37*/2 k., mindkettő három hónapra.

Csongrádi: 400 mm. 76 kg. 8.32' k., három
hónapra.

Bácskai: 100 mm.. 73 kg. 8 40 k., három hónapra.
Zejitni : 130 mm. 74 kg. 8 23 k., három hónapra.
Bánsági : 2000mm. 78 3 kg. 8.33 k., három hó­

napra.
Baktáráru : 1380 mm. 78 7 kg. 8.70 k., 500 

mm. 78'7 kg. 8.65 k, 1 Lup mm. 78 7 kg. 8 ()3 k , 
1600 mm. 76 2 kg. 8.03 L., 1000 mm. 76 kg. 7.93 
k., mind három hónapra.

Zab: 10U nini. 7.10 k., 100 mm. 6 90 k., 130 mm. 
G.HO lí. 10Ü mm. 6.7V k., 100 mm. 7.3U k. mind kész­
pénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 3.12'/., k., készpénzfizetés mellett, 
kocsira rakva, 1000 mm. 4.93 k., ab haj «, készpénzfize 
lés mellett.

Repcze. (Káposzta.) 400 mm. 10 72' k., 80 mm.
10.60 ; mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak korouaértckbcu értendők 30 kilogram- 
monkint

A határldöplaezon élénkebb volt az üzlet; az 
irányzat emelkedő, kivévén a zabot, mely erősebb kínálat 
folytán nagyobb mérvben hanyatlott.

Délelőtt:

Búza, októberre 7.29 7 30, 7.24, 7.24, 7.30, 7.29 k-
búza áprilisra 7 13$, 7.37, 7.61 k.
Rozs októberre 6 16, 6 21 k.
Tengeri júliusra 4.95, 4.9C k.
Tengeri augusztusra 5.03, 5.02, 5.0G k.
Tengeri 1903 májusra 5.10, 5.09, 5.12, 5.10, 5.11 

korona.
Zab októberre 5.56, 5 53, 5 55, 5.54 k.
Kúpusztarcpeze augusztusra 10.SU, 10.90 korona.

Déli 1 óra 3U perczkor hivatalosan záródnak
Búza oktoberre .... • • . . » 7.28- 7 29
Bűz« áprilisra .... * 7.61- 7.62
Hozs októberre .... . • • • > 6 21- 6.22
Tengeri júliusra . . . » 4.92 - 4.94
Tengeri augusztusra .* . > 5.04 - ÍjUj
TVng-ri 19u3 májusra . . . . . » 5 11- 3 12
Zab cktéiberre .... > 3 33 — b.bu
R-peze augusztusra...........................

Délutáni forgalom.
* 10.85— 10.90

A határidőpiaczon eml 
fordult elő.

ítésre érdeme* változás üern

Délután 4 óra. 30 perczkor z lírádnak :
Btl/a októberre k. 7.26- 7.28
Búza 1903 áprilisra . . . . . e » 7.38 — 7.60
Rozs oktouerre .... «... > 6.19 - 6 21
Zab októberre .... ...» > 3.54- b.aJÍI
Tengeri augusztusra . . • e . • » 5.0 i — Ű.Ö5
Tengeri 1903 májusra . > 3. ÍU — 5.11
R'pcze augusztusra . . » 11.80- 11 85

Terménytőzsde.
Sertészsírért fizvit 67 koronát 30 Lilúukint. 
Nyers szesz 39. — k. pénz, 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
£A*z*ilitta(oti
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liszt 201
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II _
1 —
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iiszt i — — — :! — 256 256
korpa - d - — —

összesen 11 — =r 256 256

Értéktőzsde
Arra a bécsi jelenő sre, hogy az osztrák-magyar ;«i- 

lainvasut államosítását illető tárgyalások hosszabb időre 
eilialasztaliak, a mai előlőzsde bágyadt hangulattal in­
dict. Élénken kínálták főleg az osztrák-magyar áliam- 
vasut ré-szvényeit, miért is jegyzésük 3 koronával ha­
nyatlott. A bécsi téízsde megnyitásával azonban teljesen 
változott a tőzsde képe, a mennyiben bécsi számlára 
osztrák-magyar áUamvaíUtj, továbbá rimán.lírányi vas­
mű ré-z vényekben igen tetemes vásárlások történtek, 
me y k alapján az összes értékek jelentékenyen emel­

kedtek. A helyi értékek piaczái# szmióa kedvezőbbé v.áit 
a hangulat Leginkább favorizálták a magyar leszámítoló? 
bank és a budapesti közüli vasul részvényeit, melyek 
is, 3—3 koronával magasabb árfolyammal kerültek for­
galomba. Az utótőzsdén mérsékelten gyengült az irány­
zat az üzlettelenség hatása alatt.

Elötözsde.
Bágyadt megnyitás után később, általános javulás 

állt by bécsi vásárlások következtében. — Köttettek : 
Osztrák hiielrészvény 668.-----670.25-ig, magyar hitel­
bank 696. 698.25 ig, osztrák-magyar áHamvasul
697.25 — 700.25-ig, rima murányi vasmű 493—500.—ig.

11 óra 15 peronkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 670,25 - 67050-ig, magyar hitelbank 698.50—
699 —ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4Ű12------
432.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.-----
4L—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 462.-----
462 50 ig, osztrak-magyar ailamvasut 700.---- 700.50-ig,
déli vasul 62.— - 63 —ig, rimamuranyi vasmű 500.-----r
501.—ig, magyar koronajáradék 97 80 - 97.85 ig, közúti 
vasút 603,—. — 604.—-ig, városi villamos, vasút 307.-----
308. —ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsde nyugodt hangulattal folyt le, az árfo­

lyamok keveset ingadoztak. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 699.75- 670.75 ig, osztrák-magyar államvasut 
700. — 698.50-ig, rimamurányi vasmű 499.50— 
498.50-ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 670.50 — 671 —ig, magyar hitelbank 698 50—
699 — -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 436 -----
437.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
40.—ig, magyar jelxáloghitelbank 11. kib. 462.-----
462 50-ig, osztrák magyar áHamvasut 699.----- 699 25-ig,
déli vasul 64 - 64 50-ig, rimamurányi vasmű 499.—
- 499.50-jg, magyar koronajáradék 97.80—97.85-ig,
közúti v„siií 605.-----606.—ig, városi villamos vasút
307.----- 308.—ig.

Premium-üzlet: Dijbizlositások : Osztrák hitelrész- 
"vényben holnapra 4 -5 k , nyolez napra 10—12 k., 

ulius végére 20-22 korona.

(Jtótözade
Az utólőzsdi-n üzleti csend uralkodott. — Köttf ltek : 

Osztrák hitelrész vény 670.75- 670.—-ig, magyar hitel­
bank 698.50 - 697 50-ig, osztrák-magyar államvasut 
698,75 698, -ig.

4 órakor zárodnak: Osztrák hiielrészvény 670 25 -
670.30-ig magyai iuHbank 698.----- 698 50-ig, magyar
leszúinitoló- és pénzváltóbank 435 ——436.—ig, magyar 
ipar- é's k eres ked-luu bank 33.— 40 —ig, magyar
j»lzáloghilelbank II. kib. 462 -----462 50-ig, osztrak-
magyar áHamvasul 698 — - 698 50-ig, déli vasút
64.----  64 50-ig. rimámuranyi vasmű 498 -----499.—lg,
magyar koionujáradék 97.80—97 85-ig, közúti vasul 
605.-----6U6. —-ig, városi villamos vasút 308.------
309. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, jubus 8 Hízott s-rt-sarak : !. Magyar
i-lsör■■ iniíi : Öreg i ebéz toO— 104 I. — Fiatul nehéz 
106— 108 f. Fiatal közép 104 106 f. Fiatal könnyű
103—105 I. — 11. Szerbi ni: X béz 108—110 f 
Közép 107 —109 f. Könnyű 1U5 1V6 f.

Megjegyzés A lent jegyzett arak súly szerint es pedig a 
szm.a.-sz'-iu levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszezuleg a liizolt sertések tel­
jes (brutto; sulvatiól az eleire jiaronkmt -i-ö klgr. vonandó le. 
A vei létez vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (olo) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszémi : 1902 július 6. napján volt ki-szlet- 
bi n 43 610 drh, julius 7. napján felliajlalol! 602 drb, 
július 7. napján eiszálliltalolt 8o8 dm, julius S nap-, 
jára maradi készlet: 45 354 darab. — A bízott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertós-zártváaári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásar é-s közvágóhíd iiitéeőfié- 

gének jelentőse julius 7-én : Felhajtás. Z ir-ejtTs 
u. in üveg 1. ren :u 330 k-.r. leiü 4 drb, II. n ndii
280—3.30 40 dili, közi p 220 30Ukgr műiig 4*. 1
darab, könnyű 22U kgrammig 231 drn.sÜKlő 23 drb. 
Ósszesrn 759 drb Hússertés u. m. nelmz 300 kgron 
felül 2 drb, könnyű 140- 3ÜU kgig 41 dm, malncz 40 
kgig 3 drb. Összes-n 46 drb. F lljajtás összege: 
806 dib. Előző napi maradvány 63 drb. Összesen 
871 drb. Eladatott 820 drb. Maradvány 51 dru. A 
vasár irányzata : élénk. — Kővetkező árak jfgyez- 
t< tick: Zsh sertés: Öreg 11. rcnilő 280 3.'0 kg:g 
82- 87 I lg. közép 2lU- 300 Lgr ig 88 92 K-tg, 
könnyű 22U kgr.-ig <4 86 t-ig. Hiisseités : könnyít
140 300 kgig 80 82 f. ig, nialacz 4U kgig áu f.-ig,
Li.ugramiucn.’.nt élősúlyban.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Be ca, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv irata.) 
A mai elidőz déri nyugodt hangulat uralkodott. Osz­
trak-magyar ullamvasuti részvények gyengültek, mert a 
spi kulaozió az államosítási tárgyalások elhalasztásából 
uj:ib:> dili r- nczi ikra követltcztet. Később javult az irány­
zat, különösen a rimamuranyi részvények emelkidit-k 
egy ezég nagyobb vételei alapján. Az alpesi bíinyaiéaz- 
venyek a warrant arak emelkedése révén javullak. A 
sorompónál az északnyugati vasul részvényéit keresték 
élénk .-.ben. Az irányzat mindvégig szilárd- maradt.

II arakor tarodnak U-.lruk hitül részvény 
670.25, magyar hitelbank 69* 30, osztrak-magyar-dilim- 
va u1 7Ú0.75, déo vvsut 64.75, aíp.-si bányarészvvi.yck 
4U2 25, ilmamuianyi vasmű 500 3u, májusi járadék 
LV j .65, magyar koronajaradvk 97" 80, lores Sorsjegy 
lurLU, német birodaluu marsa 117.33.

A (.lén tőzsde szilárd maradt, noha a forgalom 
igm szűk med'-rben mozgott. — Jegyeznek: (Osztrák 
tlitoln.azvi nv 670 55, magyar "riilelóank 698. —, Lámler- 
bank 417.50, uniobanli 3163—, angio-bank 278.30, 
l ankegyesüiet 454. —, oszlrak-magyar államvasut 699.23, 
deli vasút 64 50, elbcvölgyi vasul 149. — , alpesi banya- 
rvszvc-nytk 401. — i rimamuranyi vasmű 5U<‘. —, rnájuM 
jaradek 10165. magyar koronajáradek 97 80, löiok 
sorsjegyek 107.30, m ont hu odaírni marka 117.32.

Béoe, ulius 8. (Magyar értékel znrlata 4°/0-os 
aranytaradvk 121.65, tisz ti i s szék. kü'cs. torsj 16%—, 
magyar vasulköicoun ezüstben 106*. — , magyar kil. 
vasúti áll. kötvény 119. —, magyar leszámítoló- és váltó- 
bauk-részvény 496. — , rimamurányi vasmű 499.—, 
magyar koronajáradék 97.90, 4a/0-os magyar földjeher- 
meiitesitési kötvény 97 73, magyar Intelbunkreszvény 
698. —, magyar nyeri mény-kölcsön sorsjegy 206 2b, 
kasza-oderborgi vasut-részvény 375.—, magyar kires- 
kedelmi bank 2307. — , magyar ezukonpar-ré-szveny 
1350.-.

Becs, julius 8. {Osztrák értékek zárlata) 4-2°/0-og 
papír járadék 10165, 4°/„-08 osztrák aranyjáradék 120,90, 
I860, sorsjegy 153 60, osztrák hitelsorsjrgy 433.-, 
bécsi Bankverein 452 50, osztrák-magyar bank 1596, 
déli vasút 64 50, dunugőzhajózási társulat 896. - , 
dohány rész vény 292.—, német bankváltók 117.32, 
4-2°/0-os eziistjiiradék 101.35, osztrák koronajáradék 
99,63, 1864. sorsjegy 252. — , osztrák hitelintézeti 
reszvéuv 669 25, umon-bauk 533.—, osztrák Lutnler- 
hank 416 50, osztrák-magyar ailamvasut 699:—, elba- 
vöigyi vasút 449!—, alpesi banyareszveny 400.50 
UJ Irankos arany 19.08, londoni váitóár 340.05, Lipót- 
kohó 363.. — . Szilárd.

BECSI GABONA lÓZSOE.

Béoe, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai gabonaüzlet irányzata nagyon csendes 
volt; zab hanyatlott. - Köttetett: bűze őszre 7.59—7,60 
k., rozs őszre 6.57 — 6.58 k., zab őszre 5.89 - 5.90 k,, 
tengeri julius—augusztusra 5.27— 5.28 k., tengeri május 
—júniusra 5.42—5.43 k., repcze augusztus—szeptem­
berre 11.40-11.50 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Berlin, julius 8. (Az Egyetértés fudósitójának táv­

irata.) Biztatő jelenségek hiányában a my tő^sdé.n olyan 
tartózkodó v.i^it a spe uláczió, hogy a szabad forgalom­
ban csak szórványosan for-dulíak elő kötések. Az árfo­
lyamok ennélfogva alig változtak. Járadékok a pénzbő­
ségnél fogva megtartották szilárdságukat. Csak spanyolok 
és argen.tiniai.ak. hajlottak gyöngeségre. Olasz vasutak 
kissé hanyatlottéi;. Transzváliak lu/,-kai estek. Ellenben 
német vasutak, különösen doitmund-gronaui szilárdak. 
A második tőzsdeórába n egyes kőszénrészvények kissé 
hanyatlottak Mugánkámal.lá.b V'/s%-

Zárlatkor jegyezteti) : magyar koronajáradék 98.30, 
osztrák-magyar államvasut 149.75, bécsi váltóár 85 15, 
magyar vasúti beruházási kölcsön 100.10, Üisconlo Lom 
mamiit 185. — , általános villamossági Edison 177.50, 
gelsenkircli! ni 170 40 Laura-kohó 199 25, 4’20/0-os
ezüstjáradek 101.80, 4°/0-os magyar aranyjáradék 102.25, 
osztrák hitidrészvény 15Ó.75, deli vasút 17.25. orosz 
bankjegyek 216 05, 4°/0-os uj orosz kölcsön 96 80. olasz 
járadék 103 25, Dynamit Trust 174.50, harpeni 169.10. 
— Nyugodt.

Berlin julius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák lutelreszveny 
150 60, déli. vasút 17 25, osztrák-magyar államvasut 
149.75. — Üzlettelen.

Frankfurt, julius 8. (Esti tőzsd».}. Osztrák hitelrész- 
vény 210.50, déli vasul 17 30, Disconto Gommandit 
184.90 harpeni 169 95, osztrak-magyar államvasut 150, 
gelsenltirchem 170.30. Csendes.

Frankfurt, ju ius 8. (Zárlat.) 4;2°/q-os papirjáradék 
101.90, 4l,/0-O9 osztrák aranyjáradék 103. —, magyar 
koronajáradék 98.35, osztrák-magyar bank 114.20, déli 
vasul 17.30, londoni válto.ir 204.52. bécsi Bankverein 
115.10, villamos-részvény 122 —, 4'2%-os ezüstjáradék 
101.80, 4°/(l-os magyar aranyjaraűék 102.15 osztrák hi-
telrészvény 210.60, osztrak-magyar ailamvasut 150. —, 
bécsi váltóár 851 66, párisi váltóár 812.75, alpesi 
bányarészvény 202 50. — Csendes.

Hamburg, julius 8. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 210.71. Nyugodt.

Haiiiüurg, julius 8. (Zárlat.) t'2°/0-os ezüstjáradek 
101.50, 1860. sorsj-gy 153.50, déli vasul 17.—, 4°-v-os 
osztrák aranyjáradék 102 75, osztrák hitelrészvény 
21060 osztrák-magyar ailamvasut 149.75, olasz, jára­
dék 103.—, 4%-os magyar aranyjáradék 101.90. —
Nyugcdt

Paria julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra p) perczkor záródnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 103 70 3°/u-os íraoczia járadék lVl 72, 
Otto.nán bank 353.-, 3V2%-os fraocziajáradék 102 6'), 
párisi bank-részvény 1030.—, olasz jaradek 101.90, 
fpanozia törli szili, járadék 100.75, osztrák földhitel- 
int. ré.-zveny 1245. — , török dohányrészvény 321.—. 
Bágyadt.

Loudon, ju 1 ius 8. (Megnyitás.) Angol consol 96 VtG.
Lonaon, _u iu= 8. (Zarlgi.) Angol coosolok 96, 

spanyol jaradek 80 /A, 4"/0-os magyar aranyjáradék
100 ; ,, 4% os rúpia 6 í7/v lesanmitolitsi kamatl.it 2"/i6, 
bécsi váltóar 1222, deli v.i-ut 3' 4, olasz jaradek 101; v 
Canada Phcilicvasut 139:/e, eziiBt 24'/t. Szabálytalan.

KÜLFÖLDI ARUfÓZSOÉK.
Bérli*, julius 8. Búza júliusra 168 50, szeptemberre

101 50, szilárd; rozs júliusra 14*. 75. szeptemberre
140. , szilárd; zab júliusra 167 50 szeptemberié
143.25, szilárd; tenge, i uhudra 112 75, szeptemberre 
115.—, szilárd; olaj júliusra 33.4u, októberre 31.50, 
tartott.

Boroizie, julius 8 Búza helyben 18. —, sárga búza 
heiyneu 17 90, rozs helyben 13 2v, zab helyben 16.10, 
tengeri lUU kilónkirit 13.—.

Köln, jllllU 8 Ólai 38.—.
Liverpool, jul us .8. (öabonapiacz.) Boza 1 p.-vel 

drágább, ..nicnkai teogi-ri 1 p.-vel drágább. Liszt válto­
zatlan. Az idő borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi väsarcaarnok áréi. (Alaipiii.je'rn 

A mai ig-.n éb-nk forgalomban az ••ielmiuziukck ara 
csgl’ lységgej emtik'di li. A m.uh : u- eb jel 144 Idler, 
szegyéi 112 fillér, hátulját rostélyost 160 fillérért 
méi leg a mészárosok. Ponty kilója 120 filler, harcsa 
140 fillér, k1 ősege 240 liter, apró kevert hal 60 fillér, 
édesvízi r.ik darabja 16 filier, apraja 8 fillér. Saláta- 
uborka dur.ibj I 5U liíá-r. tök 40 fiiit.r. Cseresznye kilója 
60 liliér, nnggy 60 fii,ér kajszinUaraczk kilója 14U 
iil1. r, 3 daiat j i 2<) fillér, s rga dinnye darabja 3 ko- 
rooa. Friss tojásból (másodrendű htdaáru) 47 darabot 
olvastak 2 koronáért.

KÜLÖNFÉLÉK.
De profim fii.s.

Azért hogy változik örökre 
Az öczeúnnak csalfa tükre,
S- jH/kgli rombolásra törvén,
Moroi/va les hajót az örvény:

Alul, az ócseánnak mélye,
A pusztaság az éjek éje — 
vl váiUlesi, lefele katlan —
Örökös, lomha, miltoeatlan . . .

Mártó# Feronoc.

A szuzonnő.
Jelenet.

Az első jinilö vendég : . . . dehat a grand loll leltek, 
a fogatok, a lak is, az ékszerek . ..

öl másik : Ne legyen olyan csacsi. Hát nem tudja, 
hogy ő az idén a <szezon-nő» ?

Az első: Tessék?
A második : A szezonná. Julius elején a fördőtitkár 

mindig megjelenik valamelyik harmadrangú színházi csil­
lagnál ós így szól : «Kedves kisasszony, az idén rosszul 
megy a fürdőnk. Nincs forgalma. A vendégek nem kere­
sik és szükségünk van egy vonzó erőre. Az cg és a 
direktorom magát szemelte ki erre az állásra.» A 
kisasszony először habozik, de később belenyugszik eg 
elszegődik.

Az első: Nem értein.
A második : Mindjárt megmagyarázom. A kisasszony 

mindenekelőtt kap barom loilettet, egy gyéraúntíüggőt 
— üvegből és egy magunfogatol.

Az első: Igen.
A második : Kap egy mamát, kel fivért és — ezt 

első sorban kellett volna említenem — egy vőlegényt. 
Es akkor Ivemutaljúk.

Az első: Persze jó hangjának kell lenni.
A második : Na, magának is szép fogalmai vau­

nak egy színésznőiül. Hat azt hiszi, hogy színpadon 
mutatják lie ?

Az első : Hát ?
A második: Minden délben és esle megjelenik a 

korzón, vagy a vendéglőben, vagy a kávéiiúzban és 
kiséri....

Az első: A mamája ?
A második: Dehogyis. Kiséri ezer ember vágyó 

pillantása.
öiz első : És ?
A második : Azután az egész fürdő figyelme felé 

fordul. Az asszonyok olyan ruhát hordanak, mint n, 
olyan lépésben járnak, mint 6, a férfi .k körülrajongják
ée közbtü elhanyagolja a vőlegényét.

1Í)0:J
Az első : A mely nem is vőlegénye.
A második : Igen. Erre a vőlegény öngyilkossági 

kísérletet tesz, a mennyiben keresztül lövi a kabátját. 
jgz első: Most már értem.
gjj második : Az újságok hasábokat hoznak a?, eset­

ről és a fürdő neve forgalomba jön.
AZ első: Azután ?
A második : Azután a kisasszony jelenetet csinál 

és elválik a vőlegényétől. A férfiak, Magyarország összes 
férfi a i pedig másnap mind megj»lenm>k éa meg akarják 
hódítani. Annyian, hogy szükséglakásokat kall épifeni. 
Es elsőrangú fürdő lesz a sárfészekbőh 

Az első : Nagyszerű.
A második : És ő helyettesit) a gvógyhatást, az 

iszapfürdő*, a zamatos levegőt és a fenyveseket. Lássa, 
ez a szezonná. Náü.

— A majom mint vendég. NewAork fiatal millio­
mosai meghalnak unalmukban s azért nagyon hálásak 
az iránt, a ki valami érdekes szórakozást tud a számukra 
kieszelni. Mr. Stuyveuant Fist azt az eszmét pendítette 
meg- a minap, hogy jó lenne egyszer Leileroek, a gabona- 
királynak híres majmát meghívni banketre. Henry L hr, 
egy unatkozó milliomos, ifjú, az. eszmét nagy intuziaz- 
mussal fogadta s nyomban banketet adott N w-Yorkban, 
a milliomosok fészkében s erre külön meghívóval meg- 
in vitait a Jokot, a majmot. Erre az alkammra Leiter, 
a majom gazdája, remek dresszet csináltatott a majom­
nak. Jokó u .gyón illedelmesen viselte magát az ebéd 
alatt, míg egy nagy tálban diókat nem piilantott meg. 
Felugrott az asztalra, egyik kezével villámgyorsan ki­
kapott néhány diót, a lobbi három kezével p dig fei- 
szaladt egy álló kandeláberre s annak felső ágai közt 
letelepedvén, igazi majom módra élvezte fel zsákmányát. 
A milliomosok petyhüdt idcgeire ez, annyira hatott, hogy 
majd megpukkadtak nevettükben. Legközelebb kijiün a 
Joko tiszteletére adnak egy banketet.

— Tizszögletü szálloda. Amerikában egy építési­
nek uj ötlete tán:ad! Épített egy. tizszugletü szállodát, a 
melynek minden szobája egyforma és a melyben min­
den helyiség georoetnkai pontossággal van konstruálva,
A hova ezt a száilou.,t építi, így kis jekotékteón zug, 
melyet nyáron azonban ezerszámra látogatnak az 
észak-ara1 rikai fürdözük. A tizstüglelü szállót ötszár. 
szobára rendezte be éa az udvar közepén egy szinten 
tizszügletii kupolás Lrem áll. A kupo.asterem berende­
zése mesés modern éa a legkisebb dísztárgya va­
gyont érő.

— A tinía-to. Koloradooak, ennek a különös áilar; • 
Bak, egyik nevezetessége a — tinta tu. Ottani tudós: 
loiyciratok már sokat vitatkoztak azon, hogy mi az a 
fi k"le folyadék, mely a ÍU acre területű ló medrét be­
tölti, d” meg nem tudlak megállapítani. Az egész, tónak 
a vize oíy.in, mint a fekete irótinl.i. A tó feiüleict mint 
egy fél lubnyi v .ü.ig vulkánikus hamuréteg fedi. Égy- : 
részeken a tó 300 yartíuyi mély, más széken eddig 
egyáltalán nem tudtak len-k-t érni. A forrásról, mely 
ezt a l*k<-te tavat táplálja, semmit sem tudnak. Az 
indiánok azt mondják, hogy a folyadék nem mas, mint 
a rossz emberek vére, kit maguk a pokul tü/.ében ver­
gődtek. A tu vizel már többször vegyileg is elem-zt«-.., 
de eredmény nélkül, tiyapotaruk, melyeket belem ártották, 
fekete színüket hónapodon at megtartottak.

— Könnyű meggazdagodás Egy francira bizuis-íó 
társa.- ig c. araszt ja az összes itlomusokat ilyen hírű-- 
tt.-sekkcl:

ÍO ílnérórt 10.000 < loll (ár.

Mikor azt.m a vonat elindul, rnegjelmik e^y iigynuk, 
a ki ajánlkozik, hogy 1U filb-r lefizetése ollenóbcn 
10.000 dollárra biztosit akárkit halál ellen. Egy L- zé-it 
5000 koronát ad ; 2500 koronát p°di» egy szemért. Az 
iigyl-t igen egys erű: 1- fizetik a tíz fillért és aláírják a. 
nevüket. A tízezer dollár kifizetése természetesen aligha 
lenne ilyen egyszerű.

— A rend rkém Egy londoni orosz lop kiadj a 
nemrugib-n \.j kr«u . v ,-t k putt, amelyben így VuL 
sevszki L o nevű ur j inlku/ott munkatársnak. Meg­
említi a levélben, h< gy igen i.-m- rt -.z - ro :z vi-y »nyokat, 
több évig élt Pctervárön é-s r-mé!t, lu-gy a r--k.-ly fiz- 
test, a meiyrr igényt tart, a iegszit >• ulf n fegjak ki­
nt lványozni. A szerkesztő magához keretle I 'ali"evszkit, 
a ki igen kc-ives, okcs fiatalembernek bizonyult i-s -a.>k i 
elbeszélgetett vele. Na.-yun megtetszettek neki l óé - 
sev-zlvi elvei. Alaposaknak látszottál; az ismeretei és 
tisztának a Iáikore. Mar ép a honoráriumot akartak 
m- . d-upitani, mikor belépett a lap vezcrczikkiriija. A 
sa- rkesztő bemutatta őket egvm truak. A vezerczikiur- • 
uagyuii kedvttlau arezot vágott >-> megk- idezte az 
oroszti l :

— Mi járatban van Valisevszki. ur itt minálunk 
— Munkatárs akar lenni — felelt a szerkesztő,
— Na és lesz valami a dologbul ?
— Azt hiszem igen. Ha a honoráriumra nézve meg­

alkudunk.
-r En pedig egesz biztosan ludom, hogv nem. — Fe­

lelte inuulatnsau a vezérczikkitu — mert magát nem 
ra l isevszkinek hívjak, hanem Ptrmszh/nok c-t 
orosz kém.

Erre nagy pánik keletkezett. .Mindabárman felugrott sk 
es a vezérczilíkiró nyugndten folylaita :

— Igen, >n egy cru>z kein, a kit azert küldtek ide, 
hogy elsikkussM a* orosz előfizetők jegyzékét 
A ké-tn — mert csakugyan Lém volt látta, hoey le 
I pí-ztek és szó nélkül kiugrott a nyituti ajtón. Mind­
ezekből pedig látszik, hogy nem a legbájosabb viszonyok, 
uralkodnak az oroszok között.

— A kis éa nagy csillagok A Revue- des Deu.<
Mondes bio erd k-s d Igozat jelent meg i hrtzt. 
ügyekről. Első sorban franezia viszonyokra vunatko|ínak 
ez< k a jegyzetek, d- alkalmazliatok a világ Ossz-s «u 
választott» brettli-müvcszeire. l.-.-gelsd vornan az ^age,.t 
lttiqqe»-el foglait.ozik. Ezek az intiemények m #ru-imin-k 
a mi hilyezmőtnknek. Ilyen ügynökség Frau</fc.auisz,«„- 
ban vagy szazhatvan van. Az eljárás Ugyanaz, mint 
a rm cselcdelbelyezőinki*. A tulajdonos elküldi az illet- 
művészt vagy művésznőt az ügynökével a «helyre», a 
hol — ha niegí lek — megtizi tu, .ale a lfelyezer»«penzt 
és ott mariid. Néhány levél:

Tiszteit ti ni in !
Küldjön nek-mi három leányt. Lehetőleg olyant, a ki­

nek ruhái vannak i-s irt a pezsgi’séshez.
Far///:
X isszákiiluuut mellékeivé a Miczit és Hiczat. Nagvon 

küvé-rek. Kerek soványabbakat. 
y^gy.
K rek olyan lányokat, a kiknek szép fogaik vannak 

és jé)l bírják az italt.
Készletezi azután a «Revue des Deux Mondes» % 

fiz-leieket, a melyeket a nagyobb művészek es művész­
nők kapnak. Yvette Giziiben 25.U0U frankot havonta 
a szop üte-ró Soooo frankot, C'eo de Merode 
35.ÖU0 frankot. — Mennyivel jofilian fizetik őket a breti 
lm, mint a szmpadou, a hol 5UUU franknai senki se vi 
heti többre.

Napirend 1902 julius 9.
Naptár Szerda, jolins 9. — Római I tholi'.us Auatób- 

sz. — p .uestáns: tlyrill. —Górög-orosz. umus 26 
Dávid lem. — Zsidó: Thanr. 4 \*v új : 3 ,ra
út- jKuezkor, nyugszik • , m i Ul pofezkor. — ftold 
kel: 8 óra d9 perczkoi reggW, mu fizik : 9 ó-.a ik perrz- 
Ltír este.

A horvét miniszter fogad évlutan 4 uratíDr.
A Nemzeti Szalon .liláim - cyan k,állítás» - berepezrek-tare

9. ez.) <t. e, 9-tól este 7 i r.ug RelepöUlj 5U fillér. 
Nemzeti Mnzenm : Képtár es néprajzi óSltály o_j i*ai.f 

—- A többi tárai 1 korona heleiiődy mellett teUutl.v-
tök meg.

Országos Képtár az Akadémiában d. e 9—1 óráig.
Iparművészeti Muzerun d. 6. 9—1 óráig.

19U2
Technológiai Mi 
Mezőgazdasági

9— 1 óráig.
A Földtani Intó|

10— 1 óráig.)
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fi SZERDA, JULIUS 9. l90;J 1902
Az osztrák uzukor-ankét eredménye.

X mull L-i be végződlek. az osztrák czukorankőt tanáes- 
kw i=ai, a tue;,- kaez az vidékéit körök annyi reményt 
tűztek. Sajnos uizonj, ezek a remények nem igen váltak 
b», mert az ankét egyes kérdésekre, és pet^í a iegfoalo- 
szobákra nézve megegyezni egyáltalában nem tudott. Az 
ankét répatermelő, nyecsuukorgyátos, raíftuád-gyáros, 
c.'ukorkereskedő «>s a czusrat feldolgozó iparágakat- kép- 
viselő tagjai közül leginkább az utóbbiak vonultak el a 
tan.icskozusiu!, a kik bár végighallgatlak mindent, de 
s minihez sem szóltak hozzá. Legnagyobb volt természe- 
tesoi az érdeklődés az iránt a kérdés iránt, hogy a 
czukorkontiagentálás a brüsszeli konferencia meg.Ulápo- 
dúsai «-ital létesített uj állapotban ajánlható-e és ha igen, 
micsoda módozatok mellett volna a kontingentáltig ke­
resztül vihető. A tanácskozók csak igen kevés kérdésben 
értettek egyel, Egy fontos kérdésben azonban feltétlenül, 
tudniillik ab: ;.u, hogy micsoda elvek követendők és 
intézkedések leendők, hogy a jelenlegi prémiumleszá- 
molási periódus egybe ne essek a brüsszeli konvenczió 
hatályba lépésének idejével, Ebben a kérdésben a Kővet­
kező megállapodások jöttek tétre: 1903 augusztus, szep­
tember és ckíuber hónapokra, vagyis közvetlenül a 
brüsszeli konvenczió hatálybalépése előtti időre biztosí­
tani keli a belli) di fogyasztásnak a szükséges kvalitású 
e-s fajezukrot. Könnyítések tétessenek a tulnagy bouifi- 
kácziő ; visszatérítések megakadályozására és megállapí­
tandó a prémiumokból az 19U3 augusztusra eső rész s 
erre minujárt kai millió koronát irányoztak elő. Ellen­
ben nagy volt a véleménykülönbség a fölött, vájjon szük­
séges-e a konlingeotdás vagy nem. A mezőgazdasági 
képviselők és a nyersezukor gyárosok a kom.ngentálás 
■nellett, a finomitó gyárosok és a czukorkereskedelem 
Képviselői p^dig ellene foglaltak állást. Ezen a két lő 
irányon belül azonban a részletkérdésekre nézve még 
az egyes érdekcsoportok képviselői közt is a legkülönbö­
zőbb nézetek k iültek napfényre. Vannak, a kis szerint 
a konlmgenlálás a konvecczióval ellentétben lenne. 
Nagy volt a véleménykülönbség abban a kérdésben is, 
hogy az «kontingens ezukrot bocsássak-e a belföldi fo­
gyasztás rendelkezésére, rnég nagyobb voll arra nézve, 
hogy mely termelő állomások tarthassanak igényt kon­
tingensre. Egyesek ki akartak zárni a raífinád-gyarakat, 
mások nem, egyesek a kis nyersezukor-gyarak jelenlegi 
termeit sót kor.időzni akarták, mások nem. Szóvá’, ebben 
a kérdésben a legnagyobb bizonytalanéig uralkodott. És 
igy- vo.t ez majdnem minden kérdésben, a melynek előso- 
roiása if érdektelen. Az ankét végre is ahhoz a konklú­
zióhoz jutott, hegy a kormány aital kidolgozandó tör- 
v._n>juvus.ati í, a melynek szelleme a kontingentáiáshoz 
közei áll, mielőbb a pariami nt elé terjesztessék, okvetlen 
egy szukehb szakértő bizottságnak kell végig tárgyalnia, 
hogy ez a szakkörök érdekeit a javaslatban érvénye­
síthesse

IPARÜGYEK,
— A hazai ipar érdekeben. Lang hajon keres­

kedelemügy: miniszter a magyar gyártású robbantó 
szerek érdekében körrendeletét bocsájtott ki, melyben 
utasítja íz. a a :.i épili.-azeti hivatalokat és a törvényiül 
tu-agokat, hogy • mii építkezéseknél, kőanyag-ítjtésnél 
egyenlő min és / - éten mindig a hazai gyárakban 
koszuk robbantó szert használjak.

KÖZLEKEDÉS,
() Az államvasutak bevételei. A m. kir. állam­

vasutak bevételei ez év márczius havában a végleges 
leszámolás szerint 16,627.351 korona volt, a mi a 
múlt c-v márczius havának bevételeihez képest 1,022.032 
koronává-kevesebb-, e visszaesés magyarázata a mull 
évi gyönge termesben és lóieg a magán- s a vasutépit- 
kezés pang Uában lelhető. Az áruforgalomban (11,796 022 
korona) tűim mint másfélmillió korona volt a csökkenés, 
a mii Cí » csekély méib-»hen volt képes elhnsuiyozm a 
szén. \ /.óm ilt 024.950 korona) többlete, a mely 
valamivel több volt egy félmillió koronánál. Ez év első 
negyedében az össze- hév tel 49,316.746 korona volt, 
a mi az 1901. .v eist, negyedének bevételeihez képest 
L0&.532 korona (1 _ j csökkenést jelent ; a sze- 
meiyforgalmi bevitel 10,667.672 kor. volt (-}- 1.235.289 
kot.), az áruíorguiomoan 35,262.819 kor. ( - 1,860.789 
kor.), míg különfélék czimvn 3,386 255 kor. (+ 56.974 
Kor.) folyt be.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* A Maros hajózhatóvá tetele Évtized-k eU fog­

lalkoznak n.ar azzal a tervvel, hogy a Marói folyó 
hajózhatóvá té'.a-a-K. N'.gy közgazdasági fontossága van 
a tervnek s a Matc-s menti vidék haladásával függ 
össze. Most 1-. ujthónu Aávtiy Lajos, Usan.idtnegyv al­
ispánja pi miit. tie meg a Maros hajózhatóvá léteiének 
eszme "t Énben az ügyben .Xávay alispán átiratot in- 
b-zett Teri: v rmvgve alispánjához, a melybai arra 
való uh. hogy kózgazü.isagi életünk fejlődésével a
víz,utak fon. -Iga >-i r.agy herdereje lép előtérbe, meg- 
peniii'. M i11,s von.. hafozliatová teleiét s a lo- 
v .ht.n.k tu<i. - é-i-.- i-ze-ijábui Makót a augusztus 7-re 
a var:.: , y :../ n «ártandó i-rb kezltlre hívja nn g Teroes- 
megy-. a i .t s az il-rdckeil községeket. A n.ozgalom 
tmu.ár akuttá vált s vaiuszinü, hogy eredményre fog 
vezetni.

í Az Altalanos Gyermek és Népbiztoeltó Inté
let m sz múlt hét- n tartotta Bessenyei Ferenci el­
nöklete aiatl rendis közgyűléséi, melyen az üzemköltsé­
gek redukálását határozta el.

’ Oroszország es a ozukorkérdós. Peter varrói 
táviratozzak, hogy az a jegyzék, a melyet az orosz kor­
mány a brüsszeli ezukorkonferencziában r« sziveit halai- 
másságokhoz intéz It, azt mondja, hogy (kosz..rszág azért 
nem vett r. s/t a konferencziaban, mert ru«g volt gyéé 
ződve róla, hogy a konferenczia nem iriirti Oroszország 
érdekeit és mert Oroszország ti kivitelt semmiféle 
jutalmakkal i.-m támogatja. Az orosz kormány 
szabályozza a beiíóidi piaczra kerülő ezukormtunyiseget, 
bogy megakadályozza a túltermelést, hogy reuuk.l.ja az 
árakat és fokozza a belföldi fogyasztást. Minthogy Orosz- 
ország azonkívül a konferencziáhao résztvett hatalmas­
ságokkal legtöbb kedvezményi Lizlci tó szerződéseket kö­
tött, az orosz ezukur vámjának emelésében szerződ össze­
ge st kell látnia. Oioszország csakis a belföldi fogyasztást 
óvja az arak emuimétól és a tettuelésl az árok ruhamos 
esősétől, a ntikiil, hogy bármilyen módon károsítaná a 
ezukortermeió aiiainok éidekeit. Oroszország tehát ma­
gára, nézve nem fogadhatja el a brüsszeli konlercnczia 
rendelkezéseit. Ha azonban bebizonyul, hogy ez mtgin- 
ggpá a nemzetközi kereskfdelroi érdekek egyensúlyát és 
hátráltatná a nemzetközi verseny terű,esz..ti s folyása!, 
akkor Ozcs: ország a többi hatalmassággal egyetértve 
sziveseu veszi fontolnia e kérdésnek a nemzetközi piaczra 
való kihatásának megakait.űyozáeára szükséges intézke­
déseket ég szerződésre s lép, ha a kérdést egész terje­
delmében rn.-gvizsga jak, beleértve a. kormány által tört 
eagj támogatott küiöaféle szindikátusok jelentőségének 
kérdését is és ha a szerződés nemcsak a ezukorra vonat­
koznék hanem r>-ás árukra is. a melyeknek a mostani 
fi! gkereskedtiembro nagyobb jelentősegük van.

í A Felső Tiszát Szüvatkexötek'S'.ö vet3Óge, mint 
Perben y ikrát- jelentik, gróf Majiath József elnöklete 
alatt ma tartotta közgyűléséi- JelenxoJiak őrgcóf. Palla-, 
vicini Ede és Somsich Miklós Somqgyról, &ázy 
József min. qsztáiytanüc-os, Qeöcze. Sarolta,.gr. Pqrgáeh 
László, Mezös&y Béla országgyűlési képviselő, hipikay 
Béla és nagyszámú közönség Gróf Majláth, József 
elnöki megnyitóbeszédében diadalt jósod á szövetkezeti 
eszmének azért, mert csak ezzel lehet a magyar társa­
dalmat regenerálni; azután előadásokat tartottak loamyi 
Károly plébános a hegyaljai borértékesítésről, Gönczi 
István ev. ref. lelkész a szövetkezetekről és a kivándorlás­
ról, Perczell Ferencz a Mezőgazdasági Szövetkezet vezér- 
igazgatója a mezőgazdasági szövetkezetek Móljairól. A 
közgyűlést lakoma követte.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 8. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai buzaárfolyamok % centnyi (5% fillér 

50 kilogrammonkint) emelkedési jelentettek, nálunk 
borult, esőre hajló az idő és miután azonfelül arról 
érkrztek hírek, hogy helyenkint a dűlt vetések meglehe­
tős rossz eredményt fognak adni, a hangulat valamivel 
megszilárdult. Tehát ez a változás, melyet nem a hely­
zet javulásának, bantun a terméskilátásuk csekély rosz- 
szabbodásának kell tekintenünk, pár fillérnyi áremelke­
dést hozott létre. De azonfelül még egy változást láttunk 
ma. Malmaink ugyancsak hosszú szünet után valahára 
hozzáláttak a vásárláshoz és ma annyit vettek, mint a 
mennyit ezelőtt három nap alatt együttvéve sem szok­
tak megvenni. Mndezek az üzletre nézve persze kevés 
jót jelentenek. Mert ha áraink c-ak akkor tudnak emel­
kedni, ha a termés rosszabbodik, az annyit jelentene, 
mint hogy a 41 millió mélermázsára becfü.t termés 
számára 7V4 korona lenne a helyes árnivó. Ezt az ér- 
téknivót — még mikor fennállott az őrlési forgalom — 
általában csekélynek találták volna, különösen akkor, a 
mikor épugy Magyarországban, mint Ausztriában a 
tavalyi termésből maradt készletek hihetetlen ül össze 
zsugorodtak, olyannyira, hogy röytvn a cséplések meg­
kezdésével a fogyasztok mindenütt vásárolni élénken 
lesznek kénytelenek.

A mai készárwpiaczon mintegy 15.0U0 métermázsa 
búza kelt el változatlan árakon. — Eladatott:

Buxa Tiszavidélci: 100 mm. 79 5 kg. 8 55 k., 
100 rnm. 78 7 kg. 8.50 k., 680 mm. 76 kg. 8 35 k., 
mind három hónapra.

Szentesi: 1670 mm. 77'2 kg. 8.40 k, három hó­
napra.

Makói-: 1075 mm. 77-5 kg. 8.40 k., 1075 mm.
77'5 kg. 8.37*/2 k., mindkettő három hónapra.

Csongrádi : 400 mm. 76 kg. 8.321 ,2 k., három
hónapra.

Bácskai : 100 mm.. 75 kg. 8 40 k., három hónapra.
Zejitai: 130 mm. 74 kg. 8 25 k., három hónapra.
Bánsági. : 2000mm. 78 5 kg. 8.55 k., három hó­

napra.
Raktár áru : 1580 mm. 78-7 kg. 8.70 k., 500 

mm. 78 7 kg. 8,65 k, llvj) mm. 78 / kg. 8 Q5 k , 
1600. mm. 76 2 kg. 8.05 L, 1000 mm. 70 kg. 7.95 
k., mind h irorn hónapra.

Zab: 100 mm. 7.10 k., 100 mm. 6 90 k., 150 mm. 
6.80 K. 100 mm. 6.7V k., 100 mm. 7.50 k. mind kész­
pénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 5.127, k., készpénzfizetés mellett, 
kocsira rakva, 1000 mm. 4.95 k, ab haj", keszpénzfi/e 
lés melleit.

Repcze. (Káposzta.) 400 mm. 10.72'/, k, 80 mm. 
10.60 mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak korouaértekben értendők 50 kilogram­
monkint

A határldöplaczon éiénkebb volt az üzlet; az 
irányzat emelkedő, kivévén a zabot, mely erősebb kínálat 
folytán nagyobb mérvben hanyatlott.

Dólelőtt:
Búza októberre 7.29 7.30, 7.24, 
Búza áprlilára

7.24, 7.30, 7.29 k-
7 63, 7.57, 7 61 k.

Rozs októberre 6 16, 6 21 k. 
t engeri júliusra 4.95, 4.96 k.
Tengeri augusztusra 5.03, 5.02, 5.06 k. 
Tengeri 1903 májusra 5.10, 5.09, 3.12, 

korona.
5.10, 5.11

Zab októberre 5 53, 3 55, 3.34 k.
Káposztáitpeze augusztusra 10.80, 10.90 korona.

Déli 1 ára 30 pereikor hivatalosan záródnak
Búza oktubtirre . . . > 7.28 — í 29
Búza áprilisra . , . > 7.61- 7.62
Rozs októberre . . . e e > 6 21- 6.22
Tengeri júliusra . . e , . . » 4.92 - 4.94
Tengeri augusztusra . > 5.04 — hUj
Tengeri 19U3 májusra • . , • e » 5 11- 5 12
Zab októberre . . . > 5 53- b.bu
Repcze augusztusra........................... »

Délutáni forgalom.
10.85— 10.90

A határidőpiaczon i 
fordult elő.

?rnl«1 lésre • rdvmes- Változás oern

Délután 4 óra- 30 pereikor záródnak:
Bti/a októberre . k. 7.26- 7.28
Búza V.IU3 áprilisra . . . » ?.58 — 7.60
Rozs oktuuerie . • . . > 6.19 - 6 2!
Zab októberre . . . . . » 5.51 - ii.«>u
Teuren augusztusra . . . > 5.01 — 5.05
Tengeri 1903 májusra » 5.ÍU — 5.11
Repcze augusztusra . • . • . . » 11.80- 11 85

Terménytőzsde.
Sertészsírért fizeti 67 koronát 50 k/lvukiut. 
Nyers szesz 39.— k. pénz. 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
--—---- — tiMzelhUatoti

vá-bTOn riüon Vgyütl va-uroY! namL «*<Vil!'
ti o t • r ifi k* t 1 *

búza 2347
A) hltlVi

2029
lm -»lOintMl;

4976«, —
rozs — — —
ar ua — — - -- —
zab 645 82 727' — _ —
tengeri 1671 — 1671 -- 5168 5168
repcze 607 — 607|i - — —
liszt 201 201 8914 7919 16833
korpa — — 1081 1818 2899
összesei) 5171 2711 '8182; 9995 14905 24900

búza _
dluieiieti lorgaiuiiiuiL

- i - _ _
rozs — —

íj
— —

arpa _ — — —
zab — — —" —•
tengeri — — |j _

1 — —
repcze — — __ 1 _ — —
liszt — — 2of> 256
korpa — — — ii — — _

összesen 256 256

Értéktőzsde
Arra a bécsi jelentősre, hogy az osztrák-magyar ;«!• 

lamvasut államosítását illető tárgyalások hosszabb időre 
eíiialasztattak, a mai elö'.őzsde bágyadt hangulattal in- 
dint. Élénken kínálták főleg az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeit, miért is jegyzésük 3 koronával ha­
nyatlott. A bécsi tőzsde megnyitásával azonban teljesen 
változott a tőzsde képe, a meonyiben bécsi számlára 
osztrák-magyar államvasutj, továbbá rimamnráoyi vas- 
miirész vényekben igen tetemes vásárlások történtek, 
me y k alapján az összes értékek jelentékenyen emel­

kedtek. A helyi értékek piacaim szintén kedvezőbbé v^Jt 
a hangu’at Leginkább favorizálták a magyar leszámítoló, 
bank és a budapesti közüli v:;sut részvényeit, melyek 
ift 3—3 koronával magasabb ájpffiljammal kerültek for- 
galomba. Az utótőzsdén mérsékelten gyengült az irány­
zat az üzlettelensé-g hatása alatt.

Slötözsde.
Bágyadt megnyitás utáp később, általános javulás 

ÓlU by bécsi vásárlások következtében. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 668.-----670.25-ig, magyar hitel­
bank 696.----- 698.25 ig, osztrák-magyar államvasul
697.25— 700.85-ig, rima murányi vasmű 493 — 500.—-ig.

11 óra IS pereikor latodnak: Osztrák bitéi- 
részvény 670.25 - 670 50-ig, magyar hitelbank 698.50—
699. —lg, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4,3%.-----
432.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.-----
4L—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 462.-----
462 50 ig, osztrak-magyar allamvasui 700.---- 700.50-ig,
déli vasút 62.-- 63 —ig, rimamuranyi vasmű 500.-----r
501.—ig, magyar koronajáradék 97 80 - 97.85 ig, közúti
vasút 603,—. — 604,—-ig, városi villamos vasul 307.-----
3Q8.—ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsde nyugodt hangulattal folyt le, az árfo­

lyamok keveset ingadoztak. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 699.75- 670.75 ig, osztrák-magyar államvasut
700. — 698.50-ig, rimamurányi vasmű 499.30—
498.50- ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 670.50 — 671 —ig, magyar hitelbank 698 50—
699 — -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban'» 436-----
437.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
40.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 462.-----
462 50-ig, o-ztrák magyar államvasut 699.----  699 25-ig,
déii vasul 64 — 64 50-ig, rimamurányi vasmi) 499.—
- 499.5G-]g, magyar koronajáradok 97.80— 97.85-ig,
közúti vesut 605.---- 606.—ig, városi villamos vasút
307.----- 308. --ig.

Främlum üzlet: Dijbizlositások : Osztrák hitelrész- 
"vényben holnapra 4-5 k, nyolcz napra 10—12 k., 

ulius végére 20-22 korona.

(Jtótözade.
Az utóti!íz=d'-n üzleti csend uralkodott. — Köttettek : 

Osztrák hil"lrcszv"oy 670.75 - 670.— -ig, magyar hitel­
bank 698.50 697 50-ig, osztrák-magyar államvasut 
698,75 098. -ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitefiészvéoy 670 25 -
670.50- ig magyai hiMback 698.----- 698 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 435 ----- 436. —-ig, magyar
ipar- és kereskeij-Unt hank 33.— 40 —ig, magyar
jelzálqghilelbank II. kih. 462 -----462 50 ig, oszliak-
magyar államvasut 698 — 698 50-:g, déli vasút
64.----  64 50 ig, rimamurányi vasmű 498 ----- 499«—ig,
magyar koiouajáradék 97.80—97 85-ig, közúti vasút
605.-----606.—-ig, városi villamos vasút 308:------
309.--ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
liuiia|>ost- Kőbányán.

Kőbánya, julius 8 Hízott s'-rt-sarak : !. Magyar
i'Efii'emlii : Öreg írhez 100—104 I. — Fiatal nehéz 
luü- K/8 f. Fiatal kiizep 104 106 f. Fialni könnyű
103—105 I. — II . Szerbiai: Nehéz. 108—110 f 
Közép 107 — 109 f. Könnyű 1 Uö —ICO f.

Megjegyzés A lent jegyzett arak -ulv hzerinl es pe<lig a 
Mzoká-sszérú levonásuk mellett egy kilogramm súlyra lille- 
rekbeu érternlük. Szokapsze/uleg a hizo't sertések tel­
jes IbruttoI sulyaliól az eleire paronkint 't-ó klgr. vonandó le. 
A sertése» vételárából a vevő jav ara 4 százatok vonandó le. 
A sertések n-ztulyr zásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1902 július 6, napján volt készlet­
ben 45 610 drh, július 7. napján tfIhajtatott 602 drb, 
iulius 7. napján elszálliltalnit 858 dm, julius 8 nap­
jára maradt 1:« szlel : 4*j5ijÍ darab. — A luzolt sertus 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-zártváaári jelentés.
A székes fővárosi ser lés vásár ós közvágóhíd iutésőw;- 

góciek jelentőse julius 
U. in üveg
280- 350 tűig 4U di i>, közi p 
darab, könnyű 220 kgrammig 231 dm,süldő 23 drb. 
Összesin 759 drb Hússertés u. tu. nein-/, 300 kgroii 
felül 2 drb, könnyű 140— 300 kgig 41 dm, malacz 40 
kgig 3 drb. Összesen 4ó drb. FI bajt ás összege: 
8<j6 dib. Előző napi maradvány 65 drb. Összesen 
871 drb. Eladatott 820 drb. Maradvány 51 drb. A 
vasár irányzata : élünk. — Kővetkező arak jrgvez- 
t< ttek: Zsit sertés: Öi g 11. modő 280 350 kgig 
82- 87 f. lg, közép 220- 300 Igr ig 88 92 f.-ig, 
köuuyii 220 kgr.-ig <* 80 I-ig. Liussertés: kminyú
140 300 kgig 30 b2 f.-ig, malacz 40 kgig »U f.-ig, 
khogrummoiik'.nt éaósulybau.

I un : ffcíb ’ jtás, Z ir-értés 
1. ren m 350 k*r. leiii, 4 drb, II. rendű 

i-c.g 40 dili, köz« p 220 3Ü0kgr iiinug 4• < 1

KÜLFÖLDI ERTÉKTOZatihK

Berlin, julius 8, (Az Egyetértés tudósljójáoak táv­
irata.) Biztató-jelenségek hiányában a m%.i tő^sdé,n olyan 
tartózkodó v.qJí a s()e uláczió, hogy a szabad forgalom­
ban cask szórványosan fordultak elő. kötések. Az árfo­
lyamok ennélfogva a^lig változtak. Járadékok a pénzbő­
ségnél fogva megtartották szilárdságukat. Csak spanyolok 
és argeutiniaiak. hajlottak gyöíjgeségre. Olasz vasutak 
kissé há.n.yatloftek. Transzváliak Í°/,-kal estek. Ellenben 
német v.gs.utak, különösen doitmund-gronaui szilárdak. 
A második tőzsdeórába n egyes kőszúnrészvények kissé 
hanyatlottak Magánkamal.láb Í.Va%-

Zárlatkor jegyezteti! : magyar koronajá.radék 98.30, 
osztrák-magyar államvasut 149.75, hee.si váltóár 85 15, 
magyar vasúti beruházási kölcsön 100.10, Disconto Lom 
mandit 185. — , általános villamossági Edison 177.50, 
gelsenkirőlII oi 170 40 Laura-kohó 199 25, 4'2°/0-os
ezüstjáradék 101.80. 4°/0-os magyar aranyjáradék 102.25, 
osztrák hitelrészvény 15Ó.75, deli vasút 17.25, orosz 
bankjegye» 216 05, 4°/ti-os uj orosz kölcsön 96 80. olasz 
járadék 103 25, Dynamit Trust 174.50, harpeui 169.10. 
— Nyugodt.

Bertie julius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák lutelreszveny 
150 60, déli vasul 17 25, osztrák-magyar államvasut 
149.75. — Üzletleien.

Frankfurt, julius 8. (Esti tőzsd°.). Osztrák hitelrész- 
vuoy 210.50, déli vasút 17.30, Disconto Commandit 
184.90 harpeni 169 95, osztrák-magyar államvasut 150, 
gelsgnkitchem 170.30. Csendes,

Frankfurt, ju.ius 8. (Zárlat.) 4-2°/0-os papirjáradék 
101.90, 4'yo-os o-iztr.ik aranyjáradék 103.—, magyar 
koronaiaradek 98.35, osztrák-magyar bank 114.20, déli 
vasul 17.30, londoni váltóár 204.52. bécsi Bankverein 
115.10, villamos-részvény 122 —, 4 2%-os ezüstjáradék 
101.80, 4°/(,-0s magyar aranyjáradék 102,15 osztrák hi­
telrészvény 210.60, osztrak-magyar allamvasut 150. —, 
bécsi váltóár 851 66, párisi váltóár 812.75, alpesi 
bányarészvény 202 50. — Csendes.

Hívmbnrg, julius 8. (ütótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 210.71. Nyugodt.

Hamburg, julius 8. (Zárlat.) 4'2°/0-os ezüstjáradék 
101.50, 1860. sorsj1 gy 153.50, déli vasul 17.—, 4r,,0-os 
osztrák aranyjáradék 102 75, osztrák hitelrészvény 
210 60 osztrák-magyar allamvasut 149.75, olasz jára­
dék 103.—, 4%-os magyar arenyjáradék 101.90. —
Nyugodt

Paria julius 8. (Az Egyetértés tudósitójanak táv­
irata.) 3 óra 40 perczkpr záródnak: 4%-os osztrák 
aranyjáradék 103 70 3°/u-os Iranczia járadék 101 72, 
Ölto nán bank 553.—, 3V-°/0-os frepeziajáradék 102 60, 
párisi bank-részvxov 1030.—, olasz járadék 101.90, 
fpatozia törli szili, járadék 100.75, osztrák földhitol- 
int. re-zvi.ny 1245. — , török dohányn-szvény 321.—. 
Bágyadt.

Loudon, julius 8. (M gnyitás.) Angol consol 96,J/j0.
Lonaon, julius 8. tZarlgi.) Angol consolok 9C9j,., 

spanyol jaraduk 80 /A, 4"/0-Os magyar aranyjáradvk 
100%, 4% os rúpia G'p/„, lessamitohisi kamattal 27/ts, 
bécsi valtóar 1222, deli vasút 3%, olasz jarad'-k 101'4, 
Cauada Paciíicvasut 139 /„, ezüst 24l/<- Szabálytalan.

KÜLFÖLD! AKUÍOZSOEK,
Berlin, július 8. Búza |uiiusra 168.50 szeptemberre

szilárd; rozs júliusra 143.75. szeptemberre 
szilárd; zab júliusra 167 50 szeptemberre 
szilárd; teng-e. i ufiuria 112 75, »zept'-inherre 
szilárd ; olaj júliusra 53.lu, októberre 51.50,

101 50,
140 ,
143.25,
115.-, 
tartóit.

Boroszi", julius 8 Búza helyben 18. —, sárga búza 
heivneu 17 90, rn/.s helyben 15 2v, zab helyben 16.10, 
tengeri 10U kilónkinl 13.—r.

Köln, julius 8 Ólai 58. —.
Liverpool, julius 8. (Ghibonapiarz.) Boza 1 p.-vel 

drágább, ..mmkai teogeri 1 p.-vel diágább. Liszt válto­
zatlan. Az id'á borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vaearcaarnok arai. (Magét n.je >/i . ’ > j.

A mai ig'.n ólunk forgalomban ,lZ • -íviuiiuzH.kék. ura 
c#t kélysvggej emelk> d- ti. A nnuli •! u- el-jut 144 filler, 
szegyéi 112 fillér, hátulját i ' 160 fi!jérért
mé-iii-k a nié'-/.’.ro8ok. Ponty ké-ja 120 filler, harcsa 
14U tiller, k> c»-«e 240 lit er, apró kevert bal 60 fillér, 
édi svizi rák darabja 16 filier, apraja 8 filler. SehUa- 
uboiku dur.ibj i 3U filler, tu» 40 fiber. Cseresznye k).ója 
60 íilier, m.-ggy 60 íiE< r kajszin bar aczk kilója 140 
filhrr, 3 darat ji 20 fillér, s. rga dinny«? darabja 3 to- 
rooa. Friss tujémbid (másodrendű hrduáru) 47 darabot
oiva.-lak 2 korou.-ert.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, julius 8. (Az Egyetértés tud-ésilvjának távirata.) 

A mai qfótöz dén uyugijdt hangulat ura.kodolt. Usz- 
trák-magyar all am vasúti részvények gyengültek, mert a 
spekulác/.ió az államosítási tárgyalások elhalasztásából 
ujabn difi r-ncziákra küvcUcztrt. K- sóbt) javult az irány­
zat, különösen a rimamurányi részvények emelkedtek 
egy c.ég nagyobb vételei alapúin. Az alpesi bányaiósz- 
VLuyt-k a warrant arak emelkedése révén javullak. A 
sorompónál az északnyugati vasút r« szvé-nyeit keresték 
élénk-:.-ben. Az irányzat mindvégig szilárd maradt.

11 orakor zárodnak 0 -tr-rk hileirészvény 
670.25, magyar hitelbank 693 50, osztrak-magyar ailuin- 
v az a 11 700.75, déii vasút 64.75, ajp* i banyarvs/wn/ck 
4U2 25, liinamurányi vasmii 5U0 .;U, main« jaraduk 
l.Vi.65, magyar korooajaradtk 97"80, lörus sorsjegy 
Ej7 i.0, német birodalmi marka 117.35.

A déli tőzsde szrlapd maradt, noha a forgalom 
igen s/ük rned' rocn mozgott. — Jegyeznek : Osztrák 
bilelri.azvt-.nv 670 55, magyar ■hitelbank 698. —, Lamlrr- 
bank 417.50. uniobank :>3í»-, anglo bank 278.50, 
i ankegyesület 454. — , os/.ir.tK-oiagyar áilamvasut 699.25, 
deli vasul 64 50, elbevölgyi va=ut 449. — , alpesi tianya- 
reszwnyek 401.—i rimamutányi vasmű 50<‘. —, májusi 
járadék 101.65. magyar Koronajaraiiek 97 8U, lüiók 
suisj-gytk 107.50, nuuiet tmodinuii marka 117.32,

Becs, július 8. (Magnar éité-ket zarluta 4%-os 
arauyiaradvk 121.65, tiszu <s szék. köles, sorsj 162,—, 
magyar vasul kölcsön ez its tuen IW. —, magyar kil. 
vacuti áll. kötvény 119.— , magyar leszámítoló- é-s váltó­
ban k-rész vény 496. —, rimamurányi vasmű 499.—, 
magyar kovonajáradék 97.90, 4%-os magyar főldtelier- 
nieulrsité« kötvény 97 7ú, magyar hitrlbankreszvény 
698.—, magyar nyen mí-ny-kölcscin sorsjegy 206.2b, 
kasaa-oderbcrgi vasut-részvény 375.--, magyar keres­
kedelmi bank 2507. —, magyar ezukoripar-részvény 
luffO.—.

Becs, julius 8. (Osztrák értékek zárlata) 4‘2%-og 
papirjáradék 101 65, 4e<„-o8 osztrák aranyjáradvk 120.90, 
I860, sorsjegy 153 60, oszlréik hitelsorsji'gy 433.-, 
bécsi Bankverein 452 50, osztrák-magyar bank 1596, 
déli vasul 64 50, diinugőzhajéizási társulat 896. - , 
dohányrészvény 292.—, német bankvá|lúk 117.32, 
4'2°/0-o6 ezüstjiraiiuk 101.55, osztrák koronajáradé-k 
99 65, 1864. sorsjegy 252. — , osztrák hitelintézeti
resz.véuv 669 25, umon-bank 533.—, osztrák Länder- 
bank 416 50, os/.trak-magyar államvasul 629.—, elba- 
völgyi vasút 449,—, alpesi bányarészvény 400.50 
TO Irankos arany 19.08, londoni váltóár 240.05, Lipót- 
kohó 363,. — . Szilárd.

BECSI bABUNAlOZSDE.
Béoe, julius 8. (Az llqyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai gaiionaüzlet irányzata nagyon csendes 
volt; zab hanyatlott. - Köttetett: búza őszre 7.59—7,60 
k., rozs őszre 6.57 — 6.58 k„ zab Osztó 5.89 - 5,90 k,, 
tengeri julius—augusztusra 5.27— 5.28 L-., tengeri május 
—júniusra 5.42—5.43 k., repcze augusztus—szeptem­
berre 11.40-11.50 k.

KÜLÖNFÉLÉK.
l)e pro]aixli.s,

Aeirt hogy változik örökre 
Az ccziánnak csalfa tükre,
S- jxjkuli rombolásra törvén,
Morogva les hajót az örvény:

Alul, ac óccHÍmak mélye,
A pusztaság - az éjek éje —r 
A végit len, fekete luitlan —
Örökös, lantiul, változatlan . . .

Mártott Feronoc.

A szezonnő.
Jelenet.

Az eBíő f árilén: enclég : ...dekát a grand toil leltek, 
a fogatok, a lak is, az ékszerek . . .

A rnáisik : «Ne legyen olyan csacsi. Hát nem tudja, 
hogy ő az idun a «szezon-nő» ?

A z első : Tessék ?
A második : A szezoon-'«. Julius elején a fürdőtitkár 

mindig megjelenik valamelyik harmadrangú színházi csil­
lagnál «Íz igy szól : «Kedves kisasszony, az idén rosszul 
megy a fürdőnk. Nincs forgalma. A vendégek nem kere­
sik é-s szükségünk van egy vonzó erőre. Az eg és a 
direktorom magát szemelte ki erre az áihísra.» A 
kisasszony először habozik, de később belenyugszik e> 
elszegődik.

Az első: Nem értéin.
második : Mindjárt megma.yarázom, A kisasszony 

mindenekelőtt kap barom toilettet, egy gyémuntfüggöt 
— Üvegből I s egy magánfogatot.

Az első: Igen.
.1 második : K'ip ej,y mamát, kel fivért és — ezt 

elsu sorban kellett volna említenem — egy vőlegényt. 
Es akkor liemutatják.

Az első: Persze jé) hangjának kell lenni.
A második : Na, magának is szép fogalmai Vali­

nak egy síiiieszuőiui. Hat azt hiszi, hogy stinpadon 
mutatják lie ?

Az első : Hát ?
A méisodi-k: Minden délben és este megjelenik a 

korzón, vagy a vendéglőben, vagy a kávéliázban és 
kiséri....

A z el ső: A mamája ?
A- második-: Dehogyis. Kíséri ezer ember vágyó 

pillantása.
A z első : És ?
A. másg&i-k: Azután az egész fü:dő figyelme felé 

fordul. Az asszonyok olyan ruhát hordanak, mint ő, 
olyan lépésben járnak, mint ő, a férfi.k körülrajongják
és közbin elhanyagolja a vőlegényét.

Az elsrö : A mely nem is vőlegénye.
A második : Igen. Erre a vőlegény öngyilkossági 

kísérletet tesz, a mennyiben keresztül lövi a kabátját.
jgz első: Most már értem.
A második : Az újságok hasábokat hoznak az eset­

ről és a fürdő neve forgalomba jön.
Az első: Azután?
A második : Azután a kisasszony jelenetet csinál 

és elválik a vőlegényétől. A férfiak, Magyarország összes 
férfiúi pedig másnap mind mrgj-lennok éa meg akarják 
hódítani. Annyian, hogy szükséglakásokat kall építeni. 
Es elsőrangú fürdő lesz a sárfészekből.

Az első : Nagyszerű.
A második : És ő helyettesit) a gvógyhatást, az 

iszapfürdő*, a zamatos levegőt és a fenyveseket. Lássa, 
ez a szezonno. Ná4.

— A majom mint vendég. New-Aork fiatal millio­
mosai meghalnak unalmukban s azért nagyon hálásak 
az iránt, a ki valami érdekes szórakozást tud a számukra 
kieszelni. Mr. Stuyvesant Fist azt az eszmét pendítette 
meg a minap, hogy jó lenne egyszer Leileroek, a gabona- 
királynak híres majmát meghívni banketre. Henry L hr, 
egy unatkozó milliomos ifjú, az. eszmét nagy >ntuziaz- 
mussal fogadta s nyomban banketet adott N'W-Yorkban, 
a milliomosok fészkében s erre külön meghívóval meg- 
invilalia -fokot, a majmot. Erre az alkalomra Leiter, 
a majom gazdája, remek dresszet csináltatott a majom­
nak. Jokó n.gyon illedelmesen viselte magát az ebéd 
alatt, mig egy nagy iáiban diókat nem pillantott meg. 
Felugrott az asztalra, egyik kezével villámgvorían ki­
kapott néhány diót, a többi három kezével p dig fel­
saal «dt egy álló kandeláberre 9 annak fehő ágai közt 
letelepedvén, igazi niajoaimódra élvezte fel zsákmányát. 
A milliomosok petyhüdt id°geire ez, annyira balutt, hogy 
majd megpukkadtak m-vettükben. Legközelebb küa«n a 
Joko tiszteletére adnak egv banketet.

— Tizszögletü szálloda. Amerikában egy építész­
nek uj ötlete támadt. Épített egy. tizszugietü szállodát, s 
melym-k minden szobája egyforma és a melyben min­
den helyiség geometrikai pontossággal van konstruálva, 
A hova ezt a szállód..t építi, egy kis jelcntéktei. n zug, 
melyet nyáron azonban ezerszámra látugalua» az 
észak-aro-rikai fürdvzük. A tizszögietü száléit ötaz.ir, 
szobáira r- nd<-zte b«- és az udvar közepén egy szintén 
tizszögietü kupolás terem ált. A kupoiásterem berende­
zése mesés modem és a legkisebb djszUrgya va­
gyont érő.

— A tinta-tó. Koloradouak, ennek a különös állam - 
nak, egyik oevezeteg^p». a — tinta tu. Ottani tudós 
loiy.«iratok már sokat vitatkoztak azon, hogy rm az a 
fi k-te folyadék, mely a 40 acre területű tó medrét b>- 
tülli, de még nem tudtak megállapítani. Az. zesz lónak 
a vize olyan, mint a ff «ele irótiuU. A tó feiüiptet mint 
egy fél láfanyi v .»tag vulkánikus liainuruUg fedi. Egy- •• 
n-szeken a tó 300 yarcuyi mély, m.«s részeken i ddig 
egyáltalán nem tudtak len« k-1 érni. A forrásról, mely 
ezt a fekete tavat táplálja, semmit s< rn tudnak. Ar. 
indiánok azt mondják, hogy a folyadék nem mas, mint 
a rossz emberek vére, kik maguk a pokol tüzében ver­
gődnek. A lé, vizet rnéir többször vegyileg is elem-zti ., 
de eredménv nélkül, gyopoláruk, melyeket beleniartottaL, 
fekete színüket Itóoapokon ut megtartottak.

— Könnyű meggazdagf daa Egy franczia Inz'osdú 
társa, «g elárasztja az ö=~zts ulomusokat ilyen hírű • 
lesekkel:

ÍO tlUérért 10.000 doUár.

Mikor aztán a vonat elindul, megjelenik • gy ügynök, 
a ki aj mlkozik, hogy 10 fill« r lefizetése elieouően 
10.0C0 dollárra biztosit akárkit halál ellen. Égy kézéit 
5000 koronát ad ; 2500 koronát p»dig egy szemért. Az 
ügylet igen egys nil: lefizetik a tíz. iillvrl «s aLirj ,k a 
nevüket. A tízezer dollár kifizetése természetesen aiigha 
lenne ilyen egyszerű.

— A reud'rkém Egy londoni orosz lop kiadó,a 
nemregih :i v.uvlytoi é.-v ,et kapott, amelyben «gy Vali 
sevszki Leo nevű ur ^.mlkozott rounkitursn -k. Mg-g- 
emliti a levélben, hegy igen ismeri «z orosz viszonyokat, 
több évig é-lt P..térváron és r-nn h, hogy a <'s»kél? fiz- 
lést, a melyre igényt tart, a iegsziv« s- db' n fogjak ki­
út Iványozni. A szerkesztő magához körötte VnHwszkit, 
a ki igen kedves, ok« s fiatalembernek bizonyult os sok.) 
eibeszeleetett vele. Nagyon megtetszettek neki Vá-T- 
sev-zki civil. Alaposaknak látszották az ismeretei . j 
tiszt műk a látköre. M *r ép a l uuorariumot akart L 
tiHualiupiteni, mikor beléptit a lap vezercokkjré'ja. A 
sz rkesztő bemutatta őket egym.ottak. A vez.d'vziKkír • 
nagyon kedvteleU arceot vagult ej inegk id zle az 
orosztól :

— Mi járatban van Valisevszki ur itt min:«Ilink '•*
— .Munkatárs akar lenni — felelt a szerkesztő,
— Na és lesz valami a dologbul ?
— Azt hiszem igen. Ha a honoráriumra nézve meg­

alkudunk.
—r En pedig egosz biztosan tudom, hogy uern. — Fe­

lelte indulatosan a vezerczihku«, — mert magát nem 
Vuliserszkinek hívjak, hanem Perm szkmek es 
orosz kém.

Erre nagy pánik keletkezett. .Mindehnrnien felugróit sl 
es a vezerczikkirú nyug..dián foiylaita :

— Igen, m egy cro«z kom, a kit azúrt küldtek ide, 
hagy elsikkassza az orosz txufizelóh iegi/zékét. 
A te in — mert csakugyan Lém volt IhII„. hogv 1«
I ; iezick és szó nélkül kiugrott a nyitott ajtón. Mind­
ezekből pedig látszik, hogy nem a legbájosabh viszonyok, 
ti: tikodnak az oioszok között.

— A kis ós nagy csillagok A Revue <les Deu.t
Mondes-ban érd k-s d« Igazat je.ent meg i hri it. 
ügyekről. Első sorban franczia viszonyokra vonatkoznak
ezt-k a iegy/etek, d- alkalmaztialuk a világ össze* <L1 
választott» tirellli-müvesteire. Eegeis.. soríian az «eagect 
luigue»-el foglalkozik, Ezek az intézmények m'<rn ieun k. 
a njt In lypzerzőtnkitek. Ilyen ügyié »sog Frau<4ua«sKág 
halt vagy szazhatvan vau. Az <ij:«rá9 ugyanaz, mint 
a mi cselédelhelyezőinkf-. A tulajdonos e,küldi az illet 
ntüvéstt vagy művésznőt az ügynöki-vel a «lielvre», a 
hol : Ita inegf-lel — megtlzi Iik lirle a Irelyezerzfépenzt 
és ott murád. Néhány levél;

Tiszteit uram !
Küldjön nekem három leányt. Lehetőleg olyant, a ki­

nek ruhái vannak i-s ért a pezsgéséhez.
Vagy -.
Visszaküldöm mellékelve a Miczit és RicziU. Nagvon 

kövérek. Kerek soványabbakat.
Vagy :
Kérek olyan lányokat, a kibiek szép fogaik vannak 

é-e j„l bírják az italt.
Reszietezi azutan a «Revue dos Dcux Mondes» a 

fiy luseiiet, a melyeket a naeyohh mQvé-szek «s művész­
nők kúpnak. Yvette (fűdben 25.0UU frankot havooti. 
a szép ote-ra OUO Irankot, Ce» de Merode 
35.U00 frankot. — Mennyivel jobban fizetik - tel a breit- 
lm, mint a színpadon, a hol 50UU franknál senki se vi 
heti töobre.

Napto end 1902 julius 9.
Naptár Szerda, julius 9. — Hómai l .tholé.us Autttóti- 

sz. — Pi oiestáns: I’yrill. — «iörög-utost. úrim- IC 
Dávid rém. — Zsidó: J’bant 4 .Naji kel: 3 ira
ut, I»ereskor, nyugszik ■ «,i < Ui pereikor. Ifobi
Ki 1 : 8 ura .19 petczkoi reggel, munazik : 9 .»:* tt perez- 
kur este.

A horvát miniszter fogad viut:.n 4 óra vor.
A Nemzeti Szalon .iii;«;iv - »an k«allitasa heretu/jek*tzre

9. sz ) «1. e. 9-tól este. 7 óráig Belépődíj ."Aj tiller. 
Nemzeti Mntenni : Iv-j ty es nej«r:'j?i u£*tál> *<—

— A tohl-i tárai 1 korona belenődd mellett teUuti.u-
tök meg.

Országos Képtár az Akadémiában d e. 9—1 óráig.
Ipar művészeti Muzeum d. e. ti—1 óráig.

Technológiai Ma 
Mestigasdasági

9— 1 óráig.
A Földtani Inté

10— 1 óráig.) Bell
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1902 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 9.
Technológiai Museum d. e. 9—1 óráig. 
Mestígasdaeógi Meaeum (Kerepesi-ut 72. szám) d

9— 1 óráig.
A Földtani Intését Museum» (Stefánia-Ut a. e. 1%.

10— 1 óráig.) Belépődíj 1 korona.

IDEGENEK NÉVSORA
Bristol esólloda. Gróf Pallavicini E. Mosdos. Gróf 

Mailalh L. D.-Minholju. — Gróf Lónyai G. Deregnyö. Báró 
Al dringen F. München. — Lovag Gernm L. Frankfurt — 
Guillot C. Pária. Mossoloff A. Szt.-Pétervár. — Pottier G. 
Czernovicz. — Döry E. Pfiske. — Dr. Aczél L. Kaposvár. 
Jauhman S. London. — Krüroer J., Kun L. Temesvár. Ken- 
rich O. Birmingham. — Dr. Jacobi J., Hera J. Zágráb. —- 
Ptauber A. D.-Fóldvár. — Kégl D. Csalla. — Gunkel M. 
Temesvár. — Wiener M., Weisz J., Mehner B., SchOnbuhler 
J Paachka J. Bécs. — Newman A. New-York. — Quines 
ti! Dubhn. — Hartman P. Zürich. — Thurmvald W. Linz. 
Uvoracsek M. Lemberg. — Baessgen N. Schaffhausen. Bour- 
nonville C. Verviers. — Rogg J., Buttner A. Bern.

Metropole siálloda Cronssonlendi T. Smyrna. — Dely 
E. Belgrad. — Neutwich Gy. Eberfeld. — Dr. Kabrhel F. 
Leitomischel. — Richard Zs., ßernaschek J., Massing Gy., 
Gevíing E. Bécs. — Ágoston K. Pécs. — Teleky L. Nagyrőcze. 
Ra'benez V., Szakáll J. Szeged. — Jakobi A. Temesvár. Roty 
ti. Beregszász. — Lengyel L., Buthy L. Miskolcz. — Tivoli 
J Z.-Egerszeg. — Papházy J. B.-Csaba. — Rózsa V. Eszter­
gom. — Halasi B. S.-A.-Ujhely. — Fischer A. Buttyin. Bedő 
k. Jászberény. — Reiner J. J.-Fémszaru. — Jakobovits Gy. 
Kisbáb. — Debreczeni J. Debreczen. — Herrman S. Piski. 
Jandi B. Pannonhalma. — Kölgyessy A, Kollmer H. Kolozs- 
>ur — Molnár Gy. Brassó. — VVeitzenfeld L. Szabadka.

Pannónia szálloda. Gróf Apponyi A. Eberhardt. Gróf 
Degenfeld O. Bécs. — Bárdossy L., Eben Gy. Szombathely, 
hmgbauer U. Rajka — Körmendy K Pécs. — Wagner S. 
N.-Bánya. — Jókay G. Mocsonok. — Kilyen F. Déva. Vastag 
J. Tapolcza. — F.adits J. Szabadka. — Czárán J. Seprős. — 
Coppony M. Brassó. — Leidl H. N.-Szalonta. — Schacht W. 
Berlin. — Widmár Gy. Zengg. — Ungar L. Ó-Moravicza. 
Mukits S., Kramer A. Szabadka. — Szentimrey 1. Fogavas. 
Sr.ultéty F., Szedressy 0. Zombor. — LTlreich J. K.-Terenne. 
Ur. Óvárv K. Kolozsvár. — Esser F. D.-Györ. — Dr. Sajó 
E. Ungvár. ___________

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem vdUastolunk.

W P. Szabadka. A három millió korona felosz­
tására októberben kerül a sor.

K. F. LMkiismeretlenségnek tartanánk ilyen esetben 
Orvosi tanácsot adni. Szíveskedjék házi orvosával érte­
kezni. Jólehet, levele után Ítélve azt hiszszük, hogy 
inkább meg nem ijedve s baját komolyabbnak képzeli.

Borbély Ugyanez az üzenet szól önnek is.
Menyecske. A hízást elősegítik a kővetkező ételek és 

italok: tej, vaj, zsir, zsíros has, tésztanemüek, czukros 
sütemények, árpa-, dara- és rizslevesek, tejsüjű, méz, kakaó, 
csokoládé, sör, édes bor, édes likőrök. Főképen tehát ezek­
ből az ételekből és italokból kell bőven fogyasztania annak, 
a ki meg akar hizni. Hogy a gyomor el tudja végezni 
reárótt nagy munkát nem szabad tultömni, hanem inkább 
többszőr napjában, de kisebb mennyiségekben keli az étel­
italt bekebelezni. A bőséges táplálkozás mellett elősegíti 
még a bízást a nyugalom is. A ki tehát meg akar hizni, 
annak nem szabad sokat járni, nem szabad nehéz testi és 
szellemi munkát végezni. A nap nagyobb részét pihenve 
töltse s ha tnd, étkezés után, szundikáljon egy fél órát. Ez 
a nappali alvás igen elősegíti a zsir lerakodását a testben.

60 067 előfizető. Jóneiü szemorvos gyanánt ajánljuk 
dr. Siklóssy Gyulát, Kabin-tér. Első hazai takarékpénz­
tár épülete.

Sz. K. Budapest. Kérjük.
H. M. Békét. Hogy az izzasztó-kúra haszonnal járjon, két 

dologra kell különösen ügyelni, olyan két dologra, melyre 
nézve legtöbben tévedésben szoktak lenni. Sokan s különö­
sen azok, a kik gőzfürdőkben tartják az izzasztó-kúrát, azt 
hiszik, hogy minél tovább maradnak a gőzkamrában, annál 
nagyobb hasznára válik az izzadás egészségüknek. Ez na­
gyon téves fölfogás. Üdvös hatással az izzadás csak azon 
esetben van, ha az ember negyedóráig, vagy legföljebb fél­
óráig marad bent az izzasztó szekrényben. A gőzfürdőkben 
bajos dolog ezt az időt betartani, mert az ember sohase 
tudhatja pontosan, hogy mennyi ideig van már bent a gőz­
kamarában s a legtöbben óraszámra időinek a forró, sürü 
gőzben, a mi nagyon megerőlteti a szivet A második hiba, 

mit gyakran elszoktak követni, a kik izzasztó-kúrákat 
használnak, az, hogy a mint kijönnek az izzasztó fürdőből, 
mindjárt holmi sörökkel és borokkal sietnek pótolni azt a 
nedvveszteséget, a mit testük az izzadás által szenvedett 
Már pedig az izzasztásnak épen az volt a czélja, hogy az 
organikus szövetekből kiküszöbölje a fölösleges folyadékot s 
épen a folyadéknak a megfogyása folytán lesz az előbb 
puffadt, petyhüdt szövet tömött, ruganyos. Hogy pedig ez a 
hatás tartós legyen, nem szabad ismét bőséges italozással az 
organikus szövetek nedveit megszaporitani. A sok izzadás 
után persze nagyon megszomjazik az ember, de a szomjú­
ságot főképen az fokozza, hogy az izzasztó fürdő után túl­
ságos sokáig marad bent a száritó-szobában, melynek meleg, 
romlott levegője szárítja ki az ember torkát. A száritó- 
szobában pedig azért maradnak olyan sokáig, mert attól 
félnek, hogy meghűlnek, ha mindjárt kimennek a friss, sza 
bad levegőre. Ez a félelem indokolatlan. Ha az izzasztó 
fürdő után alaposan megtCrli magát és főképen a haját az 
ember, akkor nem kell előbb óraszámra a száritó-szoba 
rossz levegőjében ülnie, hanem bátran kimehet azonnal 
friss levegőre. Még téli időben, nagy hidegben sem kell 
meghűléstől tartania, ha jól megtörülközve, gyors tempóban 

sétál egyet.
Mürloz. Azt semmiféle gyógyszer a világon el nem 

mulasztja. Még legjobb hatással van rá a levegővához- 
tatás. Tudniillik, ha a pácziens melegebb vidékre utazik.

B L. 1. Hogy a vadászcsizma bőrén a víz keresztül ne 
hatolhasson, be kell kenni azt a következő összetételű 
kenőcscss!: egyrész gyantát négyrész balzsirral addig főz­
nek, míg a gyanta a halzsirban föloldódott ekkor hozza 
kevernek tizrész disznózsírt. Hogy sötét legyen a kenucs 
színe, előbb a disznózsírhoz kevés kormot kell keverni. Ha 
ezzel a kenőcscsel jól bekenik a bőrt. az teljesen vizátha- 
tatlanná válik. — 2. A gyúlékony anyagokból, például fából, 
papirosmasszából és egyéb hasonló anyagokból készült tűz­
veszélynek kitett tárgyak bevonására vizüveggel kevert 
aszbesztet, csillámot és egyéb ilyen anyagokat szoktak 
használni. Az ily módon előállított bevonat megfelel ugyan 
a czélnak, de hátránva az, hogy az idő viszontagságainak 
nem igen tud sokáig ellentAlla ni. Eső, hó, köd behatása 
alatt a tűzálló bevonat csakhamar lekopik. Hogy ez meg ne 
történjék, czelszeru a masszához az említett anyagokon kívül 
még tannint és timsót is keverni. Ez a két anyag sokkal 

ellentállóbbá teszi azt a tűzálló masszát.

V. J. Nincs helye retoniónak. Pert indíthat, de hogy
megnyerie-e: az kétséges.

J. O. Nagy-Károly. Czikkét nem közölhetjük, 
mert személyeskedéssel van tele.

A szerkesztésért felelős:

Szása József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest, 1902 juliua 9-én.

Színházi képtelenségek.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÁNKOR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1902 julins 9 én.
A demokrata. 

[Ksrsoi Láta Mór.) 
Kezdete 7>/j érakor.

A többi diliház se Árva.

~A Budai silnkür műsora :
czipő. Pénteken: Lili. Szombaton . 
délután Boccaccio, este A bor.

Csütörtökön: Három pír 
A madarász. Vasárnap:
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Holland királyi

CIRCUS CARRE
sserdán, július hó 9-ón esti fél 8 őrskor

nagy disz-előadás
különösen válogatott műsorral. Fellépnek a legkitűnőbb 
művésznők és művészek. Carré OeskAr Igazgató bemu­
tatja ieeujabb mesteri idomitásaiL Carró Katiéra k. a. 
is bemutatkozik, a jelenkor legjobb iskola-lovarnője. Azon­
kívül fellép

Prof. Norton Smith
alóidomttáe királya, min­
den ló biztos fékcsője,
aki megszünteti a ló rossz 
erkölcsét, megszelídíti a vad 
természetű lovakat, uralja a 
csökönyöst és 15 perez alatt 
bárányszeliddé varázsolja a 

tigris vadsága mént.
Illeni tulajdonosok rossz erkölcsű lovai díjtalanul 

felvétetnek és a néző közönség szemeláttára kijavíttatnak.

Minden állatkínzás nélkül.

lett az idő, esőt pedig nenHazánkban is melegebb 
jelentettek.

Prognózis a következő $4 órára : Meleg és 
száraz idő várható, elvétve zivataros esőkkel.

Állomások
A hő ­

mér »éklel
Celsius
szerint

63-0
6t-9
6ÍT
62-0

Vízállás, 1902 julins 8-án.
Inn: Czen’i méter

4C8G1

Magy. kir. honvédzenekar
üfli®'

hangversenyez 
den nap a

sít. Lukácsfürdö
Sisw MíjiendíílSJébej.

A Iiunapart legszebb 
pontján. Kitűnő --te­
lek, italok, jó kiszol­
gálás, olcsó árak. 
Saját üzem. Uj üzbd- 
vezetőség. 4392u

Schärding ... + 260 > 10

Duna:
Passau ...........+ 355 > 2
Linz.................. -j- 100 > 2
Bécs.................. + 92 < 14
Pozsony...........+ 300 <j 20
Komárom __ + 3ü3 < 27
Budapest __+ 375 < 18
Paks......... . ... + 304
Mohács _____-|- 490 j> 5
Gombos_____-f- 557 < 6
Újvidék........... + 517 < 1
Ziroony ...__+ 480 < 6
Paucsova__-j- 471 <j í
Drenkova __ 4" 377 < í
Orsóvá_____4* *v0 <j 4

Vág:
Szered _ _ +

Rába:
Győr.............. _ +

Dráva:
Zákány_____+
Barcs _____ +
Eszék _____

Száva:
Sziszek ... __
Mitruvicza _

Jegyek

Béga: öz.ntnr
Kiszetó _____+ 91
Temesvár    + 8
N.-Becskerek „4-137

_. + 68 < 
... + 40 < 
... + 62 < 
... + 164 < 

<

90 < 2 

332 < 21

Tissa:
M.-Sziget __
Tekeháza__
Tisza-Ujlak 
V.-Namény
Záhony (Csap) + 66
Tokaj __ __ — 4- 295 < 31
Tisza-Fúred __ 4- 440 <j 38
Szolnok _____+ 500 <18
Csongrád_____4" 674 < 15
Szeged.......... .... 4* 610 < 12
Törők-Becse __ 4* *85 < 7
Titel ...........„ + 526 < 5

Körös :
Sebes: l-!.-Várad + 18 < 16
Fekete: Tenke 4- 16 < 14 
Feber: I). Jenő 4- 4 < 2
Kettős: Békés 4 
Hármas: Gyoma +

Síét
iránya és

ereje

+ 326 < 20
Maros

Arad 
Makó

magyerásata: null fölött,
> áradat, < apadat.

8

............ +
— null alatt,

Időjárás.
A i7b. kir. meteornloyiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 jüli un 8-án reggel 7 órakor.

Az alacsony levegőnyomás északkeleten, a magos pedig 
nyugaton tartózkodik. Európában az idő meleg és jobbára 
száraz: reggel Angliában és Oroszországban esik.

Akna Szlatina —
Szatmár________
Eger...-------------
l.ngvir_________
Késmárk __—
Árraváralja_____ 61 3
Selmeezbánya — 60 9
Budapest ...__ 61-6
Ó-Gyalla ____ 61'6
Komárom __ 6V8
Magyar-uvár __ 628
Sopron_____ ___62"8
Herény.................. 62'1
Keszthely_____63"8
Pécs___________ 63"0
Eszék _____ ___627
Zágráb__...___ 63
Fiume .........    64T
Cirkvenica_____ 64 0
Debreczen_____ 62-5
Kis-Kartal_____62-7
Szolnok_____ ___ 61 '9
Szeged________ 63’ l
Arad ...............- 63'6
Zsombolya........... 63 4
Temesvár _____ 6S'5
Versecz_____ ___
Drenkova __ __
Nagy-Várad_____
Kolozsvár __ __
Nagy-Szeben __
Bécs________ __
Salzburg _____
Klagenfurt_____
Póla..................... -
Lesina _____ ___
Hamburg_____
Berlin _____ ___
Zürich________
Biarritz_____ ___
Nizza ___
Paris ___
Christiansund__
Stockholm .
Szent-Pétervár__
Varsó ________
Moszkva _____
Kiev..._____ ___
Sarajevo _____
Sulina _____ ___
Szófia________
Athen _____ ___
Torino _____ ___
Flórencz __ ...
Róma_____ — j 65 1
Nápoly_____ ___ j 64 8
Brindisi_____ ___ | —
Palermo _____ j 65-4
Malta _________1 —

4-14-7 
4-16 3 
4-18-0 
4-15-0

4- 12-8 
4-17-8 
4-13-0 
4-17-8 
4-200 
4-19-4 
4-19-2 
4- 19-2 
4- 18-6 
4-180 
4-19-6 
4-19- 
4-209 
4-23-2 
4-15-8 
4-20-4 
4- 20-2 
4- 19-3 
4- 18-0 
4- 15-9 
4-178 
4-20-0 
4-14 9 
4-18-4 
4- 16-9 
4-13-6 
4- 211 
4- 100 
4- 19-4 
4-22-8 
4-23-3 
4- 14-8 
4- 15*3 
4-2V2 
4-20-4 
4-2V5 
4- 21-0 
4- 9-3 
+ 12 0 
+ 12-5

+ 13 5 
+ 14 0 
+ 20-6 
+ 15-1 
+ 23-9 
+ 25-3 
+ 22-8 
+ 21 8 
+ 22 9

+ 24-6

tűin-, nmóan

i Kűmérsák

NW 1 
WSW2

ESE
W

NW
ENE
E
IV
WNW5

W 
NNW 4 
SE

1 Ch . —

NE

30

E .— kelet, S

ia

déliA szélirányok jelölése: N = é<zak, _
— Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — töbh- 

= részben felhős, 3 = többnyire boru't 
borult, & = eső, * = hó, 33 — kód

nyíre derült, 2 
4| = egészen 

= zivatar.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1902 Julius 6.

ÉRTÉKPAPIROK
értékpapírok

korona^rtukbvn I koron«

Utolsó árfolyam 
p^nz I árxl

korona»4 rtok ben

Osztalék 
1W1 re

Időjárás szép Vízállás regg. 7 órakor 390 am | Hőmérő regg. 7 órakor + 21 C." Lógeúlymorö regg 7 ó. 767

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek. — Árak k. s/p nzben 50 kilogrammonként.

Kéesárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Busa 78 73 74 75 76 77 78 79 80 81

TiKaTidíki _
- oj

Tejtírmegyei
uj

Pest vidéki —

-------I-------- ----------. 7 95

- I-

8 15

8 25 8 25 8 35
8 15 I 8 15 j 8 25 j 

8 35 f 8 30 i 8 45

I 55 I 8 50 - 8 60 | 8 55 ! 8 65

150 8 45 8 55 8 50 3 60

I 45 I 8 40 i 8 50 8 45 ' 55

BzAncax&e. nem és mlnöeég

Elsőrendű — — — 
KgaépmiafaégO— —

Árpa- _ — —

ikóloe — — -

Takarmány. el**őrendll ... — — —
másodrendű —■ — —

SStfBzéare tíszavidékí _. .
M^v-rnagy anirszá^t — —
dunántúli — — — —

Árfolyam

knr.-tül I Lur.-ig

tab - - -

Tengeti — — —

B-epoze — — —

El.örendfi — — — — —
K óz-'-p m lOfrvigO— —
Belföldi, oj — —
Román v. bolgár —
Szerb ... — — — 
Cinquftiitin — —
Feher — — — —
Ktpo^zta — — — — — 
Bán-ösn -- - •

6.95
6.35
5.90
5.55

4.50
6.95
6.65

5.70

10.70
10.-'

7.05
6.95

5.-
7.15 
6.80

5.15

5.85

11.—
10.30

b) Határidőre

Határidő
Árfolyam

" péi,*_ árú í

E.gy.r bus» — IVOR m.tju-t — j =;- -l- I
Box a— — — —

iyv2 uiaju* —
1í«(i8 október — 
1.403 április —

7! 28 
7.61

7.29 I 
7.62

Bes»— — — — lytilf május „
1ÍKKÍ ( ktuber — I 6Í21_ 6Í22 I

T»ne»si — — —

1902 juniu** — 
1902 juli ui — 
1902 augusztus— 
lVOv május —

4Í92
5.04
5.11

4*94 I
5.05
5.12

Zab — — — — 1901 május —
1902 október — 5*53 5! 55 I

KApo»st»repose
19o9 augusztus— 10.85 10.90

II Máé közkölcsőnök.
Bolgár éllamvasiltiaUogk., arany ban, 60 ar.frtkdnt
Bomyák-hcrczogovinai orazigu- köles. 13-JÖ>vKM 
Bosnvák-herczegovmai orsz. vasúti k. 1898. évről 
Budapest székes főváros kölcsöne, adóm. frtban

Temes-bégavölgyi vizezabatyozísi társalat kólea.

III. ZáloRlevelek éa közkölcsön- I 
kötvények

e) Budapesti Intézetek kiboosátárat.

Belvárosi taksr-'-kpénztár részvénytársaság-. — 
Egyesüli hpesti füv. tpénztár frtban v. kor.-ban

Egyesült tégla- ezementgyar rt. elsőbb«, kötv. 
(iauz és társa vasö-ntöde es gépgyár rt. k -kötv.
Ki-birtokosok orsz. földhitelínt. “4 eves. frt v. k.

. . 60' , „
' , . W, - frtban

Magvar agrár- és járadékbank rí. szSlökötvények 
„ „ „ járadékjegy vf. 1U2°„
* w . TÁlOglPvél — — —

M ált. kőszénb.rt.eh. Jcótv.41 évre 100frankonként 
Magyar földhitelintézet — — — forintban

„ 41 évr»
“ ” :
szabály talajjavít. írt 

Magy. be’.yi árd.kü vasúti kötv. ÚO-J.évre frtban

bO , rf 105 „
____ frtban

bu óvio — —
** * ... Írtban

50 évre 1. soroz.
* f.0 , — —
„ kőrségi kötv. Í.U . frtban

* . . , 50 „ —
* 50 . írtban
* : : : 50 .vrnv..
* ... 'ö .UKifrkként
* * nyeretnénv-kötvények Írtban

* osztrák felülbélyegzés
, nyereméuy-kötv. rvo kor. dbok

M őrs?, központi takarékpénztár 40 övre írtban 
60 - - -

106.— 
94.— 

101.501
101. —I
96. —j 
96.50I

107.-1
95. - 

102.50 
101.5C
96. 'C 
93.50

1C0.50!
101. -;
96.50

102. — , 
100.— 
103.— 
103.—; 
100.50 
96. — , 

1C0.— 
100.25!

Magyar jelzáloghitelbank —

!
100.25, 

i 97.50 
! 97.501
I 89. -i 
I 97.25 

99.75,
94. — í
96. -I 

j 101.25;
101.25; 

I 97. — .
! 97.--!

97. — t
100.15
100.15
95.

100.50:

101.501 
102. 
97.50|

103. 
101.-1
104. - 
104. —| 
101.50
57. — I 

101. 
101.251
101Í25
98.50 
98.501 
90. - 
93.251

100.25 
95. —I
97. - 

102.25] 
102.25]
98. - 
98.-| 
98.-

101. —| 
101.- 
97.-|

101.50

202.-

236.—
430.

Hermes magv*ar általános valtóQzlet rt. — 2f>0 S 200.—
Morvát kereikedc-hni bank — — — — 240 —.—
Morvát leszámítoló bank— — — — — | —.—
Horvát-szlavun orsz; g •< jelzálogbank— — 2(X) ] 23^.—
M igyar agrar- és járadék bank rószvenytára. 400 420.—
Magy ar általános hitelbank — —................. 400 ' — .-

„ , „ július koz. 400 j 898.50
Magyar ipar-ós kere^kodelmi bank rérizv.-t. 5?00 —.—

„ e , juliusköz. 200 38."
Magyar j»-Í7.áloghitelbank— — — — ... 210

. julins köz. 240 462.50 ; 483.50
Magyar kfresk'-tl^lnii részvénytársaság - 4<X) ; 438.— 4^18.- 
Magyar. kir. zab. o.-^zUUyiior.sjáték résrv.-t. 5o0 IGSS.— IG/S.'-
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ... 1'K) j — .— ; —

, julius k. 400 ; 436. —! 437.-
Magyar takarékp. központi jelzálog-bankja 1000 . 930. - 1000.-
Osz.Vruk hitelintézet ... — -...........................320 ' —. - —.

... Julius köz. 320 670.50 671.
Osztrák-magyar bank .. — — - Moo 1595. —11605.
rVeti magyar k» rr sk -delmi bank_ __ —10VO 2510. —12520.—
L nmnbnnk____  _ -. — — — — 4,|0 539.— 541.—

VI. Toknrókpónztárak részvényéi.

Belvárosi takarékpénztár— — — — — 200 204.
Budcpv-t Hl. kerületi lak; rékoénztár— — 100
Budapest-erz.sébetxarosi takarékpénztár _ 2tK)
Bp< -‘t takarekp. és i-r-zagos zal-igkólcs. rt. 400 
LgyvUlt budapesti fűváruM takarékpénztár 6'K)
Magyar áHalúrX'S írtKarékpénzt.ir ................— 600
Magyar or-z-v; i kv/.poüti takarékpénztár— 600 1375.— 
i'w,ti hazat e -,0 takarékpénztár-^gvestllet —2000 16600—

207.-
1821-j 1851 —
-403. - 408.— 

2140. -'2160. 
550. 555.-

1385.-
16800—

VII. Biztosító túreaaáeok réezv.

! Bécsi biztosító társ.isdg ... ................ — 400
j Bécsi elet- <-s j;tradek-biztosito intézet — 4(K> 

ENó magyar általános biztosító társaság 2000
„Fonnére*, pesti biztosító inté/t-L........  — 200
Megvár y g- es viszoutbiztoeító rész ven ytárs. 200 
».Nenireti- baleset bi/t'i-'itú részvénytársaság 
Panri >uia viizontbiztositu intézet — — — 600

410.
592.—

4C0. —
572.—

5680.- 571C.— 
200.- 210. 
262. — I 264.— 
171.-, 175. 

1125.— 1175.—

125.50 127.50 
128.-I 129.501

o) Határidőre
Fölmondott árukban előfordult 

kötések.

Különféle termények ík színi).

Magyar búza — —
Búza — — — --
"Rozs --- — — — — ■—. —
Tengeri — — — — — —. —
i.ao — — — —
t\ rpa — — — — — —
-Apo3Ztarepcze —. —

Leszámoló árfolyamok
1 agyar ouza — — —
I Búza — — — — —
{~íi.*7.a- — — — — —

T. r gerl — — — — — 4.94
Zs'j —

9 a — — — — —
E.fO«iI«r»j,oie

1 1 1 Árfolyam |
BzórmMÓs. nem *e mlnoeég ]—"»rú " |

ingyen hordó
60 kilogrammonként

Dlssnósstr —
Budapesti — — — — — —
Vidéki— --- — — — — — —

66.50 67.- 1

60 kilogrammonként Bselonn« —

Magyar légenszáritott vidéki — —
Várisi légenszantott 4 darabos— —

* * ^ *
Füstölt-------------- -- --- ---

58. - 
60.—

58Í50 
60.50 1

Zsákkal együtt.
göngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 50Ó grammon­

ként.
60 kilogrammonként 

Ingyen hordó
M) ki Ingre romonként

Bslive — —

BiöUiim, )M. évi «7.,-kvany-minvs^g 
m l(K> darabos —

l „ „ 86
Szerbiai. 1901. évi szokvány-minóség 

_ 100 daraboti —
. Hí

I

Bzilvaíx — —
Szlavóniai... — — — — — —
Szerbiai ... — — — — — —

f.0 kilogracimonként Hetemet —

Luczema magvar 1901. évi — —
Lóhere apró^zemü 1901. évi — —

e középazemQ 1901. évi — —
nagy szemű 1901. évi .

kur.-tól
46.-
35.-
42.-
48.-

tor.-ig 1 
54.- 1 
40.— 1 
46.- j 
52.- I

A fuvardíj 100 kilogrammonként a
Győrbe a fuvardtjtétel 10

TIT. Hajózási fuvardíj.
zállitási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

*20 fillérrel magasabb.

M. takarékp. ku^p. jelzálugb. 1 — 3., 6—10. kiboc*.
^ ^ 4., 6. kibocsátás —

* ™ kuz*égi kötvények—

Orvzágv» központi hitelsr-ivetkezeti —
Osztrák-magyar bank 40‘;1 évre — — frtban

w ^ « — — *
Petii hazai elvi tatarótp.. községi tölvények^--

** * * * záloglevelek 60 évre

Pásti magy. tureek. bank — frtban v. kor.

* kOö. kvtv. 6V‘/i évre _ 
e rf. ll«.»°,eftban

* " " _ 60 évre -------
11 ’ * „ e „ 106*;, ^• a • ««séf»

b) Vidéki ée külföldi lnUzetek
MlboosátáuiBL

Albina takarék- é* hitelintézet — — frtban
Ara.ii polgári takarékpénztár 40 érre _

. , 40 , vf.110*/,,
I • 40 w „ u

Arad megyei takarékpénztár ”1"
Boánvak-herczeguvinax srjkb. orez. bank 20 évre

. ... 30 .
DeLmczeni vln" tAlarrtpvnrtár - — frtban
Erdélyi magyar jelzálogíutelbank 40 évre .

Elorvit^zUvon orazlgos jelrAlogbank _ .
„ köm. kötv. .

Nsmezvheni ált tkpt.811/,évre visszafir.llu"/, .
. . 40 . . lOti*/,.

* 40 „ m. kib. frt v. kor.
* ' s5 . IV. kibociwtás —

Nagyszebeni földhiteluitéret — — — frtban

VI. kibooMlÁ*-. — 
Osztrák fuldhitelint^et. ny>’rémény-krtv. frtban 
Temesvárt elad takarúkpéuztSr — — .

" * * 40 érts C. sorozat

111
109.— 
100.50 
100.50 
96.- 

100.75 
100.-, 
93.-I 

100. — ! 
96.-

113-
111.-I
101.50 
101.50 
97.-I 

101.75] 
101.
96. 

101.
97. —I

170.- 180.— 
990.— 1040.— 
400.— 410.—

100.25 101.50 
100.25 101.25]

Szentes
45-4821 — 23

Bezdan
24-28

Ljvidek
33-3537—42

D.-Eöldrar
20—22

B) Értéktö*

láb ÉRTÉKPAPÍROK

Az 1—IV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyam'
, jyy koronánként értendó. ha kuronara, o. é.-re 
I vagv ezüstre szól: 50 forintonként, ha arany- 
! fvnntra vagy pengi pet+e ázol; ICO márkinkat, 

ha márkára «61:100trankonkínt. ha Iránira esdi.

I Államadósság.

sj Magyar államadósság.
Aranvjáradék, 100. 600.1000 aranyformt névért.

darabokban, adómentes. 5u aranyformtunkent 
Aranviaradek. 10.000aranyformt nevérteíü dara­

bokban. adómentes. 50 aranjrfbnntonkeot 
Aranyjáradék, adóm.. 'M ar frdént. juha. köz.
K.oron»érUkü járadék, adómentes _ - — —

* * * juIiüü küz.
11 " julius köz.

187< lel vasút, államk. at .’frtban, 50^ar. írtként 
allamvasút, aranyt., adóm.. 60 ar. írtként 

isaj ,,i allamvasúti ezüst kölcsön. adómentes-- 
AllamkúlcaOnók a vaskapú czéljara. áraz,y. adóm

120.75

120.75
89.60
97.90

97Í80
119.—
119.-
100.—
87.-

121.25

121.25 
90.10 
98.30

97Í90
119.50
119.50
100.25

láb

s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK

100.25 
100.75
96. -
97'.-

101.-
97. - 

100.50!
105.25 
96.50 
97.25I

101. —I 
94.50
94.50
92.50
98. —

102.50
99. - 

100.—
99. — 

101.— 
100.-
102. — 
102.-
102.50
100.50 
102.- 
106.— 
106.-
100.50 
133.-
100. — 
99.—

101.25 
101.75]
97.

98] - 
102.-
98. -] 

101.501
106.25 
97.501 
98.25

102.-

99. —1
103Í5
100.-
101. —I
100. -I
102. —I
101. -

koronaérték ben

1870. évi nyereménykölcsön. 100 frtos drb — Í00 K 
ZH70 60 , . == 100 A
Magyar regale-kártalanitAsi kötvény, adómentea 
Horvát-szlavon , . t «*
Magyar füldtebermeuteattéu kötvény, adómentes 
Horvat-sztavon , , • "_w, v
Tiszai es szegedi nyvreménykölca.. adóm., zou a 
Hurvát-szlsvun jelzálogos földváltoági kötvény—

b) Oestrák áMamadóesár.
£>y esi tett járadék papírban, február—augusztus

# „ mAjiis—november
, ezüstben, január—juliu*
n «, ápriliü—október

Araiíyjáradék. adóm., aianyfrtban, 60 ar. frtként 
borunaértékü járadék — --- — — — —Ailamaorsj.lH64.évból,X60frtp.p.60frtp.p.frtként

1860. . 6vt> forint o. é. = 1000 K
* 18tiU. . 100 . . . — 800

I8é4. . UK) , . c= $00
* ite*. . bu , . . — ívű

207.-
207.-
100.-
100.75
97.80
97.50

162.50

101.50
101.50
101.50
101.50
120.50 
99.50

185.-
152.50 
188.- 
250.- 
250.-

210.-I 
210.-I
100.50]
101.50] 
98.80 
98.50]

164.50]

102. 
102 
102 - 

102 - 
121.- 
100.- 
188.- 
154.- 
191.- 
253.- 
253.-

jCNztaiek
1W1.
évre

IV. Eleöbbeógi kötvények.

Adria magvar kir. tengeri hajóziísi rt. frtban 
Budapesti kózúti va-^pál^-tar'iaiág - — —
Budapesti viliamoe városi vasút részvénytársaa. 
Budait-pecu vasút— — - — __ frtban
Déli vasút n. b. márkában, 1U0 márkánként —

. 1VW. évi kibocsátás 1U0 frankonként 
F.isfi cs. kir. szab. dunagirhajózáz-i társ. frtban 
Kasaa-oderbergi vasút 1889 — — --

1889. ar.-ban.100 mrkként 
* 1891 — — ... frtban

1891,ar.-ban,100 mrkkeut 
(osztrák vonal) 1889 ftbau 

Magvar‘folvam- ée"tengerbelozési részvényttre. 
Magyar-gáA .iszági vasút I. kibocsataa frtban

* * ezüst _____ _
Magvar nynguti v.(szfvar-gv6r-grúcri vonal) .

1874. kibocsátás — e
M.Vasút, els".köles.bee.crélra.ar.-bau.100mrkként
Usztr.-m. államin«,,1.1883. aranyban 100 mrkként 

. X.kib.1885. . 1U) fékként
Torontáli helyi érdekű vasutak — _. — —

Az V-UT. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok réssvényel.
Befizetés

JJigut-i^ztrák bank _ — — — **9
Budape-u bank egyesület részvénytársaság— 100 
Első magyar iparbank - _ — — — 300
Fiumei hitelbank— — — -- — — —Jf?. 
Budapesti giró- és pénztár-egylet— — _*W0
Hazai bank-réstvénvtársaság ... -. .. -.100

103.50
101.50 
103. — ] 
107.- 
107.-1 
101.5 
135. — I 
101.- 
100. — ]

—.—I o

170

VIII. Gőzmalmok roszvouyel.

Cnncordia-görmalotn reszvénytArsa-.lg— — ÍOt, 
f Isö bú b,|'-r'., gőzmalom részvénytársaság 60i>
Erwéts t-gőzmaioru-tarsaaág — ... — — 4,81 
Luira-gőzroalom részvénytársaság... — — 380 212.— 
íV-t, hengurmaiom-tarsaeag — — — — »W ! 790.— 
pest, molnárok es sütők gózmaium-részv.-t. 400 400.—
Peatz Victor,a-gözmalom       — — 300 ; 300.

IX. Bányák és téglagyárak 
rémvényei.

Budnpest-eeentlőrii,'7, téglagyár — — — 30 300.—
Egyesült tégla-ésczementgj ár részvénytárs. S,Kl —.— 
Eszakmagyar. egyes, kőszer,banya- és iparv. 7,8, 175.—
Esztergom-szászvAri kőszenb.inya részvényt. 3l*1 20<J.
I ,-Lsőluagvarur-z.,g, banya- -- kohuiuü rt. 700 253.
_!-tv;,r,' téglagyár részvénytársaság — — 700 40.—
Kis.sebes, gramtkőbányák részvénytársaság 700 2 60.—
Kőbányai gőztéglagyar részvénytársaság _ 370 | 580.— 
Kőszén banya és tegí.igyár részve nvtáraanág 70 I 308. 
le-chner rákos, téglagyár részvénytársaság 700 —.
Magm-zit-ipar részvénytársaság — — — 700 —.
Magy ar asphalt részvénytársaság— — — 700 1 55.— 
Magyar általános kő,szénbánya reszvénytarv. 700 246.
Magyar kerámiái gvar részvénytársaság — TtK) 110.— 
Ziaigótarjám kősizer,banya részvénytársaság TuO 506.— 
Újlak, tégla- es mészégető részvénytársaság 300 160. "*

X. Vasművek ós gépgyárak róesv
Első magtár t-iz-lasági gépgyár részvényt— 400 I 180.— 
lianubiu.s-Schoenl' h,,,-Hartmann-féle liajó. 150 120.—
Fegyver- **s gépgyár r,-szvény-tar-:,-ág_- — SO(t | .
Ganz és tar-., vasönVsje részvényt, eisóbbs. 8<K, 
Magyar-bélga fnmipargyár részvény-társ. él». 7u0 
Magy ar waggon- es gépgyár részvénytársaság 700 
Nadrág, vas,par-társuiat — — _. — — 400
-Nicholson“-gépgyár részvénytársaság... 700
Rimán,urány—algölarjani vasrúd részvényt. 700

„ július köz. 700 499.—
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár... ... — 4(8) 180
TeudlotT es Dittrich gépgyár róezvenytárs— 700 1 89.—
Weitmsr J. gép-, waggongyár róezvenytáré. 300 99.—

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai részv.-t. 200 1 70.—
Franklin-tAr-u lat................................... — — 300 490.
„Pallas“ irodalmi es nyomda, részvénytárs. 418)
resti ktnyvnyumda-reszveuytarsasug — —1000 2600.—

101.-
93.50
95.50 
96.-

105.—

99.-
117.50
98.50 

117.50
99.50 
.9.—

109.— 
109.
97.50 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

278.-
94.-

310.
140.-

100.- 
118.50 
99.50 

118.50 
100.50] 
101.- 
110. — I“ 
110.- 
98.50] 

109.25] 
109.25]
118-—I

97.25]

28C-- 
98.-| 

314. 
142.-|

215.
800.—
4,0.
305.-

305.-

18o]
205.—
263.—

50.
265.
600.-
314.-
150.-
160l
248.
115.
510.
165.

185.
130

499.
190.
190.
105.

180.
500.

2650.

XII Különféle vállalatok réezv.
Általános waggnnkőlcsőnző társaság — — 400 

Apollo- kőolajCnomitó-p-ár részvénytárs. 700 
Bantlin-félé vegyi-gyárak részvénytársaság 600 
Bilmr-sziláryi olajipar részvénytársaság _ 700 
Brassó, reílúloaé-gyar téezvénytarsaság — 700 
Budapest, általános villamossági részvényt. 700 
Első magyar betűöntődé részvénytársaság— 7,8) 
Első magyar gyapjúmosó és bizományi rt. 4,8) 
Első magvar részvényééríötödé — — — tioO

650.—

127o] 
205. - 
310. 
226. 
250. 
610.

660.

1290
215
320
227
255
630

2250. 2300

ÉRTÉKPAPÍROK
i Utolső árfolyam

árú
kor- o,sértőkben

Első magyar sertAhidaló részvénytársaság 4'o 415. 420.
Első magyar száll >da-részvénytársaság ._ I"1' 440. , W.
Első pesti «pódium- .< enyvgyár részvényt. - 8) 280. , -V».
Fiume, rizshantoló r,zskemenyitö-gy.,r 1000

700 , 22o] — I 230.—

700

Gschwimlt-féle -»zeizgyár — — -- - -
.Hungária* mütrágy t- 4«. k^nsavgyár.-
KnMgyár -rxxs7.veny"t;i.T atRig .........................
Kőbányai polgári serf -z ■ <-íyT\én3rtárs-xság. 
Magyar ezukoripar reszv, ^. társaság ... - 
Magyar fém- é« iampa-árú^y.tr ráizványt.. 
-Magyar gázLzzófény re»z\ -■ rrytársaság —
Magv-ar ruggvantröira-gylr nsevényUrsaség 2o0 

' Magvar vasúti forgalmi részvénytársaság — *00 
Magyar villamos-:. ., rxzvenjftársaeng . — »><> 

, Mezögaob,ipar-részvénytársaság ... - ’ 11
i Nagy zib.-in vi! w»f, részvény tár-as.ig - IV"'1 
I Nemzr tk' z, villamossági társasig... 
j Nemzetközi wageeukölcsönzö re ..vénv-tiirs. 4,w, 
i Popper L:pvt fa,,, T részvénytárs:! — 11,1
I Szegedi k'-ndrrf,,-,betyár re-ryényt.w«a«ag - 4iki

Í Szisz, k, tarházak r--zvényta:-a-ag ... — 140
Telefon-Hirmnndii re- -venyMrsa .sg 
Törőkbír aialmi dohány egyed.., óe. rós-V- nyt. 197

XIII Köilokodenl vállalatok

z-éflzvényei.

7,81 157.- 160.—
UÍIKI 1350.- 1360.— 
200 250.— 255.-

526.- 536.- 
350.- 360.- 
385.— 390.- 
246.— 248.-

SBO] — 900.
491 — 496.— 
615. — . 6^-'

600] —580.

292.— 294.-

427.-t 430."

402. —I 405.-

605.50 
390.-' 
308.-I 
110. — !
145] — ,

i Adr,a magyar k,r. lenge,hajóra■ 1 resrvjn,-’ -1'f 
Aradi és csa*d, egye,alt vav.it ri. 1 -re r. í'»1 

i Bája-zombor-hjvideki h. é v. rt. ..|sóbt,s r. - 
Bárcs-pakrácz ’ vasút elsöbb-eg, rear.vei,.,a ■

: Budapesti közúti vaspalya társaság . — -,lil
I „ „ JulISs köz. *00

w „ éhrezeti jegy
i Budapesti viiamos városi vasút részt cayt. r,K,

„ . - „ - elv. jegy
1 Bndapest-szclritlőrinci, h. é. villamos v. rt. i-'-i 
1 Budapest-újtkést-rakospaloUi viílam.á v. rt. 7 v 

rtebrecren-hdjduimná«, h. érd. vasút eis. r. *01,
, Heh vasút ................................ — -1 _ ....................... julins k,v. 4»,

Első rs. kir. s-ab. dunagözhajuzás, táj - ,s ,g ló.«1 
Gőlnirzvölgy-i vasat r.szr.-t. elsőbb-, reszv. 71)0
Kassa-oderbergi vasúi ............. — 4,’u
Kassa-tomai hely, érdekű va-. t rt. .-k. r. 4,8)
Magyar f. tyej,, -s teng* - haj,,zás, részé.eriyt. -l>‘ 
Mr.gyar-gávvországl vasút . .. --- — .
Mag.ar ieeiyi erdekü vasutak reszvenv“társ. 100
Magyar nyisgoti vasút .......................... — too I
Márömsrosi sővasút s!-ót !,-. j részvény ek„ '''

„ I rzs-részvények — — *lH' I
. .ti. „ - _ *w I

Mar,,.-vásári,ely-szászrégen, vasút elsöbl.s. r. ‘-',>0 ^
Oriente magyar tengert,aiúz.ls, részvényt. V"«' 1500. jüsO.
Usztrák-magvar államvasut — — — — +'

„ __ juSuw köz. t*o
Pécs-barc-a vasút - _. ... — — —
Szent-lörirwz-szlat,na-nas. h. e. vasúd é. r. 7tK) 
Temesvár-módvs, hely, érd. vasút rt. els. r. 3<á)

906.- : 
305.- 1 
308.5ü , 
115.-

62.-1 63.-f
885.- 890.- 
194.— 200. t 
376.—1 378.— i 
490.— 395.-
435".-| 4371- i

439' - 440.- I 
192.- 198.- 1
120.121.- 
120. - 122.-

Névi-rtfei 
drbkPnt j 

k orv na

Bank-
kamatj

XIV. Sorsjeg7*K.

Bazilika-«or»j“gy._„. — .................... — — —
057.trák Ivlülbélyegténel— —

, nyorem^ny-jegy..........  — —
Bórsvtlr-isi nyrr^nvnykölcsön 1874. évből—. 
BodavArtHi iK>r*j*gy - — - —

osztr.ik lelülbéljttg/vtsel —
-Jői szív* cgveaül^ti lumjf'gy — —

osztrák fi lülbélycg.
Magyar «lzáloglutelbank nyeremény- l gv .

„ oitr. felülh.
Mauyar vöröe-kereszt-sonijegy — — - — —

osztrák felülbé'.y.
’* , nyeremA ny-jeg)

Olasz x<-rui-kereszt-sorsjegy — — — — —
n , osztrák feÄlbe lyeg

Osztrák f?>l«Ihit^iint.lzet nyeremény-jegy1 — ...
Osztrák, vörös-kere^zt-eorsjf^gy — -— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... — ... — --
í'álffy-sorsjegy — ........... — —
Szerbiai nyer.-k., 100 lr^nkonkenL_.l - e 

e e osztr.fb.i

0 XV. Pónanemek.
Arany, magyar vagy osztrák vert—darabonként

* - - * in,r ■.
„ „ ^ ^ 8 forintos e
, 50 frankos — — — — *
„ “o márkás — — — —
„ török aranylira — — —

Német bírod, vagy egy érvért, bankjegy (100 márka 
Francria bankjegy (í(M) frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lim)— — — — — —
Fapirrubel darabonként — — — — —
Komán bankjegy (100 lei) — — — — —
Szerb bankjegy (100 ei'üst dinál)— — — —

XVI. Váltók Árfolyama (lÁtraJ.

698. .SO 
441. ^
i$5:"n

163.

17.50!
19. —|

422! —,
185.-I 195-_ 

j 195. —I 203 . — , 
, 9.75' 10,75

9.75;

3^.25 
27 .’50 
29.

0.75!
28 - ; 14 »r.i

1909 jan. )1

11.30
11.26
19.07,
19.07:
23.45

II.35! 
11.31 
19.11 
19.111 
23.53

117.32 117.521 
95.90 95.601

Amsterdam — — —
Brüssel — — — —

Nemet bankpiaczok__
Olasz bankpiaczok __
Pári* — — —_
Svájc7.i bankpiaczok __
Szentpétervár _ __

100hollandi forintért— 
100 frankért — — —

10 sterlingért _ —
100 márkáért __ —
UH) Uráért __ __ —
. v frankért_ _ .—
100 „ ... - 
100 rubelért_____—

94. - 
2.53 

94.90 
86.-

197.90

240! 05 
117.32 
94 - 
95.40 
95.- 

254

94.40 
2.54 i

95.40
87.~

198.30|

240i 4.S 
117.57 
94.40. 
95.60 
95.30 

255.

I,....1 Tr,,, 1 it árfolyamok juliua 7-eyKl.

Magyar áltálán,,« hitelbank— — — 
Osztrák hitelintézet— — — — — 
Magyar aranyjáradék — — — —
Magyar koronajáradék — — - —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— 
Magyar ielzáloghitelbank ... — —
Magyar leszámítoló bank — --- —
Rima-murányi vasmű részvénytársas.
Budapesti közúU vaspálya-társaság — 
Déli vasút — — — — — — — 
Osztrak-iuagyar államvaaút— — —
Budapesti bankegyesület — — —
Hazai b-.nk .......... — — — —
Magy kir. osztalysorajáték r.-t. — 
Pesti magyar kereskedelmi bank —

699.-
671.-

1670.—

Budapesti tak.- és orsz. zálogk. ... 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. 
Magvar orsz. kózp. takarékpénztár _ 
Pesti hazai elsó takarékpénztár— _ 
Első magyar általános biztosító tára. 
Magyar jég-és viszontbiztosító társas. 
Erzsébet-gózmalora r.-t. — — —
Victoria-gó7inalom — — — — —
Felsömagyarországi bánya- es kohómü 
Köszéubanya és téglagyár részvényt.
Magy ar asphalt re.-zvéuytérsaság _
Magyar általános ktozénbánya rt. _
Magvnr kerámiái gy úr részvény tarsas.
Salgótarjáni kórzen bánva részvényt._
[jjlaki téglagyár re-zvenytáraasag 

1380.-

El-)1 magyar gazdasági' gépgyár— — 
Ganz fele vasfintöde rés :vénytársa víg 
Srhlirk-féle vasöntöde 1 észvénytára ss. 
Athi-tiiinum künymyonv lai részvény V 
Alla arms waggonkölcsöB ízű részvényt.- 
Bt T, ti in-féle vegyi gyára k ... —
Budaí»e«di általános vilii mossági rt— 
Gschwiodt-féle szeszgyái • — ... —
Kóbányai polgári seitoad • — — —
Magyar ezukoripar részvénytársaság.^ 
Magyar villamossági rég zvénytársaség 
Nemzetközi waggonkólci ">nzó r -zv. t. 
Nemzetközi villamoaeégi részvénytárs. 
Adria magyar kir. teojrt rha."Z-t-i rt. 
Budapesti villamos vardai vasúti. —

228.-

210.- 212.-1
A magyar ki 

Az. osztrák-magjai ua

Kamaton 1 .-ii/tanegy kamatlába (6 ho) 
(S hú)

.utUL.t valtvleszániitolacuul -i L ÍAz osztrák-mag)er bank kamatlába járadékok é* )wnkzálcglev# ea
elzal'jgv9ltai*«ál .......... ,

m „ ^ mos ertékpapiro i. -lU uiul |

Sí
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Been hirdetési leratoan minden azO 
BKyazerl beiktatása közönsége» petit 
potUkből 4 fillérrel, e compact 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatbán minden ere 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact bv- 
tUkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel á válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik: TELEFON 70 ,.

Fonográf oki. 10.
Nem mehetek át, jöjj eset­
leg ide. lir,4

Közös háztartásra
■•.-inős, fiatal, házias nőnek is­
meretség-" t keresi egy falusi, 
biztos állású hivatalnok. Ké­
sőbbi házasság nincs kizárva. 
Leveleket .Szerény11 jelige 
alatt továbbit a kiadó. 11860

Házasság.
Középmagas barna, fess röm. 
Katii, vallása magánzó, 42 éves, 
egészséges, józanéletü, gazdál­
kodó és bányavállalkozó férfi 
vagyok, vagyonúm néhány ezer 
lóriidból, házból, szép gyümöl­
csös kertből, földből és bánya- 
részvényből áll. Házas-ágczéljá- 
hűl keresek egy tisztességes, 
egészséges hajadon! vagy gyer­
mektelen özv gyet. k; 4—óllOO 
Irt készpénzzel -zabádon reu- 
- leik ezik, pársziz forintot to­
vábbi bányavállalatba nem 
sajnálna, vallás : dönh-ég nél­
kül. Csak teljes ezimü leve­
lekre válaszolok. Leveleket 
.Szerencse fel“ czim alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 11801

Elegáns megjelenésű.
nemesen gondolkozó, magas, 
40 éves úriember barátja lenne 
oly diszfingvált fiatal nőnek, 
a " kinél ezen barátság nem 
a a vagi érdek, hanem lelki szük­
séglet Kinek szive és' lelke 
vágyik egy ily önzetlen és telje­
sen diszkrét barátságra, intézze 
kedves sorait „Volt, nincs“ 
jelige alatt továbbítás végett 
a kiadóhivatalba, a melyben 
családi állapota, külsejének 
leírása s a megismerkedés 
módozata benn foglaltassanak.

11862

Használt ég aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekreny rak­
tárában. Budapesten» V.» 
Bálvány-uteza €. sz.

43910

Uj! Önvédelmi bot
mindenki ré-zére. veszett kutya, 
farkas, vaddisznó és útonálló 
rablók ellen élete védve van ; 
gazdatisztek, erdészek, mérnö­
kök, vasúti őrük, utazók, stb. 
Árjegyzékek ingyen. Orosz 
Lajos Loigyáros, Vili. kér., 
Ujvásar-ter 24. sz. Budapest.

43929

Ügyes
czimbalom tanítónő néhány 
órával rendelkezik lakásán, ta­
nít 25i kr. óránként kottából 
és czigányosan, kezdőknél a 
legnagyobb siker biztosiliatik 
Kíráíy-utcza 73.. ajtó 9. llsö.i

Egy magányos nő,
aki egy szatócs üzletet egyedül 
tud vezetni és ahoz teljesen 
ért. némi biztosítékkal azonnal 
felvétetik. Stern Bélánál Szé­
kesfehérváron. 118.70

Kerestetik
falura kilencz éves tiu mellé 
egy fiatal bonne vagy gyermek- 
kertesznö, ki a 4 ik elemi osz- 
tályt magyarul tanítani tudja, 
azonkívül tudjon tanítani zongo­
rát kezdőnek «"-s beszéljen szé­
pen francziául, esetleg franezia 
Felvett németül. Református 
vallásunk előnyben részesülnek 
Fényképpel ellátott levelek Yay 
Iiárónőhöz Tiszatőkre inté- 
zemlök. 118-52

Cseresnye,
friss ropogós, mátrahegyvidéki, 
valamint piszke és ribiszke, 
ő'kíTós postakosarakban 2 kor. 
20 fill. 10 kilogramm vételnél 
az itteni állomáshoz szállítva, 
36 filléréit küldi kilogrammját 
Mát lié Sándor Ede, Gyön­
gyös, llod

Egy zsidó házba
gazdasszonynak
kerestetik egy idősebb 
leány, vagy gyermektelen 
özvegyasszony. ki jól főzni 
tjid ?. a háztartás minden 
ágában gyakorolt. A ezi- 
m'et e Lap kiadóhivatala 
mondja meg. 44-143

Szépírást
(magyar es németeti és közép­
iskolai tantárgyakat tanitliosz- 
szabb gyakorlattal bíró okleve­
les tanító igen jutányos fel­
tételei: melleit. Ózni* : Bártfai 
M. Kiráiy-ulcza 8., 1. ein. 45.

nsbü

Szigorló
műegyetemi hallgató biztos 
siker fejében hajlandó Con- 
stiuctinrajzból Analízis I. és II.

évfoly amból Mechanikából, 
(esetleg érettségire) a legel­
fogadhatóbb díjazásért elő­
készíteni. Hohány-utcza 81. sz. 
II em. 3. sz. 11851

Irodaszolgai,
vagy hasonló állást keresek. 
26 wes nős, gyermektelén, 
jelenleg cs. • - kir. őrmester 
vágyul. Magyarul, németül és 
iiorvatul beszélek. Megkeresé­
seket „Szorgalmas“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11742

Béribe adom
folyó évi október 1 -töl Nóg- 
rádmegyében levő sziráki 
birtokom, a mely áll 400— 
450 magyar holdból, tiszta 
szántóföld. E birtok-területen 
vall úri. és elegendő cseléd­
lakás, más gazdasági épületek, 
vá-uti távolság 1 óra. Vala­
mint folyó évi október 1-től 
bérbe adom Bérközséghez tar­
tozó úgynevezett virágos! 
pusztát, 1000 —1200 in. hold. 
E birtok szántó és erdei lege­
lőből áll. E két birtok akár 
együttesen, avagy küluti-küiön 
is kiadható. Értekezni lehet 
Özv. Bozú Bálnánál, Szivükön.

1155

Elegánsan
bútorozott utczai lakás
2 ablakos szalon : 1 ablakos 
hálószoba, elő- és fürdőszoba- 
használattal : villanyvilágítás, 
lift, a ház élőit villamvasut- 
állomás: a Népszínház mel­
lett. pal tnszeru bérházban, 
1—2 előkelőbb állású ur ré­
szére, "elutazás miatt szolgálat­
tal kiadó. Tudakozódhatni a 
házfelügyelőnél, Budapest. Jú- 
z-ef-korut 2 4-4007

Kerítés.
Több száz méter jó karban 
levő deszka kcrités-u-zlopokkul 
megvételre kerestetik. Aján­
latok „Deszka-kerítés" czim 
alatt a kiadóhivatalba czirn- 
zeiidők. 1_17 43

Nevelőnek
vagy utitársnak ajánlkozik 
akadémiát végzett, müvei!, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza, Vorösmarty-utcza 53., 
föidszt 5. 11845

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések „Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

Szép nyári lakás,
mely áll két §zoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, telj-sen pormentes, 
gvőnyörü kilátású vidéken ki­
adó a nyári idényre. Bővebbet 
Budán, I., Mar onhegyi-ut 46. 
__________ _ 11740

Gözcssplökészlet
8 lóerejü Clayton és Schüttle
wort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
feltételek mellett olcsón eladó.
Takács Oszkár gépgyára, 
Köztelek-utcza 6. 44148

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
108581/902. G. I sz. Kyugo.t- 
mnpvai-stiriai vasúti forgalom 
Díjszabási pótlék kiadása. A 
nyUgotmagyar-stiriai vasúti for­
galom 1894. évi január hó 1 -je 
óla érvényes 11 rész, 1. díj­
szabási füzetéhez 1902. éti 
szeptember hó 1-ével 11. pót­
lék lép életbe. Ez a pótlék : 
I. Díjtételek hatályon kívül 
helyezését. II. Uj díjtételek föl­
vételét, 111 Állomási nevek 
megvált) ztatás.át tartalmazza. 
A pótlék egyes példányai a 
részes vasutak igazgatóságánál 
lesznek kaphatók. Budapest, 
1902. julius havában. A magy. 
kir. államvasutak igaz.atósága, 
a részes vasutak nevében is.

I-239

katonai puskamílvegsel kipróbálva, 
tiszta, rozsdamentes állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver ... 4 frt. 
Böviditelt gyalogsági fegyver 6 frt.
Huszár karabély ..._____ 8 frt.
Huszár karabély, egészen uj _ 12 frt.
Töltények darabja______ ___06 kr.
Fi-gyvérszij darabja ..._____ 10 kr.
Szurony darabja ..._— 40 kr.
Utánvétellel, jótállás mellett kap- 

’ hatók ' 43030

BLUM SÁNDOR
hadfelszerelo intézetében

Budapest, Váczi-utcza 15,

Finom bútorok
detail-nzletiink teljes fel­
oszlatása miatt akár kész­
pénzért, akar hitelre tete­
mesen leszállított árakon 
kaphatók, a miért is ez idö- 
szerint igen előnyös a bú­

tor be vásárlás

SÁRKÁNY és SCHUTZ
butorczégnól

Bpest, Erzsébet-körut 12.
a New-Yurk-kávi-házzal szem­

ben eszközölhető.
Teljes menyasszonyi kelen 
gyüknél meg külön enged­
mény. Minden butorvevő ér- 
d kében van, mindezek helyes­
ségéről személyesen meggyőző­

dést szei ezni. 44106 
Ugyanott használt bútorok 
minden fajtájú nj bútorokra 

beesereltetnek. 
Butoralbumunkat 70 fillér bé­
lyegekben való beküldése mel­

lett, bermentve küldjük.

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Armin-nál
VI., NAgymezö-ateza 66.

44140

500 Irtot
fizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizónek használatamejlett, 
üregje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szója bűzlik- 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla-Winkler Ede 
Wien, 19/1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest, Török J. 
Kii ály-utcza 12-, Andf ássy-ut 29 
Dr. Egger, Váczi-körut 18. 
Csakis ..Bartilla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése 
jól jutalmaztató. 42905

Zálogházban
levő (irány t;S ezüstnemüe- 
két, a ki azokat ki nem akarja 
váltani, kiváltjuk és a legma­

gasabb többletet kifizetjük.

Hirdetmény.
100411/F. U. 902. sz. Ünnep 
és vasárnapokon külön sze­
mélyvonat közlekedése liia- 
Torbágytól Budapest keleti 
pályaudvarig. Folyó évi junius 
hó 29-tól kezdve a nyári évad 
tartama alatt ünnep- és vasár­
napokon az er-ti órákban Bia- 
Torbágytól Budapest keleti 
pályaudvarig az összes közbe­
eső állomásokon és megálló 
helyeken megálló külön sze­
mélyvonat fog közlekedni. E 
vonat Bia-Torbágytól este 9 óra 
12 perczkor indul és Budapest 
keleti pályaudvarra ejjeli 10 ura 
10 perczkor érkezik. Budapest, 
1902. évi junius hó 25-én. Az 
igazgatóság. 112

ajándékul

eladok 13 latos ezüst
eyökészletet 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és, franezia stylusöan. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
ból, masszív aranygyűrűk 6 frt 
ÍO kr, arany férfi órák 12 frt, 
arany női órák ti írttól kezdve. 
12 dargb massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 43924

Képes árjegyzéket bér­
mentve es ingyen.

Grtinberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár. 
Városház-tér 9., I. em. 23.,
uj sz ín Váczi-utcza 30.

Magánnyomozó intézet
BUDAPEST

V , VÁcati-körnt 40. szám.
Bureau privé de perqui­

sitions. 11795 
Elvállal minden magán- és bi­
zalmi ügyekben teendő kutat /so­
kat. Feltűnés nélkül megfigye­
léseket Budapesten, bél­

és külföldön.
Iroda »»Renz nap nyitva

Ha
sorsjegyei

sdioabaovaunak ,
* ée azuEre magasabb 
f kölcaőat kivin, for* 

dalion ,
SEITELD JOZSZP j

bankházához 
Budapest Károly- 

1 korút 1. szán? 
AJapittatott 

1671

Általános erdeku muveK.
Kártyajátékok könyve, irta Bar
laghy Kálmán,2.60, kötve 3 60 k. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érirdkezés minden sza­
bályát magában foglalja, illem 
szabályok, társasjátékok, ko- 
tnoly es szerelmi költemények, 
felköBzóatések, emlék versek 
stb. Kötve 2 korona 50 tiller 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmaros Kálmán, 30 fill 
Legújabb házi tanácsadó, ön 
ügyvéd. Irta K assay Adolf. 
2 nor., kötve 2 kor. 40 fill. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás- Irta Schenk Lipút fii. 
A hires bécsi egyetemi tanar 
a születendő gyermekek nemé 
uea önkényes meghatáreza- 
saról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az mtala- 
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő. Irta i.an- 
tási Muri-ka. Kötve 40 filler 
Magyar es nemet beszélgetések 
kézikönyvé. Irta Czí.nyuga J. 
2.40 kor. kötve 3.0" korona. 
Kepes budapesti szakácskönyv 
Irta SzL Hilaire Jozefa es 
mások. Kötve 4 k„ diszk' t -sben 
4.8U k. Ugyanaz német nyelven 
2.80 kor., kötve 3.60 korona.

Czigányjósnó. A kártyáim; 4
és Kártyavetés kézikönyvé i 
Köszontókönyv gyermekek re. 
szere. Irta Bácsi József. Kot.a 
1.60 kor Budapest térképé, 
A főváros tiz kerületével i.i 
Ugyanaz nagyobb alakban a fu­
varos nevezcte=u>egcinek k«r'r“i. 
vei 1 kor Budapesti kirándn' ?! 
térkép. A főváros környéké: , 
tervrajza. Budapest es kör- 
nyéke. Útmutató a fövárn- i 
é.- környéken. Öt-zeal ! ,’ a 
Palóezy L. Kötve l.uo , 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta k assay Adolf, „ 
kötve 2 korona 40 i'il-r. 
Önszamitó Kötve 70 1
A telülmulhatatian ezerm-st-r 
biivészkamarája 60 lill-r oazl 
Kincstár. Irta Haukó Vil , , 
Tudnivalók a háztartás, e.- - z- 
ségtan, s a rnindennaf ■' 
dolgaihoz. 2.4X) k.. kotv- 
Nemet társalgási anyaggyuf*. 
mény. Irta Oldal J. 1.40, kot»-. -: 
Virágnyelv.Minden ismer1 v.r g 
jelentősége meg van irva ■ a 
a kunvvben, melyet szerke.-zt z 
a legjobb keleti furráuokhm 
tuti i -sze. Ara színes kot) , a 
80 fill. Esküdtek es esküdtb'r.K 
törvénykönyvé. Ina K ,/y 
Sándor, 60 fill. Sakkjátek kézi­
könyvé Maróczy G,za » zo-. 
működésével irta Szesr, 

Imre 60 fill.
A pénz előzetes beküldé-.éuól 
a mevrenilelt müvek berr- entre 
szállíttatnak. Négy koro . .nal 
nagyobb összegű megrenö iést 
utánvéttel is eszközlünk " 
len'lelések Lampel Róbert 
(Wodiannr r es fiai) ii ; 
kereskedesébez Búd,pest, ,
Andrássy-iit 21. sz ' i .

Üxlet^átheS^ezés.
li-Ztelettcl van -zerencsém a n. érdemű közönségnek, vala­

mint b. üzletfeleimnek tu-l-iui, ars hozni, hogy evek -'órán ut 
l'.'hg. Sándlor-utczában lévő -szt.'dos üzletemet mai nappal

ViíL, Gyöngyiyuk-utcza 4. sz.
alá hply.ztem át További nagybecsű támogatásukat tisztelet­
tel kéri ^

K 4 1 l't 1 I liílíiOZ
bútor- és portál-asztalos.

K-sZen kaphatók és megrendelésre elvállal mindennemű 
bulvrvk.it ! n: eiy stylbeu adott rajz v,i,:y irodámban ke-zitelt 
rajz után. Elváll fi nornlenféle épület-asztalosmunk ih i'Ortá- 
lokat, 1 íjiíberernlezésekeL iroda- es konyaberendezéseket, olc-ó
íii'íik meilett. 43890

Ki-’ön javító és butorbeercsztö osztály.

Mágjir-Homt T’ugeri BőzlajízÉsi Bésnéiyttfsasáí Finmébaa.
TELI IDÉÍiV.

Fiúmén át vezet a legrövidebb ut
r^rví.-A jo,rat-'k naponkint, közte

‘ . yor-jurut hrtrnfc -it Zár i.
Kaguia, * Spnlato, Mrf.kovic 

Cattaróba'W
L « t g)'on#júrat hr*tenkint. Tu- 
ri'ták altat ajúnlrtt kellemesÜiEZBGS üli AUbUitc

és vissza:
Le^naujvLL k< ny- u rrtm#1! beren'lezett f?zaL>n-güzubük. .Viérat-kf-l’. Irak.

Ltr . 1.1 X ; ..Lay.knak Budapest fiumei forgalomban
!«ív£ gyvrsydnafokk»! k-"rveteti**n c-atlrtkozi suk van

magyar királyi államvasutak menetjegy- 
irodái, a társaság vozérképvlselösóge k nähere/. / utrza I)
• • i* Cook Tamás és fia rz«:g Bu.lapedt adnak k., hol a kívánt fel-

fíSúj
mi
PC>i
Up'fe

Férfiak ingyen kapnak ^
ok.au L találmányit orvossá,- , mely :tz elveszített erőt u r.i 
meghí zza I’rvi magot - eg, -zúz oldalas könyvet postán.' 
j,d necs ma "1- . nmen kapják mindazok, a kik érte írnak. 1 
r.z a levbái újat: oi.éltobb c-o.taorvoss.ig, mely megmentett 
tzrekeL a - k ti.dali n kii i .■ k folytán nemi Lajvkbai-.-
fczillti-i en. o . . :,t eli - oi lt feiíierökbyn szenvednek l - .
okból eli.atai zta az intez-t. hogy <-:y ingyen v-omag orvos-’
-l L'.agyar.izó könyvvel együtt mindenkinek ingyen kul i 
I i.7.‘ I a Laziorvossaggaj a t.gj ott! in ■ itliató, - mindazt)

• mi bajokban,[I
.«•zellen.i elg.i-n h ■ . '. ... krónikus baJ.Abao szenvednek.1 
tdÖiott : 'a II it. í.y a go’-yszer közvetlenül
azokra a -zer.ekie hat. a i ,1 a m, .-i ö-vdes szükséges csoda |
lato-, er.- iu.-.'iwr. el . .vg.it a az ,".ek 'U lat tó betegség' kei 
ijreg. h.-.ta.: -..ja . t ii :at a slate Mcia-al Inalitutnak az alant 
i'élzvtt . z aire, a homin' a i -omagot t igtőn elküldik. Az Hite-: 
zet légin ál.if azokat akarja megmenteni, a km kezelés czel.ia j 
i.ul az ut:, optikát t eiji liagyliatják A pr.őbacson.ag meg l 
no; .4a. ■ ,g ■ könnyen ;. gyógjitL dók ebből a tetterői"-! 
bajból ott!, .. Az .: téz-' kiv-ielt nein te.-z Micdéuki irhát j 
ereit oarhuncan 1. •).. ul. mire tii.Á'aría- mellet po-ta-
tvrdui.á.al • gv in • 11 <•- •'nag o;vos-ag(,t kap magyarázc 
KÖZT.'• el eg., t Ír n még f.a A csomag oly z-p-tt be van 
c-. :• ■ ■! \ .1 la ! Ima:, senki - ui lóg;. megtudni. A
I v 'z State Medical ínbtitaíe, 1 Elek
trón Baiiü-n-, Fürt Wayne, Ind Amerika A évelek 
min ti ig . I : eat - t-udok. 4291/.

Chrisíoph-lack
Budapest, Neruda N,, Kossuth Lajos-u.

v-^’ü éS é : ?t|i ifA@ Pm 
wMik M'

i . haihólyagf-kiUünltiííességek,
:,gol .. tc-1. • -eit 1 /-. .- - és ártpl-

4. "c i, l':t út. zatja. fiaiholjag 2. 3, 
t...i ol:., . • lik.tlis 2. 4. 7- forint

, s d, 4. 5. 6 frt tucza'ja. Pessarium 
2.7>ii-ig. inat .. .. liavibaj-kötelék 2 írt 

:: Fií 7.1J kr. darabja.

ycpjrv Orvo'^ i Miiszei tárban
JLa :ap£Kcrcpesí-ut 32 íií. 4Í-U.',.:

: ei: Ärj«ß> zék ingyeji zárt borítékban.
Ili frtnyi ír:« ^«endvle^n» 1 20 en^edniony.

BzallLeihze

Ijl l|l Ijl Ijl Ijl Ijl l|l Ijl

ZALA G¥5SGY
BUDAVÁRI

HONVÉDSZOBRA
= érezbe öntött = 
kisebbiíctt alakban.

Magyaror^z tg n a lakások, cgyc-
F’.íleti helyi' "gck, tanádsk- zu- 
Icnn-.k, ihki-ták úiszcul szi/lgaió 
rrűlAr tk k 'zül cJ ligelé a ie;r 
ritkáVb ebetekben falni',. ..-.hatni 
magyar vonatkozású dóinkkal 

K bajon segít .tz, Ív gy

Zala György szobrae
magyar műemlék, kisebbítve, 
érczh öntve, fémtala; /. ittál 120 
koronát rí, fc ' : - irvánvtalap- 
zattal 140 koronáért Áruba bo- 
csáj'atott - A szobor magas­
sága talapzat nt'lhül 52 rm., 
talapzattal 75 ttn. A srs N.r 
10 korona havi részletre Is kap­
ható, mely esetben a cs mago­
láséit 4 kor. költséget számítunk 
fel. - A szállít..8i költségét a 
*— megrendelő viseli,

Megrendelhető :

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. és Fiai)

v.tiL is kir. idiin U}nyvmruktítiitee

Budapest, VI., Andraasy-út 21.

ill ill ill ill l!l l!l ill ill

eladási
Alulírott tömeggondnok közhírré teszi, miszerint a Frenkel 

S. és társa budape-ti kü/.adús cz-g csúdlümeg'.hez tartozó, a 
csődleltar 1—15511 tvtelszainai alatt összeírt úri- vs nui divat.íruk, 
íehvrnemüek stb.-hűl álló Budapesten, MI. kér., Kerepesi-ut 56. az. 
alaili huzban levii áruk, tnelvekn-k beszerzési óra 20,735 korona 

fill.r, becsért eke pedig 10,367 korona 86 filbr; továbbá a 
csődlcltiir 1554—1575, 1577 és 1578 tételei alatt összeírt üzletj 
bereitdezvíhez cs felszereléshez tartozó ing isngok, melyeknek becs- 
■ rt' ke 908 korona 60 fill rben lelt l'elv ve, zárt ajánlati ver­
seny ntján a legtöbbet ig. rónék uiadatnak.

Ajánlattevők tartoznak a beesérti k 10"/0-ával felszerelt aján­
latukat az árukra és üzleti felszerelésre együttesen, avagy külön 
az arukra és külön az üzleti berendezésre alulírott esódtőmeg- 
gondnokhoz (Budapesten. VI. kerület, Podxnaniezky- 
utcza 5. szám) az

1902. évi julius hó 21-ik napjának d. e. 11 órájáig
okvetlenül beadni.

A részletes feltételek 1 s a esődleltár es/'dlumoggondnoknal, 
valamint az. áruraktár Ls csódtömeggondnok közbejöttével kőzna- 
pukun deluLin í — U óráig megtekimhetük.

Budapesten, évi juiius hu 8-,m.

feltűnően olcsó áron eladó j
NAGY ZSIGIHOND

állandó butorkiaiiitásában
Budapest, Ujvilag-utcza 21.«

Í4HS ö
nfÁV ít

I T yy unott

használt bútorok, garnitúrák es csillárok kaphatok.;!
szsaci

Déli vasnt.

HZ^detméiü^.

1

44142

I>r*e Fleseli Salamon
ti gyved, mint ckoiltijiuogi'onduok

Magyar kirtilyi államvasutak.
10291 "902. C. 1

Hirdetmény.

Most jelent ou<//
.Xé Athenaeum .roilalíi.i ■ - ii’> tat r»--ZV' :/ tai.-lat kiadása 

Lau luo t itt meg:

ÁLLAMI NÉPOKTATÁS
ina: HALÁSZ FSRENCZ.

Ára 4 karana. Ara 4 korona.

1 l.vj

Halász kulin . .mini-zteri osztály tan 7. den 21 Ívre t-r- 
j.-iő műn’».,. ,i. .1 h"inr. ■•'!, \ Il.'ig ., el' i l.i-tuui, K lunyeu at- 

i tekinthető c- ut. .,un i-.u.etúiti a muuz' ti népnevei'- 
I Ó.oto- - I, .u : .III 0"j ".L.'.i F'-Di.í.. - t.'.led—
lsét: a népokt. Li „k a gyakedait 'Hefre vd>. I.ihutii'at • s a 
kiscle<lov;i«-)al ul > .~:'.nius kapc.s .latál : az allaaü elemi i kólák 

fi lhelyez'“'t. de , - u n itiiiiai. I.i'l a magyaioa icg'l b jm1-" 
jerősitésére, kifejtésére és a uéji iriüvelüih sér 

Ezen nagyszabu-u munka 2 részre o.-zhk:
Az í rész tartalma' -■ mzeti "I • k «

Kelet észak ny ugat osztruk vasúti kötelek Dijuzubu.vi 
pótlekek kiadaaa

A kelet-eszaknyugi-L o.'-zlr. vuauli kvtefi k 11*01. i jauuar 
1-től érvényes 11. rész, 2. díjszabási füzetéhez, továbbá v- 
V.io'2. évi jaáu.-.r 1 tói érvényei II. r. sz. 6. dijszabá-i füzetéhez 
1902. évi junius ku 1-ett az l pótlék lepett eleibe.

A II rész, '■■■ füzetéhez tartozó pótlék a íurgalitti korlátozásra 
vouatkozu iiatározmunyuk mydoyt-'isa melleit az osztályára 
iórgalon ki. valamint a 2. külön ilij-zaldsba tartozó tara lenu- 
állo ilijti-telekre nézve is tartalmaz némely változtatásokul, 
ttóváhna a ■ - kir. o-zlr. itilámv.isutak krem-, Malit Neustadt

Pa-lersiyti aih im aíval. itemkulouliOii a ^íulmti-sa'inlijbergi 
i va-ut .ilio:. isa .al \alu fi..^alomra ty atiou-asi dyszabá- 
s.at top,al ma - tnan.

V II. rész. 6 főzethez t.u.tozú pótlékban a 20. és a 93. tétel- 
.'aiu alatti di t' fe.u. u.o'ii.siLi- t t.U"talmazza.

V Zoliin levő dijsz-m z-1 |i t • sok a része a vasutak igaz­
gat u-, :umil szere/..!, tok mer; *s jieuig a II rész, 2 füzeihez 
t:utűző pótlék" 30 filléréit, a li. ié>z, 6 füzethez tartozó pót, 
le., pe.iig lu iiiiéi. .

Bmlape-t. 1902 junius. havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a r« szes v.L-,ut;;lí nevéhen i->.

< Utánnyoui.u» u<áiu dij-izdattk.)

EltífáLkV^.'-S.
Az űlLuiii ué|.oktaUi

Mngyar kirulyi állum. vas utak.

Pályázati birdetmény.
királyi állaiuvasutal

v vécéig a lesli -j Kaj,h:iU)
i mncyar

If I -■ > 1* l , , ______
: . fi yl„- JiiipI Velinei ülö bzüks-g-i vil kén | 
; i: .A;,v..rí, ezennel nvilváuasr___________

1V..VÍ:', - Ezer uj állaim
tnétuí>'-In. Nép .LLita- .- /y.u,...’aá ■ !■ L KicJeüi'r.ns. 
il(,"üait.:í egyesületi ". Az áljan.i n-p-iskolák diiekczáse. —
; \z áfiami nej ikiaU- baVisa Movyvi be.M'éd, hui-olvasni 
I tu ha . A 7Ji népol lát..s kifejlesztésé "— Az állami 
iuépukUt is uj,'. te.

------ [ A II rósz tartalma Az .fiiam* eie.'.u m pr-köiuk, a ve-
1216jiök k : . sol.itos nazális.igi i-irit-Uó-iskomk <- kisfieili.v.nlak 

kimutat. . ' Az állami rietni iskolai lanitpk (tanitónők) 
névsora a kineve..'"-i idő sorn ndjél en. A Lazuasagi ismétlő, 
iskojákh'iz kinevez« it gaziias«■■ r sznktaniUVk *-s Uuiih'uiők név­
sora a kiuevtzé.-i ifio M rrendjeben.

Atheuaeum i izv.-társulutiial Budigicslen, 
t 54 es minden kőiivvkereskeiléshen

n z.
pályázatot hirdet.

\ i it k. I z. cg es rz'u.kvket elotüntető jegyző».|
t.ely . I-, it.'i : I.'.la a,, .ul -.zoig.,1. valamint a szalli-!
I.,. ' ■. : ,t .., . t. a.o.iozati.k valamennyi haza
k-1,. rdellui ■ s Ipáik..iii.vli.il n.c.texilttlietők es a magy.írj 
kii. .fii,. IV,. a iZ-a'ú.-. . a anyag é- lelláihcszcrz«--si i'.X 111. 
bzakosztaly.oi.fi ■ liufi. pe-t. Amiia-y-ut 73. -z. II. em. 47. sz)i 
ingyen k iph.it. .

.( -zali.'ilyszvrücn kiállít d'. ivenk.nt egy korun-'S magva: j 
k; okhiánvbélveggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb j
I évi jnlins ho 2ft-en déli 12 óráig a n,agyar királyi
államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályában át- 
afiandók. illetőleg posta utj in oda küldendők és a boríték 
ezen külez.iuunol látandó el :

„Ajánlat 8467/4 9*1.*. /zuluhoz..“
Az ajánlott uruk egy évi értékének 5%-al felérő bánatpénz, 

készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb f evr juljus hó 24-en «leli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Bánatpénz nélküli vagy később benyújtott ajánlatok, vala- 
n..nt, olyanok, melyek nem pontosan és részletes módozatok 
tetaí’.ása mellett állíttatnak ki, nem vétetnek figyelembe, 

y.fiapesf. 1902. junius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

"l’itko- beteg , k gyúgyiiásóra légjolihiui a,.'uijl,áto ez-:: 
íapasatalt speoziaiiata. kii.e'i, rendel ,-ein a he', g 
csakis oly kipróbált nyógyitómódokban részesül, melyeket 
mindig sikerrel alkalmazóit szi'imoa évi kórházi es 

magángyakorlatában.

Mei* B FÄEIMYI
emerit kórhási orvos — Speosialieta

gyorsan é* alaposan gyógyit bármily régi es makacs

titkos betegséget
(hagycaiifolyást sebeket, lypliUist etb.j.

Uupotentittt (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek, 

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—:8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek) ISI'bÓ

e AlHtNAtUM liíUU. Lä niumuhi i 
R.-TÁR3. KiADÁSABAH MEGJELENT:

KOZÉPISM TANULÓK
KALftUZB.

A középiskolai Lii.ulvkra voníUkuí'.ú» 9 a luu. vallás- 
t'a közüktatüäüg)i m. kir. niini.stqriura által az 

líjd3. évi XXX. t.-cz. aiupjáu kiadóit

szabályzatok, utasítások és rendeletek 
népszerű isiivertetése.

(Hasznos utmutaVf közúpi-kulai tanulóknak és azok 
szüleinek, neinküiunben k>népiskolai tanulmányok**

magánúton készülő egyéneknek.) \ |

• Közzéteszi és megfelelő jegyzetekkel ellátta*

Szalóki KRIVÁCHY ELEK.
tankéi, kir. főigazgatósági tisztviselő.

»Ára 70 füléi*.«

;.Lé.v«.u.. uób Uw. > ... i.ialL boluoUfcyiulezéa uulAtil
a 1< gbiztooftbb , ■ t

SflUlD LABDACSOK 1
L.z..u>v :.v.. Üveg 100 . *--? Ui ■ •
üti-.tio-i 6 koiui.u Vuitika- 6 W-TKi ■ i*--

veiül mellett di -kreluti kúid a
„Magyar Király gyógyszertár,

Budapest, V., Macokkói-utcza 2. sz.
* bl Ln«-l>eV-lér >11,9. I *u*JÁ i.

A cs. kir. -zab. dali .-pálya-: rs i • !• . . ... s ; .h'.-rya 
határ-/.--li vi.nalán L-; —i-.: all. .a - lía. rtuit V.Luv. meg* 
lilohely k"zutt fekvő Halit««u AJiga forgaluu k.terv I. év fims 
Uu 1-en hczaiulu^ szeptember ho véaeig, iov.,6en pedig a 
nyári évad tartama alatt, azaz május h-> 1-tól szeptemi««:: Ló 
végéig személyek, utip*»«lg> .tíz és kutyás -z illitá- ira m«*:: g
nyittatni, és ott a naponta kuzleked" 2<éi, 206, 209 es 21 
- zeni'fiyvonatok, a junius lm 2U-tol ze; V'iuiier lió 10-ig terjedő 
időben naponta köziek'-.lo 211 - 212 sz szemelv -.onat.-z «
a julius hó 1-t.il au.-usztus lió 31-ig ünnep- és vasárnapokon 
közlekedő 213 és 214. sz. személy, natok az iita-.A be-, illetve 
kiszállás* czetjáhól feltételesen meg f-cnak ah.mi.

A Budapest délivasut e- Bmlape A Kelenföld illőm-, kr , 
továbbá Szék'-sfehervár állomásról Balaton ..ligára u! K 

szere a f«.dyú évi lardv-vafi ta:!ai,.i alatt Srolo«,.,:. . . : i 
BaJutou-ViliLgos-ig s/óbí funló-évad m* net • rt. .-vek lesznek 
ki szolgáltatva. •«•j'.t

Az iizletvezetőséir.

Lzoa 2S ev óta fennálló es 10^‘siuertebb rondo.o In ez-
’ tájt logruvn ‘g«-bb. Iá a/.L.ni.ltin.________________

I Titkos betegségeket
|j a legelhanyagoltabb • a le/i t iittbö hi»g;yti»afolyH»t, u 

lü^ulvoizulM hagyhályagllajokat, vujítkoron ßobek t 
jl syphilift ut óko vttikozmonyoi t. öni‘«*riözt <*t t*i
I gyengült íerhvrot «Uctro masíáge psychro
í phor által ; nőknél feher felyuat beleu j*4
4 nVükül Idei;- - ~ hátgdrmCAbajt i : 1«: -«.t &
N borbatv^w vííeiic-t \ - • ■ ~: i Z! a r-á 5Í

Dr. KAJDACSYl
Budapest, IV..Kitjyu-utcza S.tKlotild ualotajl. em ;

HrUicítvL 'k Ibfá'pwOél« — Ht*í
Levelekre dijtuluiiul. lituktaiL

1\.t — Hölgyök ős forrtak reiuzer« kuJóu
várotoi utók. — Dijai.ts moravkeit

MAGYAR KÖNYVTÁRFelsömagyai*országon.
A* egyedül ismert szénsavdus a 
forrós. Legtöbb vasat tartalmazó 

forrás belső használatra.

Idény május 15-töi szeptember 30-ig.
kt»lulinulhataU;m vór»4etíóiiyaóg, sápkor, női bújok,

Hútgorincz au idvubajok, bonuláa ollou, útszeüVtíuf tt j 
uá Oiuá liiUuka .-* *.* Ulún.

Fürdő*ifvos« K Grüuwuld M dr , Molnár J dr .
Stein J. dr.

Rázás Becsből óra^ északról Oderbery<»n át, onnan 5 óra, , opike
dflrói Budapesten át. innen szintén 5 óta. Szlnvsiól falragaszok ^ vi uxziu
minden nagyubi# vasúti állomáson vannak kilu/gt^ztve. ' **t>y*'h Kvit^msiiyvk > AkuuUbc. Neo^rüdy, Te-

KimeritÓfelvHamvaitu#t tüprospektust utazás-, lakás , kiadah. bgdy. Túli

ik : Rz\IH) AXTAl*.

Kiadja LAMPUL R.. (Wodiaaer F. és Fiai *
i>. és >í :r. U‘ I. kviiv v ^ .'C* , zv- . v

33wä.a.p©=it, ~\rX-. Azaä-rdUsöy-vvt S3., -»v.

tgy*egy szám ara 30 fillér 
Minden füzet egyenkint is kapható.

Verses müvek. Petőfi összes költeményei.
T.vra úB unitra '

A I^g«>lestibb
érint

nyz-'c" ra 
»'6011

Válogatod balladái. H1-^J2 > 
Toldi. (69 7" '

a fúrdöigazgutosag Szliacs (Zolyommegyej. r<«i«ji «*,1^0.
úrkedvezmvnyröl az elő- es utó- szezonban stb ad

i:üv-

Az EGYETÉRTÉS kiud<hivatal:ii;an 
uitigrendelhelük:

CX >TTI FjW ÍV AJ O ÍN

r=:—v—ÖSSZtiS müvei. =- i------

1

Kapható a kiadóhivatalban Budapest, 
VII. kér., Kerepesi-ut 54. sz., és minden 

■ könyvkereskedésben. ............

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-ólet- 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

k.j.V-teí! - lianneiei fiuz-i t
X íiúÍYb, v katapavbd. anub v 

tkUL 11*. i
Fold* .szerelme. Sz-melvroyek. Etbeiz-1.« Kőit l—,11. Kadó «. 

(1115— 1U5 ) Ki-, tiii kulte- ;::u .- 24u.) 
niériyei. Sz-iuelv. (74 75 , ,\z ;,p -tol. J.ikab Ödön („UJ* 

,Xz ei»ó lopás. Júka ördöge 1U1) Hoimm z fi, Lenkei ih r X. 
Katalin. Keveli.iz-t. Szent Lá,-üó (235.

füve. (121 122.) 1 Haza és Szabadság. 1 || |»a«
Buda halála, il.lj -139 i nai Bez.-u. i2ni. ,-s o'.iij ,
\««it*na poétikája 1144.1 liarnt-ac szej-^1 ctii 1 - It F
Balassa Bálint. Válogatott rcmo.i Zoltán. (25ll . a;(, ,

költeményei. ... Gealáiji * ereei. Synuyei I iád.)
Berzsenyi D. V alog. vers. (3.) Táj. «- élelK.'pek. Va ,|,i Gyula. 

I Csokonai Dorottya. Vigéposz. (171.,
r 1'"' ., . , ... Vegyes kőit 1—II. Balassa J.

, Voppee. A kovácsok sztra.k.a. ,jS| , . ■>],,
— Radó Antal. (4.) t’ir.ie i o .Ti„i V ,,n kl.Le lm UUtuaietti. >0100^I í aludi Ferenci. \ ersei.í249 ) ,;v ,0),, -

Qvadányi. A peleskei nóta- ,,,, ' 
rius. (79.) Elbeszélések és hirlap*czikkek

Heine költeményeiből En«j- 
róili Sándor. (182.) Útirajzok. (14.i

Kalevala Hvszlet. Vikár.(2U9.) Két okosa kóltono Badó A. 
Kiefalndy Károly Válogatott 173.)

költeményei. (19.) Ssaboíeeka Mihály. Versek
Kisfaludy Sándor Válog, (34.)

regei. (12"«. Tennyson Arden Enoch (50.)
Kölcsey Ferenci. Válthatott Tinódi Sebestyén Váloge- 

\ersei. ( *■> J tolt Instőriús cnekej *145.;
Lénán -éráéiból. Feleka San- Vergilius Aeneise I. Barát:

tor. (262.) Szsbo Dávid. (236—237.*
A ltnruczvilág kiiltessete Verseghy Ferencs Válog

(*2.) kólteménvei. (166.)
Magyar nópbaUodák. (52.) Virág Benedek Válogatott 
Magyar népdalok. (150.) költeményei (115.;
Ovidius kőkeményeiből. Pau- Zrínyi Miklós Szigeti veszt 

levies. (192.) delem. (8.)
Teljes jegysék Ingyen minden könyvkereskedésben

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-utcza b., az .Egyetértés“ körforgó-gépein.

ii)02.

SZERKI
BUDAPEST, IV P

Telcfoi
KÉZIRATOKAT 

CSAK BLUMEN TE.

ELÚFIl
Vidékre postán
Egy <«vtc ... 4* 
Lgy lei evTe . . .1

Külföldre : ".

Egy

Mai saal
Vesércsil 
Meaterkój 
Politika 
Zászlóerel 
A tisrtvij 
Morgó k^ 
A mikoi 
Hozd ri 
Tanári 
Dobsa I 
Hajsza 
A csava 
A kar Is 
Közgázt 
Tárcza 
Regeny
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